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 چکمه اسرائیل و آمریکا، توسعه
و دمکراسی ‌به ارمغان نمی‌آورد

یادداشت
بیژن عبدالکریمی؛  مدرس فلسفه در دانشگاه

شرایط کشور بسیار پیچیده و عجیب شده و  کشورمان با یکی از ترکیبی‌ترین توطئه‌ها 1
روبه‌روست. در حال حاضر 2موضوع با هم آمیختگی 
دارند که باید به موازات یکدیگر از هم تفکیک شوند؛ از 
یک‌سو اعتراضات و نارضایتی‌های مردم زمینه‌ای شده 
برای بروز و ظهور برخی اقدامات تروریستی. اگر 
گسست طبقاتی اجتماعی در کشور نبود، فرصت و زمینه برای اقدامات خرابکارانه 
تروریستی فراهم نمی‌شد. در این وضعیت هر‌کس در هرجایی که قرار دارد باید 

وظیفه خود را به‌خوبی انجام دهد.
روشنفکران و نخبگان ما باید احتیاط بیشتری به خرج دهند و از برخی  فضاسازی‌هایی که تا‌کنون به آن دامن زده‌اند نظیر دمکراسی و حقوق 2
بشر فاصله بگیرند. زیر چکمه‌های اسرائیلی و آمریکایی، به دمکراسی و توسعه 
سیاسی دست پیدا نمی‌کنیم و با »رضاشاه روحت شاد« و »رضا پهلوی« کشور 
به سمت پیشرفت و دمکراسی نخواهد رفت. درحال حاضر با تروریسمی روبه‌رو 
هستیم که تا پیش از این با آن مواجه نبودیم. به‌خوبی مشخص است که هدف 
برهم‌زدن امنیت شهرهاست تا بتوانند فضا را به سمت و سویی بکشانند که زمینه 

حمله اسرائیل و آمریکا به کشور بار دیگر فراهم شود.
من از نیروهای نظامی و امنیتی استدعا دارم که به‌خوبی نسبت به مسائل  التفات و توجه داشته باشند؛ بالاخص نیروهای حاضر در غرب کشور، 3
چراکه بسیاری از اقدامات تروریستی حال حاضر در غرب کشور اتفاق می‌افتد. 
نیاز است که نیروهای تعلیم‌دیده ضدتروریسم ناجا و سپاه به خیابان‌ها بیایند و 
صرف حضور نیروهای بسیجی که از سر عقیده و آرمان به مقابله با این نیروها 

می‌پردازند، کافی نیست.
صورت بگیرد. در کشور ما مشکلاتی نظیر بیکاری، عدم‌امکان ازدواج، 4 همچنین در این وضعیت ما نیازمندیم که یکسری اصلاحات در کشور 
اختلاس، رانت و... وجود دارد و نارضایتی را برای مردم به‌وجود آورده که منجر 
شد زمینه‌ای برای اعتراضات و اغتشاش ایجاد شود. من از نیروهای انقلابی 
می‌خواهم که آنان صدای اعتراض بخشی از نارضایتی‌های مردم شوند والا 
سلطنت‌طلبان، ایران اینترنشنال و صدای آمریکا ادعا می‌کنند که صدای 
اعتراضی مردم هستند و بار دیگر کشور را با بحران روبه‌رو می‌سازند. نیاز است که 
خیزشی همگانی و عقلانی صورت گیرد و‌الا استقلال و امنیت ما با حملات و 

هجمه‌های اسرائیل و آمریکا با خطر روبه‌رو خواهد شد.

تروریست‌ها     در خیابان
از جنایت داعش‌گونه تا به آتش‌کشیدن محله‌ها

فرمانده یگان ویژه فراجا: چشم این فتنه به زودی کور می‌شود

اولین تلویزیون رسانه‌ای در شبکه نمایش خانگی

#اطلاع_رسانی      #آموزش      #فیلم_و_سریال
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لاریجانی: نیروهای مسلح ما به‌شدت آماده هستند

بیانیه مهم ارتش 

دبیر  لاریجانی،  علی 
امنیت‌ملی  شورای‌عالی 
در جریان گفت‌وگویی 
تلویزیونی به تبیین نکات 
مهمی درباره تحولات اخیر 
در کشور پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن 

را در ادامه می‌خوانید:
شبه‌گروه‌های تروریستی شهری 

  صحنه اعتراضات بازار و کسبه درست بود.
  آنها به نوسانات نرخ ارز و عدم‌امکان 

برنامه‌ریزی برای مشاغل خود معترض بودند.
  اینکه عده‌ای با انواع سلاح‌های گرم عملیات 

انجام دهند، موضوع دیگری است.
  باید اعتراضات مردمی را از اقدام‌های این گروه 

کاملا جدا کرد.
  اینها شبه‌گروه‌های تروریستی شهری هستند.

  اخیرا مسئولان رژیم اسرائیل نیز اعلام کرده 
بودند این‌بار نیازی به عملیات نظامی از طریق 

هواپیما و موشک نداریم.
  آنها اعلام کردند از طریق ساختارهایی که در 
ایران ایجاد کرده‌ایم، برای ایجاد ماجرای جدید 

استفاده می‌کنیم.

پشت‌پرده آشوب‌سازی
  برنامه‌ریزی صهیونیستی باید ازسوی 
 گروه‌های اطلاعاتی کشور شناسایی 

شود.
  دشمن هویت ملی و دینی ما را هدف قرار 

داده است.
  نماد هویت ملی، پرچم ایران است که آن‌را 

آتش زدند.
  دشمن همچنین به‌دنبال شکستن هویت 

دینی کشور است.

هشدار به دشمن
  دشمن در هیچ‌یک از روش‌های خود به 

هدف نخواهد رسید.
  ملت ایران هوشیار است و اجازه دخالت به 

دشمن بیگانه را نخواهد داد.
  دشمن قصد دارد دو گروه جامعه را به جان 
هم بیندازد، اما آنها ملت ایران را نمی‌شناسند.

  نیروهای مسلح ما به‌شدت آماده هستند، 
حتی آماده‌تر از جنگ گذشته.

  دشمن باید بداند با شرایط به‌مراتب سخت‌تر 
مواجه است.

دستگیری سرخط‌های اغتشاشگران
  سرخط‌های اغتشاشگران شناسایی شده‌اند.

  برخی از آنها دستگیر شده‌اند و بقیه نیز دستگیر 
خواهند شد.

  عده‌ای فریب خورده‌اند، اما عده‌ای نیز با آمادگی 
قبلی ورود کرده‌اند.

  آنها ساح‌های گرم وارد کرده‌اند و لذا کسانی 
نیستند که از خانه خود برای شعاردادن آمده‌اند.

  آنها با تمهیدها و سازماندهی آمده‌اند و 
می‌دانستند از کجا ساح بگیرند، به کجا ببرند 

و چگونه توزیع کنند.

راهبرد دشمن
  دشمن به‌دنبال ایجاد جنگ داخلی است.

  آنها می‌خواهند زمینه دخالت خارجی را فراهم 
کنند.

ازسوی  اینترنشنال  ایران    شبکه 
رژیم‌صهیونیستی هدایت می‌شود.

  ملت ایران باید آگاه باشند این رفتارها می‌تواند 
کشور را برای مدت‌ها با ناامنی مواجه کند.

  این وضعیت، می‌تواند اوضاع اقتصادی را نیز با 
چالش‌های جدیدتری مواجه کند.

ارتش نیز با توجه به حوادث اخیر 
در کشور، طی بیانیه‌ای به تبیین 

نکات مهمی پرداخت؛ از جمله:
  حفظ وحدت، انسجام و هوشیاری 

مردم در برابر دشمن ضروری است.
  ارتش عاوه ‌بر رصد تحرکات 
دشمن در منطقه، از منافع ملی، 
زیرساخت‌های راهبردی کشور و 
اموال‌عمومی با قدرت حراست و با 
هر توطئه‌ای با جدیت مقابله خواهد 

کرد.
  دشمن با توطئه‌ای دیگر درصدد 
برهم‌زدن نظم و آرامش شهرها و 
اختال در امنیت عمومی کشور 

است.
  ارتش از ملت غیور و آگاه 
ایران می‌خواهد ضمن وحدت و 
انسجام‌ملی، دشمن را در دستیابی 
به اهداف و مطامع شوم خود ناکام 

گذارد.
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خشونت کم‌سابقه 

هسته‌های آشوب‌طلب گزارش
در جریان تجمع‌های 
روزهای اخیر در تهران و برخی دیگر از 
نقاط کشور، بازتاب گسترده‌ای در جامعه 
داشته و افکارعمومی را جریحه‌دار 
کرده‌است؛ خشونتی که بیش از هر چیز 
تداعی‌کننده وحشت‌آفرینی‌های 
گروهک تروریستی داعش طی سال‌های 
اخیر بوده‌است. اگرچه گزارش‌های 
رسیده از نقاط مختلف کشور و همچنین 
تهران، نشان‌دهنده کاهش محسوس 
نقاط درگیر آشوب است، اما خشونت 
تکان‌دهنده به‌کار گرفته شده در جریان 
اغتشاشات اخیر، موج گسترده واکنش‌ها 
و محکومیت‌های داخلی را به‌دنبال 
داشته‌؛ رویکردی که با گزارش‌های 
تکان‌دهنده‌ای از تهران و برخی دیگر از 

مناطق کشور همراه بوده‌است.

اینها در حالی است که بررسی‌ها 
نشان‌دهنده دست عیان سرویس‌های 
امنیتی متخاصم در راهبری و هدایت 
آشوب‌های خشونت‌آمیز است؛ 
رویکردی که موج‌سواری روی 
اعتراضات معیشتی را در دستورکار 
قرار داد و با همه ابزارهای در دسترس 
کوشید اعتراضات مسالمت‌آمیز را 
به آشوبی تمام‌عیار و خشونتی 
داعشی‌گونه تبدیل کند. براین 
اساس هم بود که در شب‌های گذشته 
علاوه‌بر تخریب گسترده اموال عمومی 
و خصوصی مردم، شاهد حملات 
خشونت‌آمیز به نیروهای پلیس و 
حافظ امنیت در تهران و برخی دیگر 
از شهرهای کشور بوده‌ایم؛ موضوعی 
که برخورد قاطع با خشونت‌طلبان و 
تخریبگران را به مطالبه‌ای عمومی 

تبدیل کرده‌است.

تروریست‌ها در خیابان
برخورد قاطع با خشونت‌طلبان و تخریبگران به مطالبه‌ای عمومی تبدیل شده ‌است

دیپلماسی

دولت

 عراقچی: مخالف تجزیه 
یمن هستیم 

سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
کشورمان در نشست خبری مشترک با 
همتای عمانی خود با اشاره به رویکرد 
2کشور در قبال تحولات اخیر در یمن 
گفت: در آینده‌ای نزدیک کمیسیون 
مشترک اقتصادی 2کشور ایران و عمان در تهران برگزار 
خواهد شد. اطمینان داریم که روابط 2کشور در همه زمینه‌ها 
ازجمله اقتصادی با اراده‌ای که بین 2کشور وجود دارد 

گسترش پیدا می‌کند.
ایران و عمان با هر طرحی برای تجزیه یمن مخالف هستند 
و این نظر قاطع در منطقه هم است که نباید اجازه داد رژیم 
صهیونیستی به اهداف خود برای تضعیف و تجزیه کشورهای 
منطقه برسد چرا که این روند باعث بی‌ثباتی، ناآرامی و تنش 

در منطقه خواهد شد.
ما همین رویکرد را نسبت به ضرورت حفظ یکپارچگی 
سومالی، سوریه و سایر کشورهای منطقه داریم و مخالف 
هرگونه تقسیم و تجزیه کشورها هستیم و این مسئله را یک 

توطئه صهیونیستی می‌دانیم.

سخنگوی دولت تأکید کرد

قمار ناکام روی خاندان‌های 
شکست‌خورده

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت 
در گفت‌وگویی به بیان نکاتی درباره 
حوادث اخیر در کشور پرداخت که 
اصلی‌ترین محورهای آن را در ادامه 

می‌خوانید:
  برای نیروهایی که امروز روی بازگشت 
خاندان‌های شکست‌خورده تاریخی قمار می‌کنند، 
این تحولات یادآور یک واقعیت بنیادین است؛ 
هیچ نسخه وارداتی و هیچ حمایت خارجی، 
 نمی‌تواند جایگزین مشروعیت مردمی و سرمایه

‌اجتماعی شود.
  هر راهبردی که این اصل را نادیده بگیرد، محکوم به 

ناکامی است.
  تحولات اخیر در ونزوئلا بار دیگر این واقعیت را آشکار 
کرد که قدرت‌های خارجی ازجمله آمریکا، در قبال نیروهای 
سیاسی همسو یا مخالف دولت‌های مستقل، نه بر مبنای 
اصول، بلکه صرفا براساس منافع مقطعی و محاسبات 

سیاسی خود تصمیم می‌گیرند.
  اظهارات رسمی مقام‌های آمریکایی درباره سناریوهای 
جانشینی در ونزوئا و فاصله‌گذاری آشکار با برخی 
چهره‌های اپوزیسیون، نمونه روشنی از این رویکرد ابزاری 

است.
  این تجربه، پیام روشنی برای جریان‌هایی دارد که تصور 
می‌کنند می‌توان با اتکا به حمایت بیرونی، فشار خارجی 
یا مداخله قدرت‌های فرامنطقه‌ای، مسیر تحولات داخلی 

کشورها را تغییر داد یا آینده یک ملت را رقم زد.
  تاریخ معاصر منطقه و جهان نشان داده چنین 
جریان‌هایی، در بزنگاه‌های تصمیم‌گیری، نخستین قربانیان 

تغییر اولویت‌های قدرت‌های خارجی بوده‌اند.

خبر

چشم این فتنه مانند سایر فتنه‌ها 
کور خواهد شد 

سردار مسعود مصدق، فرمانده یگان ویژه فراجا گفت: حرف 
من با آنهایی است که فتنه می‌کنند و سرباز امپریالیسم و 
دشمن اصلی این کشور یعنی رژیم منحوس صهیونیستی 

شده‌اند.
چهل‌و اندی سال است که اربابان شما به هر طریق ممکن 
مثل جنگ داخلی، تحریم و هر فتنه دیگر تلاش کرده‌اند تا 
 این انقلاب را به زانو دربیاورند اما پرچم این انقلاب به‌دست 
باکفایت مولایمان، مقام معظم رهبری به‌دست آقا بقیه‌الله 

خواهد رسید.
اربابان شما به خوبی قدرت جمهوری اسلامی را می‌دانند 
و درک کرده‌اند. خودتان را زحمت ندهید. با داشتن ملت 
قهرمانی که پشت سر ولایت هستند، به این نظام هیچ 

خدشه‌ای وارد نخواهد شد.
چشم این فتنه مانند سایر فتنه‌ها کور خواهد شد و این 

انقلاب راه خود را ادامه خواهد داد.

توانمندی در حوزه فضایی
ایران در حوزه فضایی توانمند بوده و به بلوغ خوبی رسیده‌است. امیرعزیز نصیرزاده، وزیر دفاع با بیان این مطلب، 
تأکید کرد: دانشگاه‌ها، بخش‌خصوصی و وزارت دفاع همکاری مشترک در حوزه‌های مختلف دارند که این همکاری 

سبب شده‌است موفقیت‌های خوبی را کسب کنیم./تسنیم

پاسخ دندان‌شکن به اغتشاشگران
امسال دهه فجری باشکوه‌تر و متفاوت‌تر از سال‌های گذشته خواهیم داشت. حمیدرضا حاجی‌بابایی، رئیس ستاد 
مرکزی بزرگداشت دهه فجر با بیان این مطلب گفت: مردم در روز 22بهمن پاسخ دندان‌شکنی به اغتشاشگران 
خواهند داد. اغتشاشگران امنیت‌کشور را هدف قرار داده‌اند و به‌دنبال‌رفع مسائل اقتصادی نیستند./ایرنا

صفحه‌آرا: علی حسنی

مانع برهم‌خوردن امنیت مردم 
خواهیم شد

قیام مردم قم در 19دی‌ماه سال1356، در  بزرگداشت وفات شهادت‌گونه فرزند امام 1
خمینی)ره(، آقاسیدمصطفی، با خشونت طاغوت مواجه شد 
و بخشی از مردم این شهر به شهادت رسیدند. اما همین 
موضوع طلیعه‌ای برای پیروزی انقلاب اسلامی شد. از این‌رو 
19دی‌ماه همواره از سوی رهبر معظم انقلاب گرامی داشته 

شده و با مردم قم به این مناسبت دیداری دارند.
دیدار امسال رهبری با مردم استان قم، مصادف شد  با برخی از اقداماتی که تروریست‌های اغتشاشگر 2
علیه امنیت، اموال و آسایش مردم ایران انجام داده بودند. 
رهبری از آن‌رو که در ایران راهنمای ملت براساس منافع و 
عزت ایرانیان است، ضمن هشدار به این اقدامات تصریح 
کردند که این اقدامات صرفا جهت خوشحال‌کردن استکبار 
جهانی است و منفعتی برای مردم ندارد. در اقدامات 
تروریستی اغتشاشگران چندده‌ خودرو، اتوبوس و ساختمان 
عمومی و خصوصی تخریب و به آتش کشیده شدند. این افراد 
اگر به‌راستی دغدغه ایران و معیشت مردم را دارند چرا به 
بیت‌المال و اموال ملت آسیب وارد کرده‌اند؟ آیا غیر از آن 
است که این افراد در اصل عاملان و نیروهای دشمن 

خارجی‌اند؟
ما در طول 47سال گذشته از این دست اقدامات  فراوان دید‌ه‌ایم و موضوع تازه‌ای نیست. دشمن و 3
عاملان آن شاید بتوانند چند روزی شهرهایی از ایران را 
ناامن کنند، اما باید بدانند که تا نفر آخر آنان شناسایی 
خواهند شد و این‌بار دیگر هیچ مماشاتی در کار نیست. 
طبیعتا چند روزی مردم ایران در نگرانی اتفاقات اخیر 
خواهند بود، اما اعلام می‌کنیم که اجازه نخواهیم داد این 
موضوع برای طولانی‌مدت اتفاق بیفتد و امنیت ملی ایران 
دستخوش خرابکارانی باشد که می‌خواهند اهداف اسرائیل 

و آمریکا را عملی سازند.
مردم ایران می‌خواهند عزتمند و بدون خشونت و  درگیری زندگی عادی خود را داشته باشند و رهبری 4
به‌صراحت نسبت به این اتفاقات هشدار دادند. گفتنی است 
که نیروهای امنیتی ایران در دستگاه‌ها و ارگان‌های مختلف 
امنیتی درحال رصد اتفاقات هستند و تمام تلاش خود را 
به‌کار خواهند گرفت که امنیت کشورمان از سوی دشمنان 

دچار ضربه نشود.

یادداشت
محمداسماعیل کوثری؛ عضو کمیسیون 

امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس

آیت‌الله مکارم: آشوب هیچ 
مشکلی را حل نمی‌کند

مکارم  آیت‌الله 
شیرازی، از 
مراجع عظام 
شیعه  تقلید 
درپی آشوب 
و اغتشاشات و آسیب‌زدن به 
اموال عمومی بیانیه‌ای صادر 
کرد که مهم‌ترین محورهای آن 

را در ادامه می‌خوانید:
  وجود مشکلات در اوضاع بازار 
و معیشت مردم، همه را آزار 
می‌دهد، لکن همگان خصوصاً 
نخبگان و اثرگذاران در هر نقطه از 
جامعه باید دقت کنند این اعتراض 
بحق، زمینه‌ای برای سوءاستفاده 

نشود.
  لازم است مسئولان در همه 
قوا نسبت به مطالبات مردم عزیز 
گوش شنواتری داشته باشند 
که قطعاً شفاف‌کردن اوضاع 
موجود و طرح‌های جاری برای 
حل مشکلات، با گفت‌وگوها و 
برگزاری مناظرات با متخصصان 
تأثیر مهمی در آمادگی ذهن مردم 

خواهد داشت.
  مسئولان باید با نظارت قوی‌تر 
در مبارزه با فساد و قطع دست 
منفعت‌طلبان قدم بردارند و دراین 

زمینه هیچ‌گونه مماشاتی نکنند.
  به عموم مردم و به‌ویژه به 
نوجوانان و جوانان عزیز عرض 
می‌کنم، آشوب هیچ مشکلی را 
حل نمی‌کند. فرزندان عزیز من، 
نگذارید عوامل دشمن از مطالبات 
بحق شما بهره‌برداری کنند و به 
بهانه آن به مقدسات توهین کرده، 
اموال و اماکن عمومی و مساجد را 
تخریب و حتی به اموال شخصی و 
حریم مردم تعرض کنند؛ باید صف 

خود را از آنان جدا کنید.

شورای امنیت کشور: مانع سوءاستفاده از جوانان شوید
شورای امنیت کشور درباره اغتشاشات اخیر در کشور اطلاعیه مهمی 

صادر کرد که محورهای اصلی آن را در ادامه می‌خوانید:
  با تخریبگران مسلح و مخان آرامش و امنیت هموطنان برخورد 

می‌شود.
  همچنین با هرگونه تعرض به مراکز نظامی و انتظامی برخورد قاطع و 

قانونی لازم خواهد شد.
  دشمنان ایران و جریان‌ها و گروهک‌های ضدانقلاب، به‌طور سازمان‌یافته 
در حوادث اخیر با ربایش اعتراض مردم و با به‌کارگیری ساح‌های گرم، 
موجب شهادت تعدادی از مردم بی‌گناه و حافظان نظم و امنیت عمومی 

شدند.
  آنها خسارت‌های زیادی به اموال شخصی و همچنین اموال عمومی 

وارد کردند.
  به شهروندان توصیه می‌شود با حفظ هوشیاری و مراقبت کامل، مانع از 

سوءاستفاده جریان‌های معاند از نوجوانان و جوانان شوند.

خبرگان رهبری: ساختارشکنی محکوم است
نمایندگان مجلس خبرگان رهبری هم با صدور بیانیه‌ای به حوادث 
اخیر واکنش نشان دادند که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه 

می‌خوانید:
  این نوع اقدام‌ها قطعاً از نگاه توده مردم، محکوم و از سنخ اعتراض به 

برخی نارسایی‌ها به‌شمار نمی‌آید.
  مجلس خبرگان رهبری همواره بهبود معیشت مردم را از مهم‌ترین 

مسائل کشور دانسته است.
  این مجلس خواستار تدبیر و چاره‌اندیشی جهت انضباط در بازار 

است.
  دست اندرکاران اقتصادی کشور، به‌ویژه سران‌قوا در تلاش برای رفع 

ناکارآمدی‌ها و اصلاح کاستی‌های موجودند.
  اقدام‌های ساختارشکنانه محکوم است.

  مجلس خبرگان رهبری حمایت همه‌جانبه از رهبری معظم انقلاب 
و تدابیر حکیمانه معظم‌له را اعلام می‌دارد.

سخنگوی شورای نگهبان: مطالبه مردم برخورد با آشوبگران است
طحان  هادی 
نظیف، سخنگوی 
نیز  شورای‌نگهبان 
به بیان مواضع این 
شورا درباره حوادث 

اخیر در کشور پرداخت.
  یکی از ناظران شورای‌نگهبان در 

همین حوادث به شهادت رسید.
  واقعیت این است که دست‌هایی 

پنهان پشت این آشوب‌هاست.

  دخالت‌های خارجی، اعتراض‌های 
مسالمت‌آمیز مردم در راستای 
مطالبات معیشتی را به آشوب و 

اغتشاشات تبدیل کرد.
  این روزها با صحنه‌هایی مواجه 
شدیم که برای هر ایرانی دردآور 

است.
  مطالبه مردم برخورد با آشوبگران 
 و برهم زنندگان نظم و امنیت 

است.

نگاه
محسن ردادی؛ جامعه‌شناس سیاسی و عضو 

هیأت علمی پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه

این یک تروریسم عریان است

اعتراض حق اساسی و مسلم مردم است؛ اما باید در نظر 
داشت این حق، نظیر هر حق دیگری در برخی از مواقع و 
شرایط محدود و با موانعی روبه‌رو می‌شود. به‌طور مثال، 
وقتی جامعه‌ و کشوری درگیر جنگ خارجی است و درون 
کشور با اقدامات تروریستی دست‌وپنجه نرم می‌کند، دیگر 
اعتراض فایده‌ای ندارد و اساسا زمان اعتراض در چنین 
موقعیتی مناسب نیست. در هر جای جهان هم شرایط 
امنیتی و بحرانی ازجمله مسائلی است که اعتراض را 

محدود می‌کند.
در حال حاضر کشور ایران از یکسو با تهدیدات و برخی 
اقدامات خصمانه خارجی روبه‌روست و از سوی دیگر، 
در چند روز گذشته شاهد اقدامات تروریستی و خشنی 
از سوی برخی از آشوبگران بودیم. حجم خشونت و 
خرابی‌های روزهای اخیر به همه ما فهمانده است که دیگر 
با اغتشاش و یک آشوب مختصر خیابانی روبه‌رو نیستیم 
و جنس این سطح از درگیری‌ها با آنچه در سال‌های 88و 
98اتفاق افتاده متفاوت است. ما با یک تروریسم عریان و 
خشن مواجه شده‌ایم که اساس امنیت مردم ما را بر هم 

زده است.
در چنین شرایطی اصلا و ابدا اعتراض شنیده نمی‌شود و 
باید در نظر داشت که نفس اعتراض باید در بستر مشخصی 
اتفاق بیفتد. در این وضعیت هر تجمعی که به نام اعتراض 
رخ می‌دهد، می‌تواند پوششی باشد تا تروریست‌ها از آن 
برای ضربه به کشور استفاده نمایند. در این وضعیت مردم 
متضرران اصلی هستند و اموال عمومی و خصوصی مردم 
است که دستخوش آسیب و نابودی قرار گرفته. این را 
دیگر نمی‌توان به‌عنوان یک اعتراض شناسایی کرد، بلکه 
تروریسمی است که می‌خواهد روان مردم را هدف قرار 
دهد و زندگی آنان را نابود سازد. نیروهای امنیتی برآنند که 
این تروریست‌ها را سرجای خود بنشانند و ثبات و آرامش 

امنیتی را بار دیگر به شهرهای کشور بازگردانند.
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 یک پیج اینستاگرامی با نام 
»tossef_haider-0« با انتشار 
هک مذکور نوشت: هکرهای ایرانی 
حنظله یکی از عناصر اصلی موساد 
که با اغتشاشات ایران ارتباط داشت را 

شناسایی کردند.

پیج اینستاگرامی »shaz.123« با 
بازتاب خبر افشاگری حنظله نوشت: 
مهرداد رحیمی به‌عنوان رابط موساد 
به‌دنبال ایجاد هماهنگی و انسجام 
 میان عناصر اغتشاشگر داخلی 

بود.

 »RT« اکانت شبکه خبری روسی 
 خبر اقدام افشاگرانه حنظله را منتشر 
کرد و نوشت: مهرداد رحیمی که محل 
اقامتش در فیلم توسط گروه هکری 
حنظله به تصویر کشیده شده، به‌عنوان 
افسر راهنمای موساد در ایران فعالیت 

می‌کرد.

اکانت توییتری »Arya« هم نوشت که 
هکرهای ایرانی اقدام به هک و معرفی 
یکی از عناصر اصلی موساد که مرتبط با 
ناآرامی‌های اخیر است، کرده است. به 
نوشته این اکانت مجازی، مهرداد رحیمی 
پشت ناآرامی‌های ایران بوده و سازماندهی 

اغتشاش را بر عهده داشته است.

شبکه خبری »PressTV« هم نوشت گروه هکری 
ایرانی اقدام به انتشار تصاویر و اطلاعات محرمانه مهرداد 
رحیمی رابط موساد که با اغتشاشات اخیر مرتبط است، 
کرده است. این شبکه خبری انگلیسی‌زبان، اقدام 
حنظله را یک کار مقابله‌ای بزرگ توصیف کرده که 
منجر به شناسایی و تحت نظر گرفتن تمام افراد مرتبط 

با شبکه‌های اغتشاش در ایران شده است.

اکانت توییتری »Mossad Commentary« که 
وابسته به موساد است نیز به بازتاب خبر هک اطلاعات 
مهرداد رحیمی رابط جاسوسی رژیم صهیونیستی 
پرداخت و نوشت گروه هکری حنظله از انتشار ویدئوها و 
تصاویر تلفن‌های هک‌شده رحیمی خبر داده است. این 
اکانت نوشت که اطلاعات مهرداد رحیمی از تلفن همراه 

او استخراج شده است.

 »Global Insight Journal« اکانت توییتری
تأکید کرد گروه هکری ایرانی حنظله از هک و رصد 
یکی از برجسته‌ترین عوامل موساد که مرتبط با 
ناآرامی‌های اخیر ایران بوده، خبر داده است. به 
نوشته این اکانت خبری، مهرداد رحیمی در حال 
هماهنگی و تأمین مالی شبکه‌های اغتشاش در 

داخل ایران بوده است.

اخبار کوتاه

یادداشت

نگاه

وزیر خارجه ترکیه: انتظارات 
اسرائیل در ایران محقق نخواهد شد

‌هاکان فیدان، وزیر امور خارجه ترکیه در مصاحبه با شبکه خبری 
‌TRT Haber  درخصوص ناآرامی‌های اخیر در ایران گفت: 
انتظارات اسرائیل برای فروپاشی نظام در ایران محقق نخواهد 
شد. وی درخصوص گسترش اعتراضات در شهرهای مختلف 
ایران و تأثیرات آن بر منطقه، گفت: قطعا پایانی که اسرائیل انتظار 
آن را دارد، محقق نخواهد شد. فیدان به تمایل آشکار ‌بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی و دولت متبوعش برای 
تغییر حکومت در ایران، تأکید کرد که این موضوع پنهانی نیست 
اما محاسبات آنها درباره واکنش مردم ایران اشتباه است. وزیر امور 
خارجه ترکیه به هوشیاری سیاسی جامعه ایران اشاره کرد و گفت: 
مردم ایران به‌خوبی می‌دانند که نسبت به چه موضوعی، برای 
چه‌کسی و تا چه میزان واکنش نشان دهند. وی افزود: هنگامی 
که ایران وارد مسیر مذاکره می‌شود، شروطی فراتر از حد پذیرش 
جلوی پای آنها گذاشته می‌شود که وضعیت را پیچیده‌تر می‌کند.

همنوایی آشکار رسانه‌های سعودی 
و امارات با اغتشاشگران

رسانه‌های سعودی و اماراتی همچون العربیه، الحدث و 
اسکای‌نیوز عربی به تبلیغ گسترده ادعاها و تهدیدهای مقامات 
و رسانه‌های آمریکایی و اروپایی علیه ایران می‌پردازند. شبکه 
اسکای‌نیوز عربی وابسته به امارات با فردی به‌نام ‌محمد‌عباس 
ناجی، به‌اصطلاح کارشناس مسائل ایران در مرکز الاهرام 
مصر گفت‌وگو کرد و رویکرد خاص خود را علیه کشورمان 
در پیش گرفت. اسکای‌نیوز عربی به تبلیغ و ترویج ادعاهای 
رسانه‌های آمریکا علیه ایران پرداخت. اسکای‌نیوز عربی که 
حاضر نیست از واژه اغتشاشگر برای کسانی استفاده کند که 
طی روزهای اخیر با به شهادت رساندن شماری از مردم بی‌گناه 
و نیروهای حافظ امنیت خسارت‌های سنگینی به اموال عمومی 
و مردمی وارد کردند، این تیتر را به‌کار برد: »رسانه‌های ایران، 
تظاهرات‌کنندگان را مزدور توصیف می‌کنند.« این رسانه اماراتی 
عملا اغتشاشگران و تروریست‌های مسلح را تظاهرات‌کننده 
می‌خواند. رسانه‌های سعودی هم همنوا با رسانه‌های ضدانقلاب 
و رسانه‌های آمریکا و اروپایی به پوشش اغتشاشات و اقدامات 
تروریست‌های مسلح می‌پردازند و از واژه فریبنده معترضان و 
اعتراضات برای آنها استفاده می‌کنند. الحدث وابسته به عربستان 
هم از واژه اعتراضات و تظاهرات برای اغتشاشات و فعالیت‌های 

خشونت‌آمیز ضدانسانی تروریست‌های مسلح استفاده کرد.

نماینده ایران: آمریکا مسئول 
تبدیل اعتراض‌ها به اغتشاش است

 امیرسعید ایروانی، سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران 
نزد سازمان ملل متحد در نامه‌ای به شورای امنیت سازمان ملل، 
آمریکا را مسئول تبدیل‌شدن اعتراض‌های مسالمت‌آمیز به 
اغتشاش و خشونت در ایران دانست. وی رفتار غیرقانونی آمریکا 
و هماهنگی این کشور با رژیم صهیونیستی برای دخالت در امور 
داخلی ایران را محکوم کرد. ایروانی افزود: این دخالت از طریق 
تهدید، تحریک و تشویق عمدی به خشونت و به‌هم‌زدن آرامش 
و ثبات انجام می‌شود. ما این اقدام به‌هم‌زننده ثبات را که خلاف 

منشور سازمان ملل متحد است، محکوم می‌کنیم.

هدف ترامپ از ربایش مادورو فاش شد
روزنامه وال‌استریت ژورنال خبر داده که ترامپ و مشاوران 
طرحی برای کنترل شرکت ملی نفت ونزوئلا در دست دارند. 
اجرای این طرح به این معناست که بخش بزرگی از خرید و 
بازاریابی بخش زیادی از نفت ونزوئلا به‌دست آمریکا بیفتد؛ 
کشوری که بزرگ‌ترین ذخایر نفت جهان به ارزش ۶۰۰ سال 
درآمد نفتی فعلی ایران را دارد. جمعه گذشته بود که نیروهای 
دلتا فورس آمریکا رئیس‌جمهور این کشور آمریکای لاتین را 
ربودند و همان شب دونالد ترامپ گفت که شرکت‌های نفتی 
آمریکا جدی و پررنگ صنعت نفت این کشور را به‌دست 
می‌گیرند. او ۴روز بعد گفت قرار است ۳۰ تا ۵۰میلیون بشکه 
نفت ونزوئلا به آمریکا تحویل شود اما پولش دست واشنگتن 
باقی می‌ماند تا مطمئن شود برای منافع کشورش استفاده 
می‌شود. حالا این روزنامه آمریکایی خبر می‌دهد که ترامپ به 
دستیارانش گفته که این طرح قیمت نفت را به سطح مطلوب او 

یعنی ۵۰ دلار در هر بشکه می‌رساند.

 پاپ نسبت به باب‌ شدن جنگ 
در جهان هشدار داد

شبکه خبری سی‌ان‌ان گفت: پاپ لئو چهاردهم با توجه به 
اقدامات خودسرانه و خارج از قوانین بین‌الملل دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور‌ آمریکا در تجاوز نظامی به ونزوئلا به قصد ربودن 
رئیس‌جمهور‌ یک کشور مستقل، نسبت به »باب‌شدن« 
دوباره جنگ در جهان هشدار داد و همچنین رفتارهای 
غیراخلاقی رواج یافته در جهان را محکوم کرد. این رسانه 
تصویری آمریکایی افزود: پاپ در نطقی مفصل‌ که گستره‌ای 
از مسائل را در‌بر‌می‌گرفت، مواردی همچون سقط جنین و 
مرگ‌های خودخواسته )اتانازی -روشی که در سوئیس برای 
بیماران رواج دارد( را نیز محکوم کرد. وی در همین حال نسبت 
به ریشه‌کن‌کردن »آزادی بیان« در کشورهای غربی هشدار داد.

3 اقدام مهم برای مدیریت اغتشاشات 

پس از ناکامی دشمن صهیونی در رسیدن به هدف اصلی‌اش 
یعنی »تغییر رژیم‌« در جریان تجاوز 12روزه که به التماس برای 
برقراری آتش‌بس انجامید، رویکرد این رژیم و کارفرمایش یعنی 
ایالات متحده نسبت به تحولات ایران دچار تغییر تاکتیکی شد؛ 
بدین صورت که اگر در تجاوز 12روزه قرار بر این بود که »فشار از 
بیرون« مقدمه »انفجار در درون« شود، پس از پایان تجاوز، این 
معادله روند معکوس به‌خود گرفت و سعی شد انفجار از درون، 

مقدمه فشار نظامی از بیرون شود.
بر همین اساس رسانه‌های پادوی صهیونیست‌ها، از هر موضوع 
ریز و درشتی در داخل بزرگ‌نمایی کردند و برنامه خود را 
»تشدید نارضایتی‌ها« و »واداشتن مردم به حضور در خیابان‌ها« 
قرار دادند. اعتراض بحق بازاری‌ها و کسبه در تهران، بهانه در 
اختیار صهیونیست‌ها قرار داد تا با سازماندهی هسته‌های مسلح 
در داخل، مطالبات معیشتی را به انحراف بکشند و زمینه را 
برای فتنه فراهم آورند. اما برای مقابله با دشمنی‌های همیشگی 

صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها باید دست به اقداماتی زد. 
اول، تبیین ارتباط هسته‌های مسلح شورشی با رژیم  صهیونی و برنامه راهبردی این رژیم)با فرمان آمریکا( 1
برای براندازی و مقدمه‌سازی‌ تجزیه ایران است. توده مردم باید 
به‌طور شفاف آگاه شوند که ایجاد شورش و حتی براندازی از سوی 
صهیونیست‌ها، صرفاً ابزارهای رسیدن به هدف بالاتر یعنی 
تکه‌تکه‌کردن ایران است. تلاش برای تجزیه ایران ابداً توهم 
نیست و کافی است برای پی‌بردن به این هدف سوم، برنامه‌های 

راهبردی این رژیم مورد مطالعه قرار بگیرد.
کار دومی که برای مقابله با دشمنی‌ها باید انجام شود،  ایجاد خط انفکاک میان مطالبات بحق مردم با 2
اغتشاشگران است. مردم باید این احساس را داشته باشند که 
اعتراض و بیان مطالبه، ابداً امر قبیحی نیست و اتفاقا نظام 
سیاسی از آن استقبال می‌کند و صرفاً اغتشاش را مانند »هر نظم 

سیاسی دیگر در دنیا« تحمل نمی‌کند.
سومین موضوع که اهمیت آن کمتر از 2مورد دیگر 

نیست، امید مردم به انجام اصلاحات جدی در کشور 3
پس از حل مسائل امنیتی اخیر است. مردم باید این احساس را 
داشته باشند که پس از اغتشاشات در کشور، مسائل آنها به‌طور 
جدی در دستور کار مسئولان قرار خواهد گرفت که صدالبته 
پیش‌نیاز آن، »اصلاحات اساسی« در کشور است. در همین باره 
دیروز علی لاریجانی، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی کشورمان 
گفت: »باید بپذیریم که نیاز به اصلاحات اساسی داریم، پس از 

حل‌شدن این مسائل امنیتی نباید به خانه اول بازگردیم«.

شکستن اتحاد، هدف تروریست‌ها
اغتشاشات اخیر در کشورمان به نوعی در حوزه طراحی دشمن 
جای گرفته است. تحلیل‌ بر این موضوع استوار است که این 
اتفاقات جدای از جنگ ۱۲روزه نیست و در بستر همان موارد 
در حال انجام است. نوع طراحی‌هایی که انجام گرفته نیز نشان 
می‌دهد دشمن به نقطه قوت جنگ ۱۲روزه حمله کرده است.

در همین رابطه، »علی لاریجانی«‌ دبیر شورای‌عالی امنیت 
ملی بیان کرد:‌ »دشمنان ما عامل اصلی را که نقطه قوت در 
جنگ 12روزه بود هدف گرفته‌اند. بی‌شک مشکلات اقتصادی 
وجود دارد و دولت و بخش‌های مختلف باید رسیدگی کنند اما 
باید توجه داشت که دشمن از این بستر به‌دنبال اهداف خودش 
است. اغتشاشگران یک گروه شبه‌تروریستی شهری هستند. 
3تا 4ماه پیش هم صهیونیست‌ها گفتند که ما از ساختارهایی 
که در ایران ایجاد کردیم برای یک ماجرای جدید در ایران 

استفاده می‌کنیم و این همان ساختار است.«
درواقع در جنگ ۱۲روزه دشمن به‌دنبال این بود که بعد از 
حمله نظامی افکارعمومی ایران را به حضور در خیابان‌ها و 
ایجاد آشوب ترغیب کند که مردم در این حوزه نشان دادند که 
وفادار به کشورشان هستند اما این‌بار دشمن سعی دارد نقشه 

را با یک جابه‌جایی انجام دهد.
یعنی ابتدا بحران اجتماعی ایجاد کرده و با کمک عوامل و 
عناصر تروریستی که به صحنه تزریق کرده است، به جای 
حضور واقعی مردم فضای کشور را ملتهب سازد و همبستگی 
مردم را از بین ببرد و بعد حمله نظامی را صورت دهد. موضوعی 
که دبیر شورای‌عالی امنیت ملی آن‌را نقشه لورفته از »دونالد 
ترامپ«‌ رئیس‌جمهور آمریکا عنوان کرد. ترامپ در سخنان 
خود نشان داده که سعی می‌کند به‌طور روانی هم که شده 
از خرابکاران و تروریست‌ها حمایت کند تا به التهابات عمق 
ببخشد. نوع رفتار اغتشاشگران در صحنه خیابان‌ها ازجمله 
آتش‌زدن فروشگاه‌ها و لگدمال‌کردن مواد غذایی به وضوح 
نشان می‌دهد که این افراد نه اعتراضی دارند و نه از جنس مردم 
هستند. در این راستا استفاده از سلاح گرم به‌طور سازمانی به 

وضوح مشاهده می‌شود.
بازاریان و بخشی از مردم که اعتراضاتی داشتند در این راستا  
رفتار خاصی دارند. بازار با توجه به ثبات شکل می‌گیرد و اگر 
هم اعتراضی دارد مدت‌دار و به محدوده خاص زمانی یک الی 
دوسه روزه ختم می‌شود؛‌ چراکه تجار و کسبه نمی‌پذیرند که 
به‌مدت زیادی بازار مختل شود. بازاریان به شنیده‌شدن صدای 
اعتراض اکتفا می‌کنند زیرا از همین شرایط اجتناب می‌کنند 
اما ضدانقلاب و تروریست‌ها به صحنه ورود و اعتراضات بازار را 

به اغتشاش و خرابکاری تبدیل کردند.
سطح خشونت و خرابکاری که به خرج دادند نیز نشان می‌‎دهد 
که چه عوامل و عناصری در صحنه در حال آشوب و جنایت 

هستند.
اما به‌گفته علی لاریجانی دشمنان صحنه و مردم ایران را 
نمی‌شناسند و تصور می‌کنند که با تنش‌های شهری و تزریق 
عوامل تروریستی زیر پوست اعتراضات می‌توانند به اهداف 
خود برسند. در این شرایط مردم بایستی همبستگی و انسجام 
خود را حفظ کنند تا به مرحله‌ای برای برون‌رفت از این التهابات 
برسیم. شرایط ناامنی قطعا خواسته مردم و بازاریان نیست و 

تنها تروریست‌ها در این حیطه سود می‌برند.

صهیونیست‌ها در شوک
بازتاب خبر افشای هویت رابط موساد با اغتشاشگران
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اعلام ۷ روز عزای عمومی در ونزوئلا

دلسی رودریگز، رئیس‌جمهور‌ موقت ونزوئلا اعلام کرد: به احترام شهدایی که جان خود را با فداکاری تمام در دفاع 
از میهن مقدس ما در جریان حمله نظامی جنایتکارانه دولت ایالات متحده در سوم ژانویه )۱۳ دی ۱۴۰۴( فدا 

کردند، به‌طور رسمی 7روز عزای عمومی اعلام کرده‌ایم./ ال پائیس

ترامپ مکزیک را به حمله‌های زمینی تهدید کرد
ترامپ، مکزیک را تهدید کرد که به‌منظور پایان‌دادن به فعالیت کارتل‌های مواد‌مخدر، حمله‌های زمینی علیه این 
همسایه جنوبی انجام خواهد داد. وی پیش‌تر مدعی شده بود: رئیس‌جمهور‌ مکزیک زن خوبی است اما کارتل‌ها، 
مکزیک را اداره می‌کنند نه او. باید فکری به حال مکزیک کرد. / شبکه تلویزیونی آر‌تی‌‌وی‌‌ای

صفحه‌آرا: مجید اصغری

تصاویر موجود در اختیار حنظله که 

مستقیما از خارج منزل مهرداد گزارش1
رحیمی و حین نظارت و تعقیب این 
افسر موساد ضبط شده‌اند، به وضوح نشان 
می‌دهند که هیچ‌یک از حرکات او از دید تیزبین 

حنظله پنهان نمانده است.
حتی تلفن امن او نیز هک شده و منجر به 
شناسایی و تحت نظر گرفتن همه افراد مرتبط با 

شبکه‌های اغتشاش )در ایران( شده است.
این اقدام هکری حنظله، با بازتاب گسترده‌ای در 

فضای مجازی همراه شده است.
بر همین اساس اکانت »مین‌وایل« در شبکه 
ایکس )توییتر سابق( نوشت: مهرداد رحیمی 
به‌عنوان افسر راهنما برای عوامل ایرانی فعال در 
میز ایران موساد فعال بود و سعی داشت نقشی 
برجسته در سازماندهی و رهبری شبکه‌های پشت 
ناآرامی‌های ایران ایفا کند. این اکانت توییتری 
تأکید کرد که رابط موساد اقدام به ارائه کمک‌های 
مالی لازم برای حفظ و توسعه فعالیت‌های 

ضدایرانی فراهم کرده است.

چرا خانه‌ها، پرچم و قرآن هدف اغتشاشگران است؟
 اغتشاشگران در شب‌های گذشته به‌بهانه 

اعتراض، ولی در حقیقت برای آشوب و گزارش2
تحرکات تروریستی دست به اقداماتی 
ازجمله به آتش کشیدن مساجد، منازل مسکونی و پرچم 

ایران زدند.
از طرف دیگر، مردم معترضی که قبل از وقوع این وقایع 
به‌علت فشارهای اقتصادی در صحنه حاضر شدند تا مطالبات 
اقتصادی خود را پیگیری کنند با ملاحظه این صحنه‌ها و 
خواندن دست تروریست‌های مسلح، فورا از صحنه خارج 

شدند و پشت آنها را خالی کردند.
دشمن صهیونی ـ آمریکایی حالا در این اغتشاشات به برخی 

عوامل اقتدار و پیروزی مردم ایران تاخته است.

تعرض به قرآن
  هیچ ایرانی تعرض به کتاب آسمانی خود یعنی قرآن کریم، 
نماد هویت خود یعنی پرچم سه‌رنگ ایران و به ‌آتش‌کشیده‌ 
شدن خانه‌های هموطنان خود را تحمل نمی‌کند و آن را خط 

قرمز خود می‌داند.
  قرآن کریم عامل آرامش روحی و روانی مردم ایران و همچنین 
راهنمایی بی‌بدیل در مبارزه با استکبار خصوصا در 50سال 

گذشته بوده است.
  ملت ایران از مصحف الهی درس مبارزه آموخت و توانست 
نظام شاهنشاهی را سرنگون کند و ذیل پرچم اسلام و جمهوری 
اسلامی، آرمان‌های خود را دنبال کند. در این اثنا شاهد بودیم که 
این راهنمای الهی در این حوادث تروریستی دستخوش جسارت 

و تعرض قرار گرفت.

توهین به پرچم
  پرچم نمادی است که همه ایرانیان را زیر خود جمع می‌کند و 
هر کسی با هر نگاه سیاسی، فرهنگی، اجتماعی و دیگر تفاوت‌ها 

به آن غیرت و تعلق خاطر دارد.
  پرچم سه‌رنگ ایران که با نقش »الّل« مزین شده، همان نمادی 
است که چندصدهزار شهید خون خود را برای اینکه در فراز 
بماند تقدیم کرده‌اند. اهانت به پرچم یعنی جسارت به تمامی 

هویت ملت.
  اقدام اخیر آشوبگران و غوغاییان نشان داد که »ایران« برای 
آنان معنایی ندارد و سناریوی آنها مبتنی بر دست داشتن در 

تجزیه ایران اسلامی است.

تخریب منازل
  منازل مردم علاوه‌ بر محل زندگی و مسکن انسان‌ها، سنگری 

مقابل فتنه‌انگیزی‌های 50ساله دشمن بوده است.

  استکبار جهانی دهه‌هاست که برای به‌ هم‌ زدن کانون خانواده 
ایرانیان برنامه‌ها دارد و در جنگ 12روزه نیز شاهد بودیم که در 
برنامه داشت مردم را از خانه‌ها به خیابان‌ها بیاورد تا در مقابل 

نظام اسلامی قرار بگیرند.
  اما با خطای محاسباتی و عدم ‌شناخت صحیح و واقعی از مردم 
ایران این تلاش‌ها نتیجه عکس داد و مردم در محکومیت تجاوز 
اسرائیل و سپس آمریکا و همچنین در حمایت از نظام اسلامی 
و نیروهای مسلح به میدان آمدند و خواستار برخورد قاطع با 

متجاوزان شدند.
  در اغتشاشات1404 که با سناریوی موساد و در قالب مرحله 
دوم جنگ نظامی خردادماه حرکت می‌کند، این مفهوم به‌خوبی 
روشن شد که اراذل و اوباشِ آموزش‌دیده‌ هنوز کینه این عوامل 

نصرت‌آفرینِ ملت ایران در دفاع‌مقدس 12روزه را به‌ دل دارند.
  در این حوادث و وقایع است که ملت آب‌دیده باید نقاط قوت 

خود را بیش از پیش دریابد و به تقویت آن بپردازد.
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قیمت کالاهای اساسی در دوربرگردان
وزارت جهادکشاورزی از تشدید عرضه کالاهای اساسی و روند کاهشی قیمت این کالاها خبر داد

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار 

|  بازار کالاهای اساسی در حال گزارش
بازگشت به شرایط عادی 
است. فضای احتکار و گرانی که بعد از حذف 
ارز ترجیحی در این بازار به راه افتاده بود حالا 
زیر ضرب عرضه‌های انبوه در حال تعدیل 
بوده و قیمت اقلام خوراکی به سمت نرخ‌های 
مصوب ستاد تنظیم بازار حرکت کرده است. 
به گزارش همشهری، با شکسته شدن رکورد 
ترخیص کالاهای اساسی از گمرکات کشور، 
حالا خبرها از کاهشی شدن قیمت کالاهایی 
همچون روغن، برنج، گوشت مرغ و تخم‌مرغ 
حکایت دارد. بعد از حذف ارز ترجیحی، بازار 
کالاهای اساسی با موجی از احتکار و 
گرانفروشی مواجه شد اما عرضه گسترده 
محموله‌های روغن، برنج و نهاده دامی در 

حال شکستن این فضاست.

آمارها حاکی از این است که  مصرف گاز در بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء روز 
گذشته 19دی به 615میلیون مترمکعب رسید. این میزان از مصرف 72درصد از 
مصرف کل گاز تحویلی به شبکه را شامل می‌شود و سهم سایر بخش‌های اقتصاد از 
گاز تولیدی کشور فقط 28 درصد است.

معاون ساخت و توسعه آزادراه‌های شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل‌ونقل کشور 
از برنامه‌ریزی برای افتتاح ۱۸۰ کیلومتر آزادراه تا پایان امسال خبر داد. میلاد دوستی 
افزود: از میان این پروژه‌ها ۳۵ کیلومتر کنارگذر کرمانشاه و ۳۵ کیلومتر از آزادراه حرم تا 

حرم در محدوده گرمسار- سمنان قابل ذکر است.

72
درصد

180
کیلومتر

اختلالات خدمات فرودگاهی برطرف شد
براساس اعلام سازمان هواپیمایی کشوری اختلالات 
پیش‌آمده طی روزهای گذشته در سامانه‌های 
رزرواسیون و پذیرش مسافران فرودگاه‌های کشور 
که به‌دلیل اختلال در اینترنت کشور ایجاد شده بود، 
برطرف شده و درحال حاضر خدمات فرودگاهی بدون 

هیچ‌گونه مشکلی انجام می‌شود.

گشتی در اقتصاد ایران

مسیر جدید ترانزیتی میان افغانستان و 
ایران در گذرگاه مرزی پل ابریشم با هدف 
گسترش تجارت، تسهیل فعالیت‌های 
تجاری و کاهش ازدحام در گذرگاه‌های 
مرزی در گذرگاه مرزی پل ابریشم افتتاح 

شد.

وزارت جهادکشاورزی  اعلام کرد: نهاده‌هایی که 
پیش از این با ارز ترجیحی فروخته شده باید با 
نرخ قبلی توزیع شود و عرضه‌کنندگان مکلفند 
نهاده‌های فروخته‌شده را براساس قیمت‌های 
مندرج در زمان فروش، تحویل خریداران دهند.

محمدصادق قنادزاده، معاون خدمات 
تجاری سازمان توسعه تجارت گفت: صف 
تخصیص ارز و ثبت سفارش تا یک‌ماه آینده 
به کمتر از ۳۰ روز کاهش می‌یابد. همچنین 
بانک مرکزی از هفته آینده بازار اسکناس 

را فعال خواهد کرد.

آمار تولید و فروش خودروهای سواری در 
‌۹ماهه امسال نشان می‌دهد که ایران‌خودرو، 
سایپا و پارس‌خودرو مجموعا ۶۰۵ هزار و ۷۸۴ 
دستگاه خودرو تولید کرده‌اند. این رقم در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته کاهش 

۴.۸درصدی نشان می‌دهد.

یک مقام مسئول گفت: سهمیه خودرو 
منتخب به‌صورت یارانه‌ای و سهمیه آزاد 
۵۰۰۰ تومانی برای سایر خودروها درنظر 
گرفته شده و ذخیره ۳۶۰ لیتر تنها برای 
خودروهایی است که سهمیه یارانه‌ای دارند.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

انرژی

 سرمایه‌گذاری صندوق توسعه
 در بخش انرژی

به‌گفته رئیس هیأت عامل صندوق توسعه ملی ارزش کل صندوق 
توسعه ملی در حال حاضر به 195میلیارد دلار رسیده است.

 مهدی غضنفری در جریان برگزاری یک نشست گفت: اگر قرار باشد 
امروز صندوق توسعه ملی با تمام بدهی‌ها و سرمایه‌گذاری‌هایش 
واگذار شود ارزش تقریبی آن ۱۹۵میلیارد دلار است. البته این 
مفهوم با موجودی ارزی صندوق توسعه متفاوت است. او درباره 
برنامه‌های این صندوق در حوزه انرژی گفت: ناترازی برق در تابستان 
گذشته عزم مسئولان را به سمت یک حرکت توسعه‌ای و استفاده 
از تجدیدپذیر‌ها برای کاهش ناترازی جزم کرد. یکی از ارکان این 
رویکرد صندوق توسعه ملی بود. رئیس هیأت عامل صندوق توسعه 
ملی گفت: در شروع جنگ ۱۲ روزه مجوزی از سوی رهبر انقلاب 
دریافت شد که امکان سرمایه‌گذاری در پروژه‌های حوزه انرژی را 
برای صندوق توسعه ملی فراهم می‌کرد. بلافاصله یک کارگروه 
تشکیل و در پی آن شرکت سام تأسیس شد تا هماهنگی با بانک‌های 

عامل و نحوه سرمایه‌گذاری را در دستور کار خود قرار دهد.
وی افزود: در ابتدای طرح تجهیز ۳۰ هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی 
در دستور کار دولت بود. در این بین تنها 15 هزار مگاوات پروژه به 

صندوق توسعه ملی سپرده شد.
در ادامه، سامان پیشوایی، مدیرعامل شرکت سرمایه‌آفرین میهن 
کارگزار سرمایه‌گذاری صندوق توسعه ملی گفت: در این مدل 
سرمایه‌گذاری شرکت داری انجام نمی‌شود و نوعی سرمایه‌گذاری 

غیرمداخله‌ای با تضمین اصل و سود صندوق است.
او افزود: کل سرمایه‌گذاری ۶.۲۵میلیارد دلار است که تعهد صندوق 
توسعه ملی 5میلیارد دلار بوده و تاکنون ۱.۵ میلیارد دلار مسدودی 

در بانک مرکزی انجام شده است.

 سهم صندوق توسعه ملی 15 هزار مگاوات
در توسعه نیروگاه‌ها

سرمایه‌گذاری‌های 450 مگاوات
به‌بهره‌برداری رسیده

حجم سرمایه‌گذاری قابل 5 میلیارد دلار
انجام در بخش انرژی

سرمایه‌گذاری صندوق 5/5 میلیارد دلار
توسعه در حوزه نفت

میزان افزایش تولید نفت پس 45  هزار بشکه
از سرمایه‌گذاری صندوق

 نیروگاه‌های 600 مگاوات
در حال ساخت

موج عرضه کالاهای اساسی
اکبر فتحی، معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت 
جهادکشاورزی با بیان اینکه کالاهای اساسی به‌وفور در حال عرضه 
به بازار است و کمبودی وجود ندارد، گفت: در ابتدای اجرای طرح 
بزرگ اقتصادی دولت، قیمت‌ها به شکل هیجانی افزایش یافت، 
درحالی‌که اگر فرصتی ۱۰روزه به بازار بدهیم به‌طور حتم عرضه و 
تقاضا منجر به متعادل شدن قیمت‌ها می‌شود. فتحی در گفت‌وگو 
با ایرنا درباره وضعیت تأمین، توزیع و قیمت کالاهای اساسی افزود: 
روغن موردنیاز کشور تأمین است و عرضه روغن پخت‌وپز به بازار 
بدون مشکل ادامه دارد؛ وضعیت پایدار و بدون مشکلی در توزیع، 
کالاها در فروشگاه‌ها به‌اندازه کافی موجود است. وی با بیان اینکه 
کارخانه‌هایی که روغن خام تحویل گرفته بودند از جمعه شب در 
حال عرضه روغن سرخ‌کردنی هستند تصریح کرد: به‌طور حتم 
از امروز مشکل روغن سرخ‌کردنی برطرف و به‌زودی بازار اشباع 
می‌شود. فتحی با اشاره به اینکه علاوه بر شرکت بازرگانی دولتی، 
بخش خصوصی نیز در حال عرضه روغن به بازار است خاطرنشان 
کرد: هفته گذشته ۱۰۰ هزار تن روغن خام تحویل کارخانه‌ها شد و 

هزار و ۱۰۰ تن روغن به بازار کشور عرضه می‌شود.

عرضه روغن به بازار
 گمرک ایران روز گذشته آمارهایی منتشر کرد که از افزایش 47درصدی واردات روغن خوراکی در 9ماه سال‌جاری نسبت به سال قبل 
حکایت داشت، این در حالی است که در آستانه حذف ارز ترجیحی و قیمت کالاهای اساسی، بازار با کمبود شدید روغن مواجه شد و بسیاری 
از مردم برای تأمین نیاز خود با مشکل مواجه شدند.  غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی از آغاز توزیع روغن با قیمت‌های جدید از امروز 
در بازار خبر داد. او با اشاره به اینکه کمبود روغن در هفته‌های اخیر ناشی از برچسب‌گذاری قیمت‌های جدید و کند شدن عرضه بود، اظهار کرد: 
هرگونه کمبود احتمالی روغن در بازار را مسئولان بلافاصله پوشش می‌دهند و تکمیل می‌کنند. همزمان، حمیدرضا رستگار، رئیس اتاق اصناف 
تهران نیز اعلام کرد: از یکشنبه )21دی‌ماه( توزیع روغن در بازار به‌صورت مویرگی و گسترده انجام خواهد شد تا مشکل کمبود روغن برطرف شود.

 کاهش قیمت برنج ایرانی با اشباع بازار برنج 
خارجی

 در دوره کاهش عرضه برنج خارجی در بازار، رشد قیمت 
برنج ایرانی نیز تشدید شده بود اما اکنون طبق گفته معاون 
برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت جهادکشاورزی، باید ۱۰۰ 
هزار تن برنج هندی به بازار تزریق شود که تاکنون ۵۰هزار تن 
عرضه شده و بازار کشش عرضه بیشتر این کالا را ندارد. به‌گفته 
مسئولان وزارت جهادکشاورزی، در حال حاضر برنج کافی 
در بازار موجود است و همین امر موجب کاهش قیمت برنج 

داخلی شده است.

 قیمت مرغ و تخم‌مرغ می‌شکند
 معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت جهادکشاورزی درباره 
عرضه مرغ و تخم‌مرغ در بازار نیز گفت: اکنون قیمت مرغ در بازار کاهشی 
شده، به‌طور مثال قیمت مرغ در میدان بهمن شنبه نسبت به پنجشنبه به 
۱۱۰تا۱۲۰ هزار تومان رسید و در بازار خرده‌فروشی نیز بالای ۱۴۰هزار 
تومان نبود. وی با بیان اینکه وضعیت بازار گویای افت قیمت‌هاست، 
تصریح کرد: نرخ تخم‌مرغ نیز کاهشی شد و به قیمت موردنظر ستاد تنظیم 
بازار خواهد رسید. به‌گفته معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت 
جهادکشاورزی، نظارت‌ها بر بازار توسط وزارت جهاد، وزارت صنعت و 

اتاق اصناف در حال انجام است.

اخبار کوتاه

تبدیل باران ‌به آب آشامیدنی ‌
تبدیل باران به آب آشامیدنی تازه‌ترین دستاورد محققان دانشگاه 
تربیت مدرس است. در این پروژه با نام »چشمه‌های آسمانی« 
پیش از اینکه آب باران به دریا بریزد و شور یا کثیف شود به آب 
آشامیدنی تبدیل می‌شود. یوسف حجت، رئیس دانشگاه تربیت 
مدرس با اشاره به مهم‌ترین دستاوردهای پژوهشی دانشگاه تربیت 
مدرس گفت: برای نخستین‌بار در ایران وقتی باران می‌بارد، آب 
اولیه بارش را برای آبیاری فضای سبز استفاده می‌کنیم و بعد از 
شست‌وشوی طبیعی محیط، آب تمیزتر را جمع‌آوری و تصفیه 

می‌کنیم تا به آب آشامیدنی تبدیل شود.

  آتش‌بیار ان اغتشاش
تلگرام و واتساپ تا پیش از قطع‌شدن اینترنت بین‌الملل به بستری برای تشویق به اغتشاش تبدیل شده بودند

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

رونمایی از یک دسته بازی که »فرمان« دارد
شرکت GameSir یک دسته بازی جدید معرفی کرده که 
دارای یک فرمان با قابلیت بازخورد نیرو در وسط آن است. این 
دسته بازی که در نمایشگاه CES 2026 معرفی شد، دارای یک 
فرمان جمع‌و‌جور در مرکز یک طراحی معمولی دسته است. 
همچنین دارای قابلیت ارائه بازخورد نیروست که معمولا در 
کنترل‌های بزرگ مخصوص بازی‌های ماشینی که اغلب بزرگ 
هستند، یافت می‌شود. محدوده فرمان از ۳۰ تا ۱۰۸۰ درجه 

قابل تنظیم است.

فناوری

عکس‌نوشت

چاپ سه‌بعدی قطعات پیشرفته پهپاد
مهندسان یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان دستگاه پرینت 
سه‌بعدی پلیمری را به تولید رساندند که امکان تولید 
قطعات پیشرفته پهپاد و تجهیزات پزشکی را فراهم می‌کند. 
علیرضا اسکندری، مسئول دپارتمان توسعه بازار این شرکت 
دانش‌بنیان، دستگاه‌های پرینت سه‌بعدی پلیمری را یکی از 
دستاوردهای این شرکت دانست و گفت: این دستگاه مبتنی 
بر فناوریSLS (Selective Laser Sintering)  است 
و در رده فناوری‌های Powder Bed Fusion )پودری 
لیزری( قرار دارد و در حال حاضر به‌عنوان پیشرفته‌ترین 
روش پرینت سه‌بعدی پلیمر در جهان شناخته می‌شود. 
وی با بیان اینکه این دستگاه یک سیستم پرینت سه‌بعدی 
پودری لیزری است که امکان تولید قطعات بسیار پیچیده 
را بدون نیاز به پشتیبانی فراهم می‌کند، یادآور شد: این 
محصول دارای مجوز دانش‌بنیان و در مقیاس صنعتی 

تولید شده است.

بررسی دستگاه‌های ارتباطی براساس شاخص‌های واقع‌بینانه
محمدمحسن صدر، رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران: لازم است در تعریف شاخص‌های ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌های مرتبط با فناوری اطلاعات براساس واقعیات موجود اقدام شود. میزان ظرفیت ایجاد‌شده برای 

ارائه خدمات از دیگر مواردی است که باید هنگام بررسی‌ها مورد توجه باشد.

رونمایی از نخستین ماهواره راداری کشور به‌زودی
حسن سالاریه، رئیس سازمان فضایی ایران: ماهواره پایا با 2ماهواره ظفر و کوثر در مدار قرار گرفتند و به‌صورت 
منظم و روزانه 2گذر در روز و 2گذر در شب با ماهواره پایا ارتباط برقرار است. نخستین ماهواره راداری کشور 

نیز توسط گروه فضایی صاایران در حال ساخت است که به‌زودی رونمایی می‌شود.

گروه دانستنیها | ‌شروع مجدد 

اغتشاشات در کشور بار دیگر گزارش
فرصت خوبی بود برای 
مشخص‌شدن بستر ناامن و غیر قابل کنترل 
شبکه‌های اجتماعی و پیام‌ر‌سان‌های خارجی 
که بارها و بارها از سوی بسیاری از کارشناسان 
مطرح شده بود. تلگرام، واتساپ، اینستاگرام، 
ایکس و دیگران نشان دادند که می‌توانند 
پایگاهی برای تبلیغات ضد‌جمهوری اسلامی 
ایران باشند و در ادامه نیز همچنان می‌توانند ‌ 

چنین نقشی را ایفا کنند.

برگزاری نمایشگاه ملی پدافند غیرعامل در بهمن
شرکت‌های دانش‌بنیان می‌توانند با حمایت صندوق نوآوری 
و شکوفایی به‌صورت مستقل در نهمین نمایشگاه ملی 
صنایع بومی و پدافند غیرعامل شرکت کنند. این نمایشگاه 
با محوریت توانمندی‌های بومی‌سازی صنایع از دوم تا پنجم 
بهمن در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار 
می‌شود. پدافند سایبری و الکترونیکی، پدافند زیستی، 
امنیت غذایی و HSE، پدافند شیمیایی، پدافند پرتویی و 
الکترومغناطیس، صنایع بومی و پدافند غیرعامل در صنعت 
و معدن، پدافند کالبدی، پدافند اقتصادی، محورهای اصلی 

PADEX 2025 را تشکیل می‌دهند.

دانش‌بنیان‌های ایرانی در نمایشگاه قطر
سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه بین‌المللی 
ریاست‌جمهوری از اعزام هیأت تجاری دانش‌بنیان ایرانی 
به رویداد ‌ WebSummit 2026 قطر در حوزه فناوری، 
نوآوری و اقتصاد دیجیتال حمایت می‌کند. وب‌سامیت، یکی 
از مهم‌ترین رویدادهای جهانی در حوزه فناوری، نوآوری، 
سرمایه‌گذاری و کارآفرینی به‌شمار می‌رود که از ۱۲ تا 

‌۱۵بهمن ۱۴۰۴ در دوحه برگزار می‌شود.

قوانین حاکمیتی
براساس مطالعات بین‌المللی بسیاری از 
کشورهای جهان محدودیت‌های اینترنتی 
خود را در سال‌های اخیر افزایش داده‌اند 
و حتی دست‌کم 5کشور بیش از یک قانون 
جدید برای حفاظت از داده‌ها و شهروندان 
خود معرفی کرده‌اند؛ محدودیت‌هایی که 
عمدتا براساس موقعیت شغلی )کارمندان 
دولتی و فدرال( و وضعیت جامعه )بحبوحه 
تنش‌های داخلی( اعمال می‌شوند. در این 
میان شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها در 
بسیاری از کشورهای جهان ملزم به رعایت 
قوانین داخلی هستند و نباید از آن تخطی 
داشته باشند. در آمریکا به‌دلیل اینکه مبدا 
بسیاری از آنهاست، قوانین کمتر سختگیرانه 
هستند اما در اروپا این موضوع دقیقا عکس 
است و قوانین ویژه‌ای برای محدود کردن 
آنها گذاشته شده است. طی سال‌های اخیر 
شرکت‌های متا )شرکت مادر فیسبوک، 
اینستاگرام و واتساپ( و ایکس بارها در اروپا 
جریمه شده‌اند اما در مورد تلگرام یک اتفاق 
ویژه رخ داد و پاول دوروف، مالک این پلتفرم 

در فرانسه دستگیر و راهی زندان شد.

واتساپ هم بیکار نبود
در اغتشاشات ایران همواره شاهد حضور 
پررنگ اغتشاشگران در پلتفرم‌هایی چون 
فیسبوک، تلگرام و اینستاگرام بوده‌ایم 
اما به‌نظر می‌رسد که واتساپ هم اخیرا 
به جمع آنها پیوسته است. خبرگزاری 
فارس در گزارشی که چند روز پیش 
منتشر کرد، به نکته بسیار مهمی اشاره 
داشت: همزمان با آغاز اعتراضات و 
اغتشاشات در برخی شهرها، واتساپ نیز 
در کنار تلگرام با تبلیغ و توصیه عضویت در 
کانال‌های جهت‌دار، نقش تحریک‌کننده 
و آشوب‌محور پیدا کرده است. همزمان 
با آغاز اعتراضات و اغتشاشات در تعدادی 
از شهرهای کشور، پیام‌رسان واتساپ در 
بخش »به‌روزرسانی‌ها« )Updates( و 
ذیل عنوان کانال‌ها، پیشنهاد عضویت در 

کانال‌های معاند ازجمله ایران اینترنشنال 
و بی‌بی‌سی فارسی را می‌دهد؛ رسانه‌هایی 
که سال‌هاست سابقه آشکار در فضاسازی 
علیه جمهوری اسلامی ایران و همراهی با 
جریان‌های ضدایرانی دارند. در روزهای 
گذشته نیز همزمان با شکل‌گیری این 
اغتشاشات، پیام‌رسان تلگرام با انتشار 
ویدئو، تصاویر و محتوای جهت‌دار در 
قالب تبلیغات در کانال‌های فارسی‌زبان، 
به بازنشر و برجسته‌سازی محتوای 
آشوب‌محور پرداخته است، این درحالی 
است که تلگرام در اسناد و سیاست‌های 
رسمی خود انتشار یا تبلیغ محتوای 
نفرت‌پراکن، خشونت‌زا، آشوب‌محور یا 
سوءاستفاده‌کننده از بحران‌های اجتماعی 

را به‌صراحت ممنوع اعلام کرده است.

پیام‌رسان‌های داخلی کجای ماجرا 
هستند؟

چند پیام‌رسان و شبکه اجتماعی ایرانی 
هم این روزها ارتباطشان با مخاطبان‌ 
قطع شده است. به‌نظر می‌رسد تقویت 
این پیام‌رسان‌ها و بها دادن به آنها در 
روزهای پس از اغتشاشات باید در دستور 
کار مسئولان قرار بگیرد. چندین بار چنین 
مباحثی مطرح و متاسفانه به فراموشی 
سپرده شده است. شبکه‌های اجتماعی و 
پیام‌رسان‌های ایرانی می‌توانند پاسخگوی 
نیازهای داخلی باشند، همانگونه که در 
ایام جنگ 12روزه توانستند امتحان خود 
را به‌خوبی پس دهند. جلب اعتماد عمومی 
شاید کمی سخت شده باشد، اما مطمئنا 
می‌تواند به‌عنوان یک گزینه موثر بار دیگر 

روی میز قرار بگیرد.
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 گروه سرزمین من |  در 

ناآرامی‌های اخیر، مردم گزارش
شهرستان‌ها به‌صورت 
خودجوش در برابر التهاب‌های پیش آمده 
ایستادند. نمونه این حرکت مردمی را در 
همبستگی مردم همدان می‌بینیم؛ 
جایی‌که اعتراض بحق مردم هم شنیده 
می‌شود. جمعه‌ شب )19دی(، جمعی از 
مردم همدان در میدان مرکزی شهر گرد 
هم آمدند تا ضمن محکومیت ناآرامی‌های 
اخیر و اعتراض به وضعیت معیشتی، 
خواسته‌های خود را به مسئولان اعلام 
کنند. این اجتماع مردمی با حضور اقشار 
مختلف مردم و در قالب یک تجمع 
مسالمت‌آمیز در میدان امام خمینی)ره( و 

پیاده‌راه بوعلی همدان برگزار شد.

در برابر ناآرامی‌ها می‌ایستیم
استاندار همدان درباره حضور خودجوش مردم علیه اغتشاشگران واکنش نشان داد

احیای خلیج گرگان و میانکاله 
حیثیتی است

معاون اول رئیس‌جمهوری با انتقاد از برخورد شعاری با 
آبخیزداری و آبخوان‌داری گفت: احیای تالاب‌ها و دریاچه‌ها 
باید در اولویت باشد و دستگاه‌ها در این زمینه نگاه بخشی 

نداشته باشند.
به گزارش همشهری، محمدرضا عارف در جلسه ستاد ملی 
هماهنگی و مدیریت تالاب‌های کشور با اشاره به اهمیت احیای 
تالاب‌های کشور بیان کرد: خشک شدن تالاب‌ها و دریاچه‌ها آثار 
منفی مختلفی ازجمله آثار زیست‌محیطی دارد. بنابراین احیای 

آنها باید در اولویت قرار گیرد.
او با بیان اینکه تالاب‌ها و دریاچه‌ها نقشی حیاتی برای کشور دارند 
گفت: با این حال گاهی اهمیت این مسئله نادیده گرفته می‌شود. 
تاکنون درخصوص آبخیزداری و آبخوان‌داری برخوردها شعاری 

بوده که نتیجه آن هم شرایط امروز تالاب‌های کشور است.
معاون اول رئیس‌جمهوری همچنین با بیان اینکه احیای خلیج 
گرگان و تالاب میانکاله برای کشورمان موضوعی حیثیتی است 
اظهار کرد: باید به این موضوع نگاه فرابخشی داشت و اقدامات 
جدی دنبال شود. او تأکید کرد که دستگاه‌های مختلف باید 
تلاش و پیگیری کنند تا منابع کشور به سمت احیای تالاب‌ها و 
دریاچه‌ها هدایت شود. در این جلسه گزارشی از آخرین وضعیت 
تالاب‌ها و دریاچه‌های مهم کشور ازجمله ارومیه، انزلی، بختگان، 
پریشان، جازموریان، شادگان، گاوخونی، میانکاله، هامون و 
هورالعظیم ارائه شد. همچنین کلیات نقشه راه احیای تالاب‌های 
طشک و بختگان و کلیات تعیین حریم و بستر تالاب میانکاله و 
خلیج گرگان به تصویب رسید. گزارش ارزیابی پیشرفت نهایی 
اقدامات انجام‌شده در طرح جامع 5ساله احیای مجموعه تالاب‌ 
میانکاله و خلیج گرگان نیز ارائه شد و کلیات اقدامات تکمیلی 
حداکثر 3ساله برای مقابله با اثرات پس‌روی آب دریا بر احیای 

تالاب میانکاله و خلیج گرگان به تصویب رسید.

کوتاه‌تر  از گزارش

اجرای نخستین گمرک سیار کشور در تبریز
علی اصغر عباس‌زاده، ناظر گمرکات آذربایجان شرقی و مدیرکل گمرک تبریز: گمرک سیار با نام گمرک 
»همگام« برای کاهش هزینه و کاهش زمان در این استان راه‌اندازی می‌شود. با راه‌اندازی این گمرک سیار 

۱۰درصد هزینه تمام‌شده گمرکی کاهش می‌یابد.

دولت در بازسازی بازار رشت در کنار کسبه است
 هادی حق‌شناس، استاندار گیلان: دولت تمام قد در کنار کسبه و بازاریان است. با وزرای مربوطه گفت‌وگو 
داشتیم و تمامی اختیارات به استانداران تفویض شد تا بازار را به شرایط عادی برگردانیم. دولت جهت بازسازی 

بهتر بازار رشت اهتمام جدی دارد.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روستای هجیج کاندیدای 
ثبت‌جهانی در سال۲۰۲۷ شد

رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
پاوه از نامزد شدن روستای هجیج برای قرار گرفتن در فهرست 
روستاهای جهانی در سال۲۰۲۷ خبر داد. هادی شریفی این 
خبر را به ایسنا داد و گفت: سازمان گردشگری ملل هر سال طی 
مراسمی روستاهایی را که از سراسر دنیا برای ثبت جهانی کاندیدا 
شده‌اند بررسی می‌کند و از هر کشور یک روستا را در فهرست 
روستاهای جهانی قرار می‌دهد. او با بیان اینکه طی سال‌های 
گذشته تعدادی از روستاهای کشورمان در این فهرست قرار 
گرفته‌اند افزود: با توجه به ظرفیت‌هایی که روستای هجیج دارد، ما 
نیز برنامه‌ریزی‌هایی انجام داده‌ایم تا روستای هجیج را کاندیدای 
ثبت جهانی کنیم. رئیس میراث فرهنگی پاوه با بیان اینکه پرونده 
روستای هجیج برای ثبت جهانی تدوین شده است تصریح کرد: 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی روستای هجیج 
را یکی از روستاهای کاندیدای کشورمان برای ثبت جهانی در 
سال۲۰۲۷ قرار داده است. او در ادامه با تأکید بر اینکه روستای 
هجیج این شانس را دارد که در فهرست روستاهای جهانی قرار 
گیرد عنوان کرد: این روستا جزو روستاهای پاک و سالم کشور از 
نظر وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی است. شریفی با 
بیان اینکه هجیج یکی از 7روستای منطقه اورامانات است که در 
مسیر ثبت جهانی این منطقه به ثبت ملی رسیده ادامه داد: بافت 
تاریخی باارزش، معماری خاص، تنوع صنایع‌دستی، راه دسترسی 
مناسب و مردم مشارکت‌پذیر از ویژگی‌های روستای هجیج 
است. در استان کرمانشاه ۱۴روستای هدف گردشگری داریم 
که 3روستای آن در شهرستان پاوه قرار دارد و هجیج یکی از این 
3روستاست. رئیس میراث فرهنگی پاوه با تأکید بر اینکه روستای 
هجیج زیرساخت‌های گردشگری مناسبی دارد عنوان کرد: وجود 
2واحد پذیرایی، یک میهمان‌پذیر، 4اقامتگاه بوم‌گردی، ۳۰خانه 
مسافر دارای مجوز و اسکله قایقرانی باعث شده که این روستا از 

نظر زیرساخت‌های گردشگری نیز شرایط خوبی داشته باشد.

خبر روز

صف مردم همدان از ناآرامی‌ها جداست
استاندار همدان این روایت را برای همشهری توضیح 
می‌دهد و می‌گوید: »آنچه این روزها در ناآرامی‌ها می‌بینیم، 
بحث اعتراض و حضور مردم درباره تقاضاهای درستی که 
دارند، نیست. انتظارهای مردم، بخش پنهانی است که 
در این ناآرامی‌ها نشان داده نمی‌شود. افرادی که به‌دنبال 
ناآرامی‌اند، دنبال ایجاد ناامنی در شهرها برای مردم هستند. 
و صف مردم همدان از این گروه جداست. این گروه اصلا 
خواسته مشخصی ندارند و در خیابان به‌دنبال تخریب اموال 
عمومی و گسترش حس ایجاد ناامنی در جامعه هستند.« 
حمید ملانوری شمسی، ماجرا را قدری وسیع‌تر ارزیابی 
می‌کند و ادامه می‌دهد: »در دوره‌های مختلفی در کشور 
شاهد این موارد بودیم و آنها را تجربه کردیم، اما نکته‌ای که 
این روزها برای ما ارزشمند است، شعور و فرهنگ مردم 
همدان است که روایت حضور در صحنه را متفاوت رقم 
می‌زند. مردم همدان با وجود همه انتقادهایی که بر مسائل 
اقتصادی و معیشتی دارند، همواره به حمایت از انقلاب 

اسلامی پرداخته‌اند.«

حضور داوطلبانه مردم در مقابل ناآرامی‌ها
استاندار همدان می‌گوید: »موضوع انتقاد بر مسائل 
اقتصادی با ایجاد ناآرامی برای همدانی‌‌ها جداست؛ برای 
همین هم در روزهای اخیر مردم به‌صورت داوطلبانه 
تصمیم گرفتند تا در برابر ناآرامی‌ها بایستند.« حمید 
ملانوری شمسی ادامه می‌دهد: »همدانی‌ها همواره در 
صحنه بوده‌اند، چه زمانی که مطالبه‌گر حق و حقوقشان 
هستند و چه زمانی که نیاز باشد در برابر ناآرامی‌ها 
بایستند. مردم همدان با همین درایت از ناآرامی‌های اخیر 
اعلام انزجار و جریان‌های خرابکارانه را محکوم کرده‌اند.« 
او یادآور می‌شود که مردم همدان خواسته و اعتراض 

خود را با شفافیت، به روشنی و در آرامش اعلام 
می‌کنند و می‌گوید: »مردم همدان قائل به این 
موضوع هستند که اعتراض در تقابل با حمایت 

از این سرزمین و آب و خاک نیست. با حمایت 
مردم و حضور جدی و قابل تحسین 
همدانی‌ها، شاهد آرامش در شهرهای 

استان خواهیم بود.«

باید کنار هم باشیم
حاج‌علی عظیمی، کشاورز اهل شهرستان بهار در همدان که اهالی 
این استان او را به صداقت و پاکدستی می‌شناسند، پیرمرد 77ساله‌ای 
است که بیش از نیم‌ قرن کشاورزی می‌کند. سال گذشته به‌دلیل 
کمک 2میلیارد تومانی‌اش به مردم لبنان، سر زبان‌ها افتاد. او حالا در 
گفت‌وگو با همشهری توضیح می‌دهد: »ما مردم همدان، روز جمعه 
علیه مخالفان نظام تظاهرات کردیم.« او با بیان اینکه روز شنبه هم 
همراه با مردم برای تشییع جنازه 2شهید راهی همدان 
شده است، می‌گوید: »یک روز در این مملکت 
جنگ بود. یک روز زلزله آمد و یک روز سیل. 
مسلمانیم دیگر. نمی‌شود که دست روی دست 
بگذاریم. حالا هم شرایط طوری است که باید کنار 
هم باشیم.« عظیمی با بیان اینکه شهرستان 
بهار خبری از ناآرامی نیست، می‌افزاید: 
»الان برای خرید وسایل 
کشاورزی به همدان 
آمده‌‌ام و اینجا هم آرام 

است.«
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داخلی

رسیدگی ویژه به‌پرونده اغتشاشگران 
دادستان کل کشور دستور 
داد پرونده اغتشاشگران، 
تخریب‌گران، محرکین و 
تروریست‌ها به‌صورت ویژه 
رسیدگی شود. به گزارش 
همشهری، حجت‌الاسلام 
محمد موحدی، در پیامی به 

دادستان‌های عمومی، انقلاب و نظامی سراسر کشور دستور داد 
پرونده اشخاص دستگیر شده در اغتشاشات، با تعیین شعب ویژه 
و به‌صورت فوق‌العاده، خارج از نوبت و با رعایت عدل، رسیدگی 
و به دادگاه معرفی شوند.‌دادستان کل کشور گفت: نظر به لزوم 
جبران خسارت‌های وارده، لازم است با استفاده از ظرفیت 
کارشناسان و وکلا و با تعیین میزان خسارت‌ها، مرتکبین اعم 
از مباشرین، محرکین و هرکسی که به هر نحوی در این جرائم 
نقشی داشته در داخل یا خارج کشور، همچنین شبکه‌های 
اجتماعی معاند از طریق محکمه صالحه جبران خسارت‌ها را 
مطالبه کنند.‌وی تأکید کرد: از آنجا که مقامات رژیم صهیونی 
و آمریکا از جنایت‌های تروریست‌ها حمایت کرده‌اند و تسلیح 
آنها را به‌عهده گرفته‌اند، بنابراین اغتشاشگران، تخریب‌گران، 
محرکین و تروریست‌ها، عمال رژیم صهیونی هستند و در 
تعقیب و مجازات آنان بدون هیچ‌گونه ارفاق و اغماض مراتب 

قانوني باید اعمال شود.

هشدار به اغتشاشگران 
در همین حال رئیس‌کل دادگستری استان البرز نیز با هشدار 
به اغتشاشگران گفت که این افراد از لحظه دستگیری تا زمان 
رسیدگی در زندان باقی خواهند بود.‌حسین فاضلی هریکندی 
ادامه داد: با توجه به شرایط فعلی کشور، اعمالی از قبیل حضور 
در اغتشاشات و فراخوان و تحریک در فضای مجازی ‌ واقعی و یا 
حضور در فراخوان‌های ضد‌انقلاب با انواع سلاح‌های سرد و گرم 
و تخریب اموال عمومی و خصوصی قابل پذیرش نبوده و بازی 
در سناریوی طراحی‌شده دشمن است و برخورد قاطع و محکم 
دستگاه قضایی را در پی خواهد داشت. بر این اساس متهمانی که 
طبق ادله و مستندات کافی، اقداماتی از قبیل هدایت و ساماندهی 
اغتشاشات، فراخوان و تحریک دیگران برای حضور در اغتشاش و 
ایجاد ناامنی، مقابله با ماموران حافظ امنیت با سلاح سرد و گرم، 
تخریب و آتش‌زدن اموال‌عمومی و خصوصی مرتکب شده باشند 
از لحظه دستگیری تا زمان رسیدگی به اتهام و صدور حکم قطعی 
در دادگاه و شروع به اجرای مجازات با صدور قرار بازداشت موقت 

در زندان باقی خواهند بود.

‌برخی از  شهرهای 
روز  کشورمان 
گذشته میزبان پیکر شهدای امنیت 
بودند،‌‌ که به تازگی و در جریان آشوب‌ها 
به شهادت رسیدند. شامگاه پنجشنبه 
گذشته گروهی از آشوبگران به کلانتری 
11شهرستان رودبار در گیلان حمله 
کردند و در این میان یکی از آنها با سلاح 
شکاری تیراندازی کرد که گلوله به سینه 
استوار یکم محمد پورابراهیم اصابت 
کرد. او فورا برای درمان به بیمارستانی 
در شهر لاهیجان انتقال یافت اما به‌رغم 
تلاش پزشکان، جمعه‌شب به درجه رفیع 
شهادت نایل آمد.‌شهید پورابراهیم 
اصالتا اهل سیاهکل ساکن رشت و متولد 

۱۰مهر سال ۱۳۸۰ بود.

جنایت در بندرعباس
در بندرعباس نیز یکی از مأموران 
پلیس در درگیری با تروریست‌های 
مسلح شهید شد. این حادثه در 
جریان تلاش پلیس برای جلوگیری از 
اقدامات خرابکارانه و تخریب اماکن 
عمومی رخ داد.‌ ستوان سوم میلاد 
دهقانی، افسر متعهد کلانتری ۱۵ 
بندرعباس درحالی‌که در حال مقابله 
با تروریست‌ها بود، بر اثر گلوله یکی 
از آنها به شهادت رسید. ستوان سوم 
دهقانی متاهل و دارای یک فرزند دختر 
است. این افسر متولد ۱۲ اسفند ۱۳۶۸ 
در شهرستان بم استان کرمان بود 
که با فداکاری خود، امنیت و آرامش 

شهروندان را حفظ کرد.

شهادت فرزند شهید شوشتری در مشهد
در جریان درگیری‌های جمعه‌شب 
در مشهد، فرزند شهید شوشتری 

به‌دست عوامل اغتشاشگر به شهادت 
رسید.‌صدیقه خدیوی، مدیرکل 
بنیادشهید و امور ایثارگران خراسان 
اظهار کرد: عوامل اغتشاشگر در 
تجمعات جمعه‌شب بلوار احمدآباد به 
فرج‌الله شوشتری، فرزند ارشد شهید 
نورعلی شوشتری حمله کردند و او را 
به شهادت رساندند.‌فرج‌الله شوشتری، 
فرزند سردار شهید نورعلی شوشتری 
جمعه‌شب به همراه تعدادی از بسیجیان 
در بلوار احمدآباد مشهد حاضر شده بود 
که یکی از عوامل اغتشاشگر در حرکتی 
تروریستی با سوءاستفاده از آشوب با 
تیغ موکت‌بری به فرج‌الله شوشتری، 
فرزند شهید شوشتری حمله کرد و او 
را به شهادت رساند. قاتل پس از این 
حادثه با هوشیاری بسیجیان و پرسنل 
فراجا دستگیر شده و هم‌اکنون در 

بازداشت است.

شهادت در کیش
در پی ناآرامی‌های اخیر در مناطق 
مختلف کشور، جمعه‌شب، آشوبگران 
در کیش به امیرحسین ترکاشوند، مأمور 
پلیس حمله کردند و او را به شهادت 
رساندند.‌‌‌مراسم تشییع پیکر شهید 
امنیت، ترکاشوند ظهر دیروز )شنبه( از 
مسجد امام رضا)ع( پشت بازار پانیذ به 
سمت مسجد ثامن الائمه)ع( در جزیره 

کیش برگزار شد.

جنایات آشوبگران ادامه داردمکث
حوادث|  گروه 

‌ناآرامی‌های خیابانی در گزارش
شهرهای مختلف کشور 
همچنان ادامه دارد و آشوبگران با حمله به 
اماکن عمومی دست به تخریب گسترده‌ای 
زده‌اند. این در حالی است که نیروهای 
امنیتی و انتظامی نیز شمار زیادی از عوامل 
درگیری‌ها و تخریب‌ها را دستگیر 
کرده‌اند.‌به گزارش همشهری، جمعه‌شب 
حضور افراد در تجمع‌ها در بیشتر استان‌ها 
به شکل قابل‌توجهی کاهش یافته و تخریب 
اموال عمومی و درگیری‌های خشونت‌آمیز 
نیز کمتر از قبل شده بود. در پایتخت 
عده‌ای از آشوبگران به بهانه تجمع‌های 
اعتراضی در برخی مناطق، اموال عمومی 
واقع در مسیرهای تجمع و معابر را تخریب 
کردند. در چند نقطه تهران تخریب اموال 
عمومی مثل چراغ‌های راهنمایی و 
رانندگی، تابلوهای شهری، ایستگاه‌های 
اتوبوس، چند اتوبوس و ون و نیز 
شیشه‌های برخی مغازه‌ها و نیز چند شعبه 
بانک گزارش شده و این در حالی است که 
شماری از اتوبوس‌های درون‌شهری در 
نتیجه این تخریب‌ها یا به‌طور کامل از 
چرخه فعالیت خارج ‌ یا درگیر 
خسارت‌های شکستن شیشه و دیگر 

آسیب‌ها شده‌اند.
‌

آسیب به ۵۰خودروی آتش‌نشانی

مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهر تهران با بیان اینکه تعداد 
خودروهای آسیب دیده آتش‌نشانی تهران 
به ۵۰دستگاه رسیده گفت: علاوه بر این 
حدود ۶۰بانک در تهران از رده خارج شده‌ 
است. قدرت‌الله محمدی گفت: در روزهای 

عادی ۱۵۰حریق در شهر تهران داریم. 
آتش‌نشانان باید به تمام اینها رسیدگی 
کنند درصورتی که متأسفانه آشوبگران 
جلوی ایستگاه تجمع کردند و اجازه خروج 
به‌خودروهای آتش‌نشانی ندادند.در شب 
اول در تهران ۴۳ دستگاه خودروی سنگین 
ما دچار آسیب شدند که ۸ دستگاه کلا از 
سرویس دهی خارج شد و کاملا سوخت.‌ 
معلوم است افرادی که تخریب می‌کنند از 
کسبه و مردم نیستند و به‌دلیل اتفاقات 
رخ‌داده و ممانعت‌های صورت‌گرفته 
۵۰درصد از ماموریت‌های خود را 

نتوانستیم در شرایط عادی انجام دهیم.

حمله به پایگاه‌های هلال‌احمر

همچنین جمعیت هلال‌احمر در 
اطلاعیه‌ای با اشاره به حمله عناصر 
تخریب‌گر به پایگاه‌های این جمعیت و 
تخریب تجهیزات و خودروهای امداد و 
نجات در چند استان کشور، از هموطنان 
درخواست کرد پاسدار بیت‌المال باشند. 
در این اطلاعیه آمده است: تعدادی از 
پایگاه‌ها و تجهیزات امدادی هلال‌احمر 

در استان‌های خوزستان، اصفهان، کرمان، 
مرکزی، آذربایجان شرقی و کهگیلویه و 
بویراحمد در شامگاه ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه مورد 
تخریب گسترده قرار گرفته که طی این 
اقدام غیرمسئولانه، خودروهای امدادی 
و تجهیزات شعبه شهرستان ایذه در 
خوزستان به‌طور کامل نابود و دیگر مراکز 

دچار آسیب جدی شد.

آتش در 2 مسجد سعادت‌آباد

جمعه شب و در جریان آشوب‌های خیابانی 
مسجدالرسول)ص( واقع در منطقه 
سعادت‌آباد تهران مورد حمله اغتشاشگران 
قرار گرفت و به آتش کشیده شد. از دیگر 
اتفاقات این شب حمله به مسجد ثارالله در 
همین منطقه بود که این مسجد هم توسط 
اغتشاشگران به آتش کشیده شد و در پی 
این آتش‌سوزی کتب قرآن‌ و ادعیه این 

مساجد در آتش سوختند. 

ادامه دستگیری اغتشاشگران

در شرایطی که تخریب‌ها همچنان 

ادامه دارد، پلیس نیز شمار بیشتری از 
عاملان این تخریب‌ها را دستگیر کرد. 
پلیس لرستان اعلام کرد: 100نفر از 
اغتشاشگران و عوامل ایجاد ناامنی در 
شهر‌های مختلف این استان دستگیر و  
2تیم تروریستی 4و 7نفره در شهر‌های 
بروجرد و خرم‌آباد شناسایی و منهدم 
شدند.  در مازندران لیدر‌های اغتشاشات 
شناسایی و دستگیر شدند و پرونده آنها 
در شعبه ویژه در حال رسیدگی است. در 
کرمانشاه نیز خبرها از دستگیری برخی 
از لیدرهای اغتشاشات حکایت دارد و  
عباس نجفی، دادستان همدان نیز هشدار 
داده که با اغتشاشگران و تخریب‌کنندگان 
اموال عمومی هیچ مصالحه‌ای نداریم 
و به‌شدت مجازات می‌شوند. او گفت:‌ 
بیشتر لیدر‌های اغتشاشگر طی شب‌های 
گذشته دستگیر شده‌اند و نفوذ و ارتباط 
آنها با رژیم اشغالگر صهیونیسم و آمریکا 
مشخص و قطعی شده است. این افراد 
در برخی مواقع با در اختیار گذاشتن 
مشروبات الکلی و مواد‌مخدر‌ به نوجوانان، 
آنها را هیجانی و به تخریب اموال عمومی 

هدایت می‌کردند.‌

اعترافات آشوبگران دستگیر شده منتشر می‌شود
سخنگوی فراجا با اشاره به هلاکت تعدادی از عناصر عملیاتی و میدانی دشمن در تجمعات اخیر در کشور، از 
شناسایی و دستگیری تعدادی از آنها خبر داد. سردار سعید منتظرالمهدی گفت: اظهارات و اعترافات افراد 

دستگیر شده به‌زودی منتشر خواهد شد.

شهادت ۶ حافظ امنیت در کرمانشاه
 دادستان عمومی و انقلاب استان کرمانشاه از شهادت ۶ تن از نیرو‌های حافظ امنیت در پی حوادث اخیر در 
سطح استان خبر داد. حمیدرضا کریم با اشاره به صدور دستورات قضایی برای دستگیری اغتشاشگران، 

توضیح داد: در رسیدگی قضایی به پرونده اغتشاشگران مماشاتی نخواهیم کرد.
انتظامی

رویداد

دستگیری آشوبگران از سوی نیروهای امنیتی با قدرت ادامه دارد

مجازات   تخریبگران در اولویتمجازات   تخریبگران در اولویت



به‌عنوان فردی که این روزها 
میان  در  گفت‌وگو  برای 
معترضان حاضر شدم، به 
رئیس‌جمهور پیشنهاد می‌کنم 
که صادقانه با مردم صحبت 
کند و یک هیأت ایجاد کند و به 
مردم بگوید پای حقوق‌شان 

ایستاده است

در این شب‌های پرهیاهوی شهر که پاکبانان، بسیار 
بیش از گذشته فعالیت می کنند همراهان گمنام و 
بی‌ادعایی پیدا کرده‌اند. این افراد که اغلب‌شان از 
جوانان شهر هستند، در شب‌های گذشته که آرامش 

به کوچه و خیابان‌های تهران سایه می‌اندازد و پاکبانان 
با یک شهر آشفته، تنها می‌مانند، به کمک‌شان می‌روند 
تا زودتر و با زحمتی کمتر کوچه و خیابان‌ها را پاکیزه 
کنند. هیچ دوربینی این مهربانی آنها را ثبت نمی‌کند 

و حتی پاکبانان هم نام این همراهان جوان خود را 
نمی‌دانند، اما در انتهای شب دیدن این جوانان که 
دوشادوش پاکبانان و بدون هیچ منتی شهر را پاکیزه 

می‌کنند دیدنی است.

 یاریگران 
رفتگران شهر

مکث

 بایسته‌های
یک کمیته اثرگذار

پس شما باور دارید که این 
کمیته‌ها می‌توانند با سازوکاری که دارند، 

کارآمد باشند؟
ساز‌و‌کاری که باید وجود داشته باشد. من روی 
بایسته‌ها خیلی تأکید دارم. بدنه کمیته و اعضای 
کمیته باید از جامعه مدنی و کنشگران باشند تا 
مردم بدانند که صدایشان در کمیته شنیده 

می‌شود.
 با توجه به شرایط کشور این 
کمیته‌ها چقدر به این بایدهایی که شما 

می‌گویید، نزدیک هستند؟
من به مواجهه دولت پزشکیان با اعتراضات، 
امتیاز بالایی می‌دهم؛ حداقل در ادبیات تمامی 
مسئولان، اعلام شد که اعتراضات بحق را به 

رسمیت می‌شناسند.
 این کمیته‌ها با چه موانعی ممکن 

است روبه‌رو شوند؟
همکاری دستگاه‌های اجرایی یکی از چالش‌های 
اصلی است؛ از پزشکی قانونی گرفته تا وزارت 
کشور و نیروهای انتظامی و قضایی. کمیته بدون 
این اطلاعات نمی‌تواند کار کند. عامل دیگر، 
غلبه نگاه صرفا امنیتی است. این نگاه باید کنار 
گذاشته شود تا کمیته بتواند با اختیارات کافی و 

رویکرد واقع‌بینانه عمل کند.

لیلا شریف | روزنامه‌نگار |   سال1401 بود که نخستین کمیته با مأموریت 

بررسی ناآرامی‌های آن سال تشکیل شد تا به بررسی وضعیت گزارش
آسیب‌دیدگان آن‌روزها بپردازد. اکنون نیز با شکل‌گرفتن اعتراضات، 

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور دستور ایجاد یک هیأت ویژه برای بررسی اتفاقات 
بیمارستان امام خمینی)ره( ایلام را صادر کرد تا ابعاد مختلف این اتفاق به‌درستی مورد 
بررسی قرار گیرد و در مسیر دادخواهی حرکت شود. تجربه سکینه پاد به‌عنوان 

مسئول کمیته بررسی ناآرامی‌های1401، موجب شد که این‌روزها هم پیشنهاد تشکیل 
یک کمیته ویژه را به رئیس‌جمهور مطرح کند. به بهانه واکاوی اثرگذاری این کمیته‌ها 

با سکینه پاد به گفت‌وگو پرداختیم.

دولت با مردم صحبت کند
گفت‌و‌گو با سکینه پاد، کارشناس سیاسی

با شروع اعتراضات مرتبط با شرایط اقتصادی، 
شاهد بودیم که شما به‌عنوان عضو کمیته ویژه بررسی 
ناآرامی‌های‌۱۴۰۱ به رئیس‌جمهور پیشنهاد دادید که 
سازوکاری فوری برای ثبت شکایات و مستندات مردمی 
که در ناآرامی‌های کنونی از سوی فرصت‌طلبان متضرر 
شده‌اند، ایجاد شود. هر‌چند این پیشنهاد اجرایی نشد، 
اما به‌دلیل اتفاقات ایلام شاهد بودیم که کمیته ویژه‌ای 
شکل گرفت. با توجه به این سازوکار و پیشنهاد شما، 
به ما بگویید که این قبیل کمیته‌ها قرار است چه خلئی 
را پر کنند که ساختارهای فعلی در بزنگاه‌های خاص و 
اعتراضات توانایی انجام آن را ندارند؟ این کمیته‌ها تا چه 

حد می‌توانند کمک‌کننده باشند؟
فلسفه اصلی تشکیل این کمیته‌ها ایجاد یک مرجع قابل 
اعتماد است؛ مرجعی که اگرچه به ابتکار حاکمیت شکل 
می‌گیرد، ‌نقش یک نهاد بینابینی را ایفا می‌کند و می‌تواند 

اعتماد عمومی را جلب کند.
در چنین شرایطی، حاکمیت خود یکی از طرف‌های 
ماجراست و ممکن است مورد اتهام یا انتقاد قرار بگیرد. از 
سوی دیگر، مردم به‌واسطه نارضایتی از برخی عملکردها 
اعتراض می‌کنند که این اعتراض، حق قانونی آنهاست. اما 
به‌دلیل نبود کامل بسترهای اعتراض سالم، این فضا گاهی 
مورد سوءاستفاده قرار می‌گیرد و به خشونت کشیده می‌شود. 
حاکمیت در این شرایط موظف است که یک بررسی مدبرانه 
و منصفانه، بدون هیچ سوگیری داشته باشد. در این شرایط 
باید کمیته تشکیل شود. مهم‌ترین نکته در فعالیت این 
کمیته‌ها مربوط به جلب اعتماد شهروندان است؛ در واقع 
باید افراد بی‌طرف پای کار باشند که نظرشان را منصفانه به 

حاکمیت بدهند.
 اصل پاسخگویی که دولت‌ها باید داشته باشند و به آن 
متعهد باشند، اقتضا می‌کند تا سازوکاری را تعریف کنند و 
اگر شهروندان در جریان یک اعتراض، آسیب دیدند، امکان 

ثبت شکایت داشته باشند، مستندات ارائه بدهند و حاکمیت 
بتواند در نقاطی که خطا مربوط به نیروی انسانی درون 
ساختار است، جبران خسارت و به شهروند خود کمک کند 
و در مقابل آن فردی که دغدغه‌اش معیشت و مردم نیست، 

به‌درستی اقدام کند.
در همین راستا یک هیأت به دستور 
رئیس‌جمهور و از طرف وزیر کشور به ایلام رفتند. 
این کمیته‌ها برای آنکه کارآمد باشند، چه ترکیبی باید 

داشته باشند؟
این هیأت اگر بخواهد واقعا کارآمد باشد، حتما باید از افراد 
مؤثر جامعه مدنی تشکیل شود؛ ازجمله نمایندگان همان 
صنفی که بیشترین اعتراض را داشته‌اند، حقوقدانان و 
کنشگران اجتماعی. به‌عنوان فردی که این روزها برای 
گفت‌وگو در میان معترضان حاضر شدم، به رئیس‌جمهور 
پیشنهاد می‌کنم که صادقانه با مردم صحبت کند و یک 
هیأت ایجاد کند و به مردم بگوید پای حقوق‌شان ایستاده 
است. حتی در برخی پرونده‌ها، حضور نهادهای تخصصی 
ضرورت دارد. برای مثال در ماجرای بیمارستان امام خمینی  
ایلام لازم است‌ پزشکانی از وزارت بهداشت بررسی کنند که 
پروتکل‌های درمانی تا چه حد و توسط چه کسانی- چه 

مجریان قانون و چه معترضان- نقض شده است.
براساس تجربه‌ای که دارید، خروجی این 
کمیته‌ها چگونه ثبت و منتقل می‌شود؟ آیا گزارش‌ها 

صرفا توصیفی هستند؟
خروجی کاملا مستند و مکتوب است. ما صرفا گزارش 

توصیفی ارائه ندادیم، بلکه براساس بررسی‌ها، 
دستگاه‌ها را ملزم به جبران خسارت کردیم. 
در سال‌۱۴۰۱ حدود ‌۹۵۰میلیارد تومان 
از محل منابع خود کمیته یا دستگاه‌های 
مسئول جبران خسارت انجام شد. این 
جبران خسارت شامل آسیب‌های جسمی، 

تخریب منازل، آتش‌زدن محل کسب، خسارت به اموال 
عمومی و خصوصی و حتی پرداخت دیه بود و همه این موارد 

پرداخت شد.
این سازوکار مستلزم این است که فرد شاکی، 
ترس و هراسی از شکایت نداشته باشد. چگونه این 

مسئله را حل کردید؟
اصل اساسی از بین بردن ترس و هراس شهروندان بود. ما یک 
سامانه معرفی کردیم تا مردم بتوانند شکایت خود را ثبت 
کنند و بخشی هم برای بارگذاری مستندات درنظر گرفتیم. 
این دقیقا مطابق شیوه‌نامه کمیته‌های حقیقت‌یاب، چه در 
حقوق بین‌الملل و چه در سازوکارهای داخلی است و در تمام 

دنیا همین رویه وجود دارد.
 این موضوع بیشتر شامل افرادی می‌شود 
که در حاشیه ناآرامی ها آسیب دیدند یا افراد معترض 

و آسیب‌دیده هم چنین امکانی دارند؟
اعتراض را حق مردم می‌دانیم، به همین دلیل این موضوع 

شامل معترضان آسیب‌دیده هم می‌شود.
 پس شما براساس آنچه مردم ثبت می‌کنند، 
دست به بررسی می‌زنید. اگر روایت‌ها متناقض باشد، 

چگونه قضاوت انجام می‌شود؟
قضاوت عادلانه نیازمند مستندات، ادله و شهادت 
شهود است. ممکن است از یک حادثه، روایت‌های 
متفاوت وجود داشته باشد. در این موارد، معیارهای 
پذیرفته‌شده حقوقی ملاک قرار می‌گیرد. در 
سال۱۴۰۱ حتی در مواردی که ضارب مشخص 
نبود یعنی معلوم نبود آسیب از سوی مجری 
قانون بوده یا فردی خارج از اعتراض، از باب 
مسئولیت‌پذیری، جبران خسارت انجام شد 
و دیه دادیم. اصل ماجرا حمایت از مردم بود.
نکته‌ای که از سوی برخی 
مطرح می‌شود این است که یک سوی 

ماجرا مردمی هستند که از قدرتی برخوردار نیستند 
اما سوی دیگر ممکن است فردی قرار داشته باشد که 
از حمایت‌هایی برخوردار باشد. این مسئله را چطور 

درنظر می‌گیرید؟
اصل ما مردم است و آن نیرویی که مجری قانون حساب 
می‌شود، سازمان قضایی دارد و از طریق‌های دیگر مجبور 

به جبران خسارت می‌شوند. مسئله اصلی ما مردم هستند.
گزارش نهایی کمیته‌ها در اختیار چه نهادهایی 

قرار می‌گیرد، آیا محدود به رئیس‌جمهور است؟
گزارش نهایی مستقیما در اختیار رئیس‌جمهور قرار می‌گیرد؛ 
چون حکم کمیته را ایشان صادر کرده‌اند و عالی‌ترین مقام 
اجرایی کشور هستند. در موارد لازم، گزارش به شورای‌عالی 
امنیت ملی هم ارائه می‌شود. همچنین اگر نیاز باشد، پاسخ 
رسمی کمیته به همراه گزارش برای نهادهایی مانند شورای 
حقوق بشر، دبیرکل سازمان ملل و کمیسر عالی حقوق بشر 

ارسال می‌شود.
 با توجه به تجربه کمیته‌۱۴۰۱، این کمیته‌ها 
که در شرایط بحرانی ایجاد می‌شوند، چقدر می‌توانند 

کارآمد باشند؟
فلسفه وجودی این کمیته‌ها دقیقا برای شرایط بحرانی است. 
تجربه ما در ۱۴۰۱ نخستین تجربه بود و طبیعتا سختی‌های 
زیادی داشت، اما یک مسیر ضروری است و ما باید به این 
سمت حرکت کنیم. اگر ما این سازوکارهای داخلی را فعال 

نکنیم، سازوکارهای بین‌المللی علیه کشور فعال می‌شوند.
 برخی معتقدند که این کمیته‌ها بیشتر برای 
مقابله‌به‌مثل با سازوکارهای جهانی ایجاد شده است. این 

نگاه درست است؟
نه، مسئله اصلی برای ما مردم هستند. سازمان‌های 
بین‌المللی نه جبران خسارت می‌کنند و نه دغدغه مردم 
را دارند، بلکه درنهایت منجر به تحریم‌هایی می‌شوند که 

مستقیما زندگی مردم را هدف قرار می‌دهد.

یکشنبه  یکشنبه  2121 دی  دی 14041404  شماره    شماره  695869586

کنار هم در روزگار سخت 2 روایت از مهربانی مردم در شرایط خاص این روزهاشاد با تمام ظرفیت

کلاس‌های درس در اپلیکیشن رسمی آموزش و پرورش تشکیل می‌شود

عصر روز جمعه، خبر تعطیلی20تا 24آذر مدارس تهران و برخی شهر‌های 
دیگر به‌دلیل آلودگی هوا منتشر شد اما در همین زمان، یک سؤال بزرگ برای 
دانش‌آموزان و خانواده‌هایشان به‌وجود آمد. چطور قرار است کلاس‌ها در فضای 

مجازی تشکیل شود، درحالی‌که اینترنت وصل نیست؟  صبح شنبه پاسخ این 
سؤال اعلام شد. علی فرهادی، معاون برنامه و سخنگوی آموزش و پرورش اعلام 

کرد که اپلیکیشن شاد از ساعت8و 30دقیقه صبح 20دی‌ماه شروع به‌کار کرد.

پیام‌های تبلیغاتی رستوران‌ها 
نمای 
معمولا با عبارت‌های جذابی امروز

و  غذا  جشنواره  مانند 
تخفیف‌های باورنکردنی ارسال می‌شوند اما حالا 
در این روزها، پیام‌های تخفیفی هم پیدا می‌شوند 

که سمت‌وسوی مهربانی و همدلی دارند.
مردم ما نشان‌داده‌اند که در شرایط سخت به 
یکدیگر یاری می‌رسانند و ثابت کرده‌اند که 
همیشه همراه هم هستند؛ آن‌هم در دشوار‌ترین 
شرایط که نظم روزمره و ثبات‌عمومی به هم 
می‌ریزد و هر کس باید در پی زندگی و منافع خود 
باشد. امروزه که هم اجناس گران و هم اوضاع 
بعضی از خیابان‌ها آشفته است در هر‌صنف و 
کسب‌وکاری، هموطنانی هستند که درکنار 
دیگران مانده‌اند و صرف‌نظر از سود شخصی و 
منافع فردی برای عبور از شرایط سخت هوای 
هموطنانشان را در حد توان دارند. اول دی‌ماه 
افزایش قیمت ارز، بازار را به هم ریخت. نگرانی از 
کالا‌های غیرضروری به اقلام اساسی انتقال پیدا 
کرد. شهروندان نگران از گران‌تر‌شدن کالا‌ها، 
شروع به خرید کردند و فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
پابه‌پای این موج خرید پیش ‌آمدند ولی کمبودها 

رخ داد. در این حال‌واحوال نمی‌توان از همان 
پیام‌هایی که حرفش را زدیم غافل شد. پیام‌هایی 
شبیه اینکه:»در کنار هم از این شرایط سخت 
عبور می‌کنیم. با خرید یک برگر یا پیتزا، یک 
ساندویچ هم رایگان تقدیم می‌شود.« گران‌شدن 
روغن بر کسب‌وکار‌ اغذیه فروشان تأثیر گذاشته 
و مواداولیه هم حسابی گران شده اما آنهایی که 
در وضعیت کنونی هم به دیگران کمک و هم 
بازار خود را حفظ می‌کنند؛ هوادار مردم باقی 
می‌مانند. در بازار خدمات هم همین جلوه‌ها به 
چشم می‌خورد. نمونه ساده این قبیل خدمات 
را می توان در میان تعمیرکاران، برق کارها و 
مهندسین فنی به وفور سراغ گرفت. آنهایی که 
با تراکت و اطلاع رسانی های  ساده به شهروندان 
اعلام کرده اند که برای خدمات مختلف حضوری 
یا تلفنی می توانند پای کار باشند. مردم ایران در 
حوادث گوناگون نجابت و سخاوت خود را نشان 
داده‌اند. آخرین جلوه این روحیه در جنگ 12روزه 
بود که تبدیل به نماد همبستگی و همراهی در 
مقابل حمله دشمن شد. این مردم همچنان 
آماده یاری و کمک به همنوعانشان در روزگار 

سخت هستند.

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | دانش‌آموزانی که 
جامعه 

برنامه شاد را روی گوشی‌هایشان داشتند، شنبه امروز
صبح زودتر از بقیه سر کلاس درس رسیدند. قبلا 
هم آلودگی هوا و سرمای شدید مدرسه‌ها را غیرحضوری کرده 
بود و آنهایی که آماده کلاس‌های مجازی و حساب شاد را فعال 

نگه‌ داشته بودند، توانستند سرکلاس حاضر شوند.

اینترنت شاد وصل است

روز جمعه عصر، خبر تعطیلی20تا 24آذر مدارس تهران و برخی 
شهر‌های دیگر به‌دلیل آلودگی هوا منتشر شد اما در همین زمان، 
یک سؤال بزرگ برای دانش‌آموزان و خانواده‌هایشان به‌وجود آمد. 
چطور قرار است کلاس‌ها در فضای مجازی تشکیل شود، درحالی‌که 

اینترنت وصل نیست؟ 
شنبه صبح پاسخ این سؤال اعلام شد. علی فرهادی، معاون برنامه و 
سخنگوی آموزش و پرورش اعلام کرد که اپلیکیشن شاد از ساعت8و 
30دقیقه صبح 20دی‌ماه شروع به‌کار کرد و کلاس‌ها تشکیل شدند. 
در 3ماه ابتدای سال تحصیلی هم به‌دلیل آلودگی در شهر‌های بزرگ 
و چندبار به‌دلیل سرمای هوا، کلاس‌های حضوری تعطیل شده بود. 
مدیرانی که برای این موقع آماده و گروه‌های درسی را در شاد تشکیل 
داده و معلمانی که قبلا با شاگردانشان برای استفاده از برنامه شاد 
تمرین کرده بودند، با آمادگی کامل صبح شنبه را شروع کردند. 
اما آنهایی که به جای شاد سراغ بقیه شبکه‌های اجتماعی - حتی 
شبکه‌های داخلی مانند بله و ایتا - رفته بودند به مشکل قطع بودن 

این شبکه‌ها برخورد کردند.
پیش از این نیز آموزش و پرورش بار‌ها اعلام کرده بود که برنامه شاد 
تنها برنامه رسمی و مورد تأیید این وزارتخانه برای ارتباط مدرسه و 
دانش‌آموز است. حالا اثبات شده که جابه‌جا کردن کلاس‌ها از شاد به 
دیگر شبکه‌های اجتماعی کار صحیحی نبوده و در شرایط ویژه کشور 
برنامه رسمی آموزش و پرورش است که امکان ارتباط و تشکیل 

کلاس‌ها را فراهم می‌کند.
در روز شنبه 20دی‌ماه مدارس تهران، گیلان، خوزستان، کرمان، 
اصفهان، اردبیل، کرمانشاه، خراسان شمالی و آذربایجان شرقی 

به‌دلیل آلودگی هوا تعطیل اعلام شد.

رفع اختلال

در نخستین ساعات تشکیل کلاس‌های شاد، چند مشکل بروز کرد 
که متخصصان برای رفع آنها تلاش کردند.

پیگیری همشهری نشان داد، بیشتر از همه، کسانی که این برنامه را 
پاک کرده بودند دچار مشکل شدند. برنامه شاد به‌دلیل در دسترس 
نبودن سایت‌های برنامه‌های گوشی همراه قابل دانلود نیست. اغلب 
افراد به سراغ نسخه تحت وب این برنامه رفتند ولی یک مشکل دیگر 
به‌وجود آمد. به‌دلیل اختلال در ارسال پیامک‌ تأیید، صاحبان بعضی 
از حساب‌ها نتوانستند وارد حساب کاربری خود شوند. در مواردی 
هم فایل‌های صوتی ارسال نمی‌شدند. ظاهرا بعضی سیم‌کارت‌ها، 
ساده‌تر به شاد وصل می‌شدند. همشهری در این زمینه با پشتیبانی 
برنامه شاد تماس گرفت اما متخصصان فنی این برنامه اعلام 

کردند که اختلال‌ها ارتباطی با نوع سیم‌کارت یا 
سرویس‌دهنده اینترنت ندارد 

و موضوعی همگانی است 
که برطرف شده است.
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در‌حال و هوای قهرمان
‌ فیلم »احمد« به روایت  برنامه‌»کات« ‌تلویزیون همشهری

نولان با کسی شوخی ندارد
مدت‌ها پیش از آغاز سال نو، »اودیسه« ساخته کریستوفر 
نولان به یکی از موردانتظارترین فیلم‌های سال ۲۰۲۶ تبدیل 
شده بود. انتشار تریلر تازه‌ای در ۲۲ دسامبر‌ که از آن زمان 
تاکنون ۳۷ میلیون بار دیده شده، این هیجان را دوچندان 
کرد؛ چرا که طرفداران برای دیدن نخستین تصاویر این 
حماسه اکشن اسطوره‌ای، با بازی مت دیمون در نقش 

اودیسئوس، هجوم آوردند.
حالا با انتشار تریلر، تصاویر تازه و نخستین مصاحبه نولان 
درباره فیلم، برخی از بازیگران او آمادگی بیشتری برای 
پاسخ دادن به پرسش‌ها درباره این پروژه به‌شدت محرمانه 
پیدا کرده‌اند. یکی از آنها میاگاث است که در نقش ملانته 
بازی می‌کند؛ در کنار گروهی پرستاره که شامل تام هالند، 
آن‌هتوی، رابرت پتینسون، زندیا، شارلیز ترون، لوپیتا 
نیونگو، جان برنثال، بنی سفدی، جیمز رمار، الیوت‌پیج، 

جان‌لگویزامو، هیمش‌پاتل و دیگران می‌شود.
هالیوود ریپورتر روز شنبه در فرش قرمز جوایز بین‌المللی 
فیلم پام اسپرینگز با گاث گفت‌وگو کرد؛ جایی که او همراه 
با خانواده »فرانکنشتاین« برای دریافت جایزه‌ای دیگر بابت 
همکاری‌شان در اثر حماسی گیرمو دل‌تورو حضور داشت. 
هرچند او حاضر نبود جزئیات داستان »اودیسه« را فاش کند، 
اما مشتاق بود درباره تأثیر عمیق این تجربه بر زندگی‌اش 

صحبت کند.
گاث توضیح داد: »این یکی از بزرگ‌ترین تجربه‌های زندگی 
من بود. واقعا همینطور است: تجربه‌ای عمیق و تکان‌دهنده. 
سال‌هاست که طرفدار کارهای او هستم و داشتن چنین 
فرصتی و دیدن شیوه کارگردانی‌اش از نزدیک، فوق‌العاده 
بود. چیزهای زیادی از این تجربه با خودم برداشتم. اعتمادی 

که او به بازیگران دارد، بسیار روشنگرانه بود.«
به‌نظر می‌رسد بازیگران نیز این اعتماد را جبران کرده‌اند. رمار 
پیش‌تر در مصاحبه‌ای به هالیوود ریپورتر گفته بود: »گروه 
بازیگران بسیار محترمانه و حساب‌شده‌ای بود. هیچ خبری 
از شوخی‌بازی نبود. همه روی کاری که باید انجام می‌دادند 
متمرکز بودند، چون او با یک بینش مشخص می‌آید و هر 
نکته این بینش اهمیت دارد. هیچ مسخره‌بازی‌ای در کار 
نیست. کسی وقت تلف نمی‌کند. کسی خواب نیست. همه 
تمرکز دارند و کسی داغان نیست. همه کاملا متمرکز بودند 

تا بهترین مطلق خودشان باشند.«

تماشای فیلم با زیرنویس برای عده‌ای دشوار است
»ایرج نوذری« بازیگر، مجری و گوینده:  ‌‌واقعیت این است که اگر دوبله وجود نداشت، بسیاری از مخاطبان 
نمی‌توانستند با فیلم‌ها ارتباط برقرار کنند، چون تماشای فیلم با زیرنویس برای عده‌ای دشوار است. مخاطب 
باید همزمان هم بخواند و هم تصویر را دنبال کند و در نتیجه از بخش‌هایی از فیلم جا می‌ماند. ‌/ سینماپرس

گریم سینمای ایران امروز با گریم روز دنیا برابری می‌کند
مرتضی کهزادی، چهره‌پرداز »احمد«:‌  قاطعانه می‌توانم بگویم که گریم سینمای ایران امروز با گریم روز 
دنیا برابری می‌کند و حتی در برخی موارد بالاتر است. تنها مشکل اساسی ما دسترسی نداشتن به برخی 

متریال‌هاست که بخشی از آن به‌دلیل تحریم‌ها و بخشی به‌دلیل نبود مؤسسات حمایتی است.‌/ ایسنا

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

جشنوارههالیوود 

حذف هیأت انتخاب جشنواره 
غیرعادی نیست

علیرضا زرین‌دست، فیلمبردار سینما 
گفت: حذف هیأت انتخاب جشنواره فیلم 
فجر را غیرعادی نمی‌دانم. دبیرمحور‌بودن 
جشنواره در جهان مرسوم است.‌منوچهر 

شاهسواری از شخصیت‌هایی است که هم دست‌اندرکار 
سینماست و هم به‌عنوان مدیرعامل خانه سینما حضور 
داشته و کم و بیش این حرفه را می‌شناسد. اینکه از هم‌اینک 
بخواهیم خوب یا بد ماجرا را اندازه بگیریم، منطقی نیست. باید 
اجرایی شود تا قضاوت درستی هم داشته باشیم.‌اوبه ایرنا گفت: 
اجرایی‌کردن هر رسمی یک‌سری معایب یا مزایایی دارد. تمامی 
اینها از غرب به ایران آمده است. سینما هم از غرب آمده و اکنون 
هم در برگزاری جشنواره‌ها، اصولا روش‌ها را از هم کپی‌برداری 
می‌کنند. دبیران جشنواره‌های خارجی اعم از کن، لوکارنو و ونیز 
اکثرا با هم ارتباط‌هایی دارند. فیلمی اگر در جشنواره‌ای انتخاب 
می‌شود همان فیلم را می‌بینیم که در جشنواره دیگر هم انتخاب 
شده است.‌زرین‌دست با اشاره به حذف هیأت انتخاب این دوره 
از جشنواره فیلم فجر و دبیرمحور‌بودن آن گفت: این اتفاق را 
غیرعادی نمی‌دانم و در دنیا مرسوم است. برخی وقت‌ها هیأت 
انتخاب هم تحت‌تأثیر رفاقت‌ها قرار می‌گیرند؛ مانند جشنواره 
فیلم فجر پارسال. در فجر پارسال فیلم‌هایی انتخاب شدند که 
خیلی عجیب بودند.‌او ادامه داد: این اتفاق را غیرعادی نمی‌دانم 
و باید دید حاصلش چه خواهد شد. از همین حالا نمی‌شود 
درباره‌اش قضاوت کرد. سال‌های گذشته در جشنواره فیلم 
فجر، آثار با انتخاب هیأت‌ انتخاب بود و اتفاق خیلی عجیبی 
هم امسال نیفتاده است. شاید این دوره نتیجه بهتری بدهد.‌او 
تأکید کرد: نمی‌شود گفت این اقدام کمک‌کننده است، ولی 
مرسوم است و چیزی نیست که از خودمان درآورده باشیم. در 
خیلی از جشنواره‌ها مرسوم است که آثار را دبیر انتخاب می‌کند. 
مانند کن و در گلدن گلوب منتقدان هستند که نظر می‌دهند. 
اما در انتها یک نوع انتخاب واحد و اعمال نظر شخصی از طریق 
آدم‌های بانفوذ هالیوود وجود دارد.‌زرین‌دست به فیلم »نبرد بعد 
از نبرد« اشاره کرد و گفت: با نگاه به فیلم‌هایی که در سال‌های 
گذشته در هالیوود ساخته شده، متوجه می‌شوید که چقدر این 
فیلم پیش‌پاافتاده است و فوق‌العاده نیست. اما دیگر فیلمی در 
هالیوود ساخته نمی‌شود که بخواهند اسمش را گنده کنند تا 
تماشاگر ببیند یا در پخش جهانی برای آن اقبال ایجاد شود. در 
هالیوود هم دیگر آن سینمایی که می‌شناختیم وجود ندارد و 

چیز پیش‌پا‌افتاده‌ای شده است.

گروه بیست‌وچهار | ‌در 

برنامه این هفته کات در گزارش
همشهری،  تلویزیون 
فیلم »احمد« که به تازگی اکران 
عمومی‌اش را شروع کرده، نقد 
شد.»احمد«سومین ساخته امیرعباس 
ربیعی است که پیش از این فیلم‌های 
»ضد« و »لباس شخصی« را ساخته 
است. فیلم درباره ۱۸ ساعت ابتدایی 
پس از زلزله بم است و زمانی که شهید 
احمد کاظمی برای کمک به زلزله‌زدگان 
وارد فرودگاه بم می‌شود. تینو صالحی، 
توماج دانش‌بهزادی، ساره رشیدی و 
مهیار شاپوری بازیگران این فیلم 
هستند. در برنامه کات این هفته 
مسعود فراستی و سعید قطبی‌زاده این 

فیلم را نقد کردند.

 من فکر می‌کنم‌»احمد«  فیلم بسیار خوبی 
است. به‌خصوص برای من که در آن زمان در 
بم حضور نداشتم، انگار با یک مستند طرف 
هستم. این فیلم می‌تواند به من القا کند که بم 
چند ساعت بعد از واقعه چه اوضاعی داشته و 

مستند نمایی بسیار خوبی می‌کند.
 فیلم وقتی سراغ پلات‌های کوچک می‌رود، 
مثل خانم دکتری که بچه خودش زیر آوار 
است و به بقیه کمک می‌کند، در یک قدمی 
‌سانتیمانتالیسم قرار می‌گیرد اما به دام آن 

نمی‌افتد. به جز 5 دقیقه‌ای که درباره 
آن تازه‌عروس و داماد است که خیلی 
بد است و اصلا مال این فیلم نیست، 

بقیه مینی‌پلات‌ها مال فیلم است.
 فیلم از ابتدا تعلیق ایجاد 

می‌کند و این کار کمی‌ 
نیست. با هر مینی‌پلاتی 

تعلیق ادامه پیدا می‌کند و باید منتظر تعلیق 
بعدی باشیم و تعلیق کلی این است که این 

مجروحان چه می‌شوند.
 من تا این لحظه در هیچ فیلم ایرانی که همه 

فیلم‌ها را دیده‌ام، چنین فضایی ندیده‌ام.
  شخصیت اصلی فیلم بسیار نرم تبدیل به 
قهرمان می‌شود. در دل حوادث نشان می‌دهد 
احمد کاظمی ‌است و تماشاگر می‌گوید عجب 

آدم حسابی است.
  بازیگر نقش احمد بازیگر سینما نیست و 
بازیگر تئاتر است و نرمش، آرامش و 

قاطعیتش در فیلم درآمده است. 
منهای اینکه فیلمساز خیلی کار 
مشکلی در این فاجعه دارد. درآوردن 
این آخرالزمان برای فیلمسازی که 
قبل از این 2 فیلم ساخته، جای 

تبریک دارد.

‌‌مسعود فراستی: در هیچ فیلم ایرانی تا به حال چنین فضایی ندیده‌ام
  من با فیلم مشکل دارم. اسم فیلم»احمد« 
است و پرتره‌ای است درباره بخشی از زندگی 
شهید احمد کاظمی. این بخش تقریبا یک 
شبانه‌روز پس از زلزله بم رخ می‌دهد. این آدم از 
روی غیرت خودش و بدون برنامه‌ریزی ستادی 
در شرایط کاملا هیأتی تصمیم می‌گیرد با 
دوستانش به بم بروند و یک حرکت انسانی انجام 
دهند. همین ویژگی است که از احمد می‌خواهد 
یک قهرمان بسازد. اگر کسی بگوید سعی نداشته 

از احمد یک قهرمان بسازد، من نمی‌پذیرم. 
این عملیات و این حرکت قهرمانانه 
است. ولی کارگردان قواعد ترسیم 

قهرمان را نمی‌دانسته است.
 خیلی به سازندگان فیلم تبریک 
می‌گویم که سراغ چهره‌های 

معروف نرفتند و سراغ کسی 
رفتند که خیلی شبیه 

سوژه اصلی باشد و در گریم هم به او نزدیک 
شده است.

 فصلی وجود دارد که خلوت احمد را با خدا 
می‌بینیم که شروع به زاری کردن در گوشه‌ای از 
این دنیای مرگ‌زده می‌کند. این لحظه‌ای است 
که تماشاگر واقعا باید برانگیخته شود و اشک 
بریزد منتها به‌خاطر کارگردانی بد و بازی بدتر 

این صحنه تلف می‌شود.
 ‌می‌فهمم فیلمنامه نوشتن درباره یک موقعیت 
انسانی چقدر سخت است آن هم نه فیلمنامه‌ای 
که یک قصه پیش‌رونده دارد بلکه قصه‌ای 
که در تمام شخصیت‌ها نشت می‌کند و 
دوربین از این فرودگاهی که پناهگاه 
زلزله‌زده‌ها شده، بیرون نمی‌آید. من این 
را خیلی می‌پسندم. کار جاه‌طلبانه‌ای است، 
اما انتخاب موقعیت‌ها‌ ‌ تابع اصول 

یک اثر قهرمان‌پرور نیست.

سعید قطبی‌زاده: کارگردان قواعد ترسیم قهرمان را نمی‌دانسته

آرش نهاوندی | روزنامه‌نگار |  استرس و 

اضطراب یکی از آسیب‌های جدی روزهایی گزارش
است که با ناآرامی همراه می‌شود و عوارض 
جدی آن در کوتاه یا بلندمدت بروز می‌کند. جامعه التهابات 

خاصی را تجربه می‌کند و برهم خوردن نظم عادی زندگی 
افراد را دچار تشویش و نگرانی می‌کند که به‌صورت فیزیکی 
عوارضی ازجمله تپش قلب، عرق‌کردن، دشواری در تنفس و 
حتی بروز بیماری‌های جسمی و یا به‌صورت روانی عوارضی 

ازجمله بروز افکار منفی و ناامیدی دارد. به همین دلیل 
متخصصان همواره تأکید می‌کنند که در چنین شرایطی با 
تکنیک‌های آرامبخش نسبت به بروز و تشدید این عوارض 

اقدام کنید.

استرس را  چگونه مدیریت کنیم؟ 
آسیب جدی مواجهه با روزهای ناآرام جامعه، بروز و تشدید استرس است و آگاهی از راهکارهای مدیریتی آن اهمیت دارد 

چطور در خانه عضله‌سازی‌ کنیم؟ 
 بسیاری از ما علاقه‌مند به تقویت عضلات‌مان هستیم اما 
همیشه تمکن مالی کافی برای حضور در باشگاه را نداریم 
یا به دلایل دیگر امکان و فرصت انجام تمرینات جدی 
را در یک‌سری از ساعات روز پیدا نمی‌کنیم. به همین 
دلیل ترجیح‌مان این است که در خانه ورزش کنیم. اما 
آیا می‌دانستید با یک‌سری فعالیت‌های ساده در خانه هم 
می‌توانید عضله‌سازی‌ کنید. در این مطلب به چند تمرین 
داخل خانه اشاره می‌کنیم که از افزایش قدرت واقعی 

بدنتان پشتیبانی می‌کند.
    اسکات آرام همراه با مکث

اسکات حرکت رایجی در بدنسازی است و آهسته انجام 
دادن آن همه‌‌چیز را تغییر می‌دهد. بدن را به‌مدت 4 ثانیه 
پایین بیاورید، در پایین‌ترین نقطه 2 ثانیه مکث کنید و 
سپس بایستید. این مکث عضلات را مجبور می‌کند بدون 

اضافه کردن وزنه سخت‌تر کار کنند.
    ایستادن روی یک پا با تکیه‌گاه دیوار

ایستادن روی یک پا و همزمان تکیه دادن به دیوار، 
درحالی‌که تمام وزن بدن روی دیوار نیست عضلات ساق 

پا، باسن و عضلات مرکزی بدن را به چالش می‌کشد.
    پل زدن برای تقویت عضلات پشت

پل زدن با عضلات سرینی، عضلات پشت را که عموما 
به‌دلیل نشستن طولانی ضعیف می‌شوند، تقویت می‌کند. 
روی زمین دراز بکشید، زانوها را خم کنید، باسن را بلند 

کنید و به‌مدت 5ثانیه در بالاترین حالت نگه دارید.
    پلانک روی زمین با ضربه زدن به شانه‌ها

پلانک‌ها رایج هستند اما اضافه کردن ضربه‌های آهسته به 
شانه‌ها چالش را افزایش می‌دهد. در حالت پلانک بدون 
تکان دادن باسن، هر بار به یک شانه ضربه بزنید. این کار 
عضلات مرکزی را به‌طور عمقی و قدرت شانه را با هم 

تمرین می‌دهد.
    لانژهای کنترل‌شده درجا

لانژهای رو به جلو که به آرامی انجام می‌شوند، قدرت 
و هماهنگی پا را افزایش می‌دهند. قدم برداشتن به 
جلو و بازگشت به همان نقطه از فشار غیرضروری 
جلوگیری می‌کند. صاف نگه‌داشتن قفسه سینه و 
حرکت کنترل‌شده، عضلات چهارسر ران، همسترینگ و 
سرینی را به‌طور یکنواخت هدف قرار می‌دهد. این تمرین 
همچنین تعادل را تقویت و از توسعه قدرت در درازمدت 

پشتیبانی می‌کند.

سبک زندگی

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

سرطان پستان در صوت تشخیص تا 95درصد درمان می‌شود 
دکتر حسن معیری، فلوشیپ جراحی سرطان با تأکید بر شایع‌بودن سرطان پستان در سطح ایران، آگاهی عمومی 
را مؤثرترین راهکار مقابله با این بیماری دانست و گفت: درصورت تشخیص در مراحل اولیه، احتمال بهبود کامل 

به بیش از ۹۵درصد می‌رسد.

شیوع آنفلوآنزا نزولی شده اما همچنان بالاتر از سطح هشدار است
دکتر علیرضا رئیسی، معاون بهداشت وزارت بهداشت با اعلام کاهش قابل‌توجه موارد بروز آنفلوآنزا در کشور 
گفت: اگرچه روند بیماری نزولی شده و میزان موارد مثبت به حدود ۱۴درصد رسیده، شرایط همچنان بالاتر از 
سطح هشدار است و رعایت نکات بهداشتی به‌ویژه در فصل سرما ضروری است.

پاسخ به سؤالات پزشکی 

نکته روز 

نشانه‌های مهم بیماری‌های کبدی
بروز مشکل برای کبد می‌تواند شما را در معرض خطر بالقوه 
جدی مرگ قرار دهد، پس تا دیر نشده با شناختن علائم و 
دلایل بروز مشکل در عملکرد کبد و ایجاد کبد چرب، بر 
درمان خانگی این عضو حیاتی بدن متمرکز شوید. برخی از 
نشانه‌ها و مواردی که باید مورد توجه قرار بگیرند، درد شکم، 
خستگی ماندگار، خارش پوست، زردی پوست و چشم‌‌ها و 

تغییرات در رنگ ادرار و مدفوع هستند.
درد شدید شکم، به‌ویژه در قسمت بالای سمت راست ممکن 
است ناشی از التهاب یا تورم کبد باشد. خستگی در بیماران 
مبتلا به بیماری مزمن کبدی جزئیات چگونگی ابتلا به این 
بیماری در اکثر موارد را شرح می‌دهد و خارش‌های گاه‌به‌گاه 
بدون بثورات پوستی، به‌خصوص در کف دست یا پا به‌دلیل 
تجمع صفرا از کبد رخ می‌دهد. زردی پوست و چشم‌ها، یکی 
از علائم ظاهری بیماری‌های کبد است و ادرار تیره و مدفوع 
رنگ پریده یا خاکستری، نشان‌دهنده اختلال در عملکرد 

کبدی است.

سرطان و دیابت پرهزینه‌ترین 
بیماری‌ها

مدیرعامل سازمان بیمه سامت، داروهای دیابت و سرطان را 
پرهزینه‌ترین داروهای بیماران خاص و صعب‌العلاج عنوان کرد. 
به‌گفته محمدمهدی ناصحی در مراسم امضای تفاهمنامه همکاری 
با موضوع حمایت از بیماران خاص و صعب‌العلاج بین سازمان بیمه 
سلامت ایران و هیأت امنای صرفه‌جویی ارزی در معالجه بیماران 
وزارت بهداشت در صندوق بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج 
هزینه عمده مربوط به بیماران سرطانی و دیابتی است که در قالب 
این تفاهمنامه، توافق شد داروهای جدیدی را که برای سرطان 
نیز وارد چرخه شده و هنوز پوشش بیمه‌ای ندارند‌ نیز پوشش 
بدهیم. او تأکید کرد: این قرارداد به‌مدت ‌4ماه از تاریخ اول دی‌ماه 
1404تا 31فروردین 1405 برقرار خواهد بود و مبلغ حداکثر آن 
معادل یک‌هزار میلیارد تومان است. مجموعا 10دارو شامل یک کد 
ژنریک دارو، پوشش 50درصدی از سهم بیمار و 9کد ژنریک دارو 
پوشش 70درصدی از سهم بیمار را از محل این قرارداد خواهد شد.

تهدید درمان با آسیب به سلامت روان 
دکتر علی اکبری، فوق‌تخصص سایکوسوماتیک در 
این‌باره می‌گوید: در بسیاری از بیماری‌های جسمی، عوامل 
روان‌شناختی نقش تعیین‌کننده‌ای دارند. عواملی ازجمله 
اضطراب می‌تواند موجب تشدید علائم آسم شود یا در مبتلایان 
به پرفشاری خون، وضعیت بیماری را وخیم‌تر کند. این 
تأثیرات محدود به یک بیماری خاص نیست و طیف وسیعی از 
بیماری‌های جسمی را شامل می‌شود و نباید نادیده گرفته شوند 
چون اختلال در سلامت روان بیمار، روند درمان بیماری جسمی 

را هم با اختلال مواجه می‌کند.

حواس‌پرتی کنید   
صدیقه خادم، روانشناس درباره اقداماتی که یک فرد می‌تواند 
در مواقع بروز بحران به‌منظور خودمراقبتی و آرامش انجام دهد 
به همشهری می‌گوید: در شرایط عادی بهترین توصیه مراجعه به 
مراکز روانشناسی است و متخصصان این حوزه مشاوره‌های لازم را 
در این‌باره خواهند داد. اما در شرایط بحرانی که ممکن است تردد 

افراد برای مراجعه به این مراکز سخت‌تر و دسترسی به روانشناس 
کمتر شود، بهتر است از تکنیک حواس‌پرتی استفاده کنید.او آشنایی 
با تکنیک‌های آرام‌سازی را مهم می‌داند و تأکید می‌کند: برخی 
تکنیک‌ها برای آرام‌سازی‌ وجود دارند؛ ازجمله تکنیک‌های تنفسی 
که بسیار پرکاربرد هستند. تکنیک‌های شناختی و هیجانی هم مطرح 
است اما اجرای آنها ساده نیست و فردی که دچار استرس شده باید 

در این‌باره از سوی یک روانشناس آموزش دیده باشد. این توصیه‌ها را 
نمی‌توان برای همه به‌صورت یکسان به‌کار برد چرا که اول باید وضعیت 
جسمانی و شناختی فرد مورد ارزیابی قرار بگیرد و اجرای آن بدون 
درنظر گرفتن چنین شرایطی بی‌فایده خواهد بود و بهتر است از همان 
تکنیک‌های تنفسی آرامبخش )تمرین تنفس عمیق؛ ۴ ثانیه دم، ۴ 

ثانیه حبس نفس، ۶ ثانیه بازدم( استفاده کنند.

تکنیک‌های حواس‌پرتی 
     یک برنامه تلويزیونی مفرح یا فیلم و سریال ببينید

     کتاب بخوانید 
     گذراندن وقت با خانواده یا دوستان هم توصیه می‌شود اما 
تلاش کنید درباره یک موضوع متفاوت از سوژه حادثه یا موضوع 
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هیجان‌های بی‌هدف

در کتاب هاگاکوره که به زبان فارسی هم ترجمه شده، 
از قول شخصی، نقل قول جالبی ذکر شده است؛ اینکه 
گوینده اشاره می‌کند من شکل 2چیز را می‌دانم؛ یکی از 
آن 2چیز، شکل عقل است که مربع است و دیگری، شکل 
آدم‌های هیجانی و احساساتی است که به شکل دایره‌اند. 
اما این یعنی چه؟ یعنی مربع را از هر طرف که بیندازید و 
هل بدهید، دوباره در جای خودش استوار خواهد ماند 
و روی یکی از اضلاع خودش، خواهد ایستاد. اما دایره 
یک‌جا بند نمی‌شود و مدام در حال حرکت است. در 
واقع گوینده می‌خواسته این نکته را ذکر کند که عقل، 
پایدار است و هیجان و احساسات، ناپایدار و ناایستا و 

باری به هر جهت.
بی‌دلیل نیست که مولانا در یکی از اشعار خود، حقیقت 
را سرایی آراسته می‌داند و هوا و هوس را گرد برخاسته و 
چون گرد بر‌می‌خیزد، اساساً شما قادر به دیدن حقیقت یا 
این سرای آراسته نیستید. در واقع او می‌خواهد ذکر کند 
که هوا و هوا )یا هر چیزی که به احساسات و هیجان‌ها 
و امور غیرعقلانی ما مربوط می‌شود(، اساسا همچون 
مِه و پرده، روی حقیقت و عقلانیت می‌نشینند و آن را 
می‌پوشانند. به همین دلیل است که رفتارهای هیجان‌زده 
و احساساتی، راه به جایی نمی‌برند و بی‌فرجام و بی‌پایان 

هستند.
برگردیم به این روزهای خودمان. اعتراضاتی اتفاق 
افتاده و این اعتراضات، مورد سوءاستفاده‌ گروهی قرار 
گرفته است. غالب کسانی هم که در اعتراضات خیابانی 
حضور دارند، افراد زیر 20سال هستند؛ افرادی که به 
هر حال، دارای هیجان و احساسات فراوانی هستند و 
هنوز عقلانیت در آنها ثبات پیدا نکرده است. طبیعی 
است وقتی که حجم بزرگی از این معترضان را افراد 
هیجان‌محور تشکیل می‌دهد، خود این رفتارها و 
اعتراض‌ها به جاهای باریک کشانده می‌شود. باز هم 
طبیعی‌تر است کسانی بخواهند از این فضای هیجان‌زده 

و احساسی، نهایت بهره را ببرند.
سؤال اصلی مطرح شده اینجاست که آیا این اعتراض‌ها 
انجام می‌شود تا هیجان‌هایی فرو نشانده شود یا قرار است 
که به هدفی برسد؟ عقلانیت حکم می‌کند که با این مدل 
رفتارهای تند و تیز نتیجه‌ای حاصل نخواهد شد. همین 
الان ببینید که زندگی مردم عملا مختل شده است؛ خب 
پس نتیجه مطالبات به کجا خواهد رسید؟ مسئله بعدی 
هم اینجاست که تغییر، اساساً مسئله‌ای فرایندی و 
فرهنگی و بلندمدت است و با رفتارهای هیجانی، نسبتی 
ندارد. کسی که در زندگی‌اش حوصله خواندن 4تا کتاب 
و ایجاد عادت‌های پایدار مثبت را ندارد با رفتارهای 

هیجانی این‌گونه، چطور می‌خواهد تغییر ایجاد کند؟

نگاه

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
آنچه را به كارت نيايد ، رها كن و به كارى كه 

رستگارت كند ، مشغول شو.
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حافظ

مکث

روند زندگی‌تان را حفظ کنید
علی گراوندنیا، روانشناس در یکی از نوشته‌های 
مجازی خود، به نکته جالبی اشاره می‌کند. او ابتدا 
سؤالی می‌پرسد: ما چون افسرده هستیم از کلمات 
ناامیدکننده استفاده می‌کنیم یا چون از کلمات منفی 
و ناامید‌کننده استفاده می‌کنیم، تبدیل به آدم‌هایی 
افسرده می‌شویم؟ شاید بیشتر افراد فکر کنند که بله، 
مورد اولی درست است؛ اما او در کمال شگفتی اشاره 
می‌کند که مورد دومی درست است؛ یعنی چون شما 
از کلمات منفی استفاده می‌کنید، تبدیل به آدم‌هایی 

افسرده می‌شوید.
به‌نظر می‌رسد که در حوزه سبک زندگی و روند 
روزمره زندگی نیز وضع چنین باشد. به‌عبارت 
ساده‌تر، ما چون روند روزمره زندگی‌مان به هم 
می‌خورد، اعصاب‌مان به هم می‌ریزد؛ به‌عبارت دیگر، 
اگر بتوانیم روند روزمره زندگی‌مان را حفظ کنیم، 
به‌احتمال زیاد می‌توانیم افسردگی و اعصاب‌خردی 
و بی‌حوصلگی و... خودمان را هم مدیریت و کنترل 

کنیم.
این روزها به‌دلیل وضعیتی که در شهر می‌بینیم، غالبا 
ناچاریم که شب‌ها در خانه بمانیم. همین امر، شرایطی 
مثل جنگ 12روزه و کرونا را ایجاد کرده است؛ یعنی 
روند زندگی‌ها به هم می‌خورد و همین، خودش 

اعصاب بسیاری از ما را به هم می‌ریزد.
چاره چیست؟ باید روی حفظ روند زندگی‌مان تمرکز 
کنیم؛ یعنی چون شب‌ها نمی‌توانیم بیرون برویم 
و رفت‌وآمد داشته باشیم و... نباید حس کنیم که 
همه‌‌چیز به هم ریخته و همینطور روی مبل دراز 
بکشیم و خود را طعمه بی‌حوصلگی و اعصاب‌خردی 
کنیم. روند زندگی در همان خانه کوچک‌مان نیز باید 
ادامه داشته باشد و نباید اجازه بدهیم که به هم بریزد. 
حالا هرکسی به روش خودش می‌تواند این کار را 
انجام بدهد. وقتی این روند را به خوبی حفظ کنیم، از 
بی‌حوصلگی‌ها و افسردگی‌های داخل خانه این روزها 

هم دور خواهیم شد.

آشوبگران پشت 
سد مردم

تجمعات مردمی علیه آشوبگران همچنان در شهرهای مختلف ایران ادامه دارد
صداوسیما مدام دارد تصاویری تلخ پخش می‌کند از 
آسیب‌هایی که آشوبگران به شهر و شهروندان وارد کرده‌اند. از 
سوی دیگر، تصاویری تلخ‌تر از ترورها و کشتارهای اتفاق‌افتاده 
نیز در حال پخش است که آدمی می‌ماند که مگر این موارد، 
می‌تواند کار آدم‌های عادی باشد؟ آدم عادی، اعتراضش را 
می‌کند و می‌رود، اما کسی که دنبال آشوب و سوءاستفاده 
است، در خیابان‌ها می‌ماند و دست به چنین کارهایی می‌زند. با 
پخش تصاویر جدید، مردم که به ماهیت آشوبگران پی‌برده‌اند 

و دوست دارند که همه مطالبات‌شان در آرامش پیگیری شود و 
به نتیجه برسد، راه خودشان را جداکرده‌اند. به همین دلیل هم 
هست که چند روزی است، تجمعاتی در شهرهای مختلف ایران 
صورت می‌گیرد تا به‌نوعی، مردم صف خودشان را از آشوبگران 
جدا کنند. همچنین مردم در نقاطی از کشور، برای مشایعت 
پیکر مطهر شهدای امنیت روزهای اخیر نیز گرد هم آمدند تا 
قدردانی خود را از این شهدا نشان بدهند. با هم، بخشی از این 

تجمعات و تشییع‌های صورت‌گرفته را مرور می‌کنیم.

 تجمع پرشور مدافعان حرم در قم، با پرچم‌های ایران و تصاویر 
رهبر و شهید سلیمانی، نشان‌دهنده حمایت مردمی از جمهوری 

اسلامی است.

 مراسم پرشور تشییع پیکر 2شهید مدافع امنیت در همدان. در 
میان جمعیت، زنان با پرچم ایران دیده می‌شدند که نشان‌دهنده 

همبستگی و عزاداری آنهاست.

مردم زنجان در محکومیت اتفاقات و ناآرامی‌های اخیر، با اهتزاز 
پرچم‌های ایران به راهپیمایی پرداختند.

 مردی در راهپیمایی کرمان با پرچم ایران و تصویر رهبر معظم 
انقلاب، در محکومیت اغتشاشات اخیر شرکت کرده است.

مدافعان حرم در حمایت از جمهوری اسلامی با اهتزاز پرچم 
3رنگ ایران، از گلزار شهدا به سمت حرم حضرت موسی 

مبرقع)ع( قم راهپیمایی کردند.

 تشییع پیکر 3شهید مدافع امنیت به سمت حرم شاهچراغ 
شیراز با حضور گسترده مردم برگزار شد.

 در این تصویر، یک دختر کوچک با پلاکارد ضد‌صهیونیستی 
در راهپیمایی زنجانی‌ها دیده می‌شود. پلاکاردها و شعارها 

نشان‌دهنده محکومیت اغتشاشات هستند.

 مراسم نماز بر پیکر 2شهید قم با حضور مقامات نظامی و 
روحانیون برگزار شد.

 تشییع پیکر 2شهید مدافع امنیت در همدان؛ پیکرها با گل 
و پرچم‌های ایران پوشانده شده و با حضور گسترده مردم و 

مسئولان تشییع شد.

 پرچم‌های ایران و حضور گسترده مردم در تشییع پیکر 3شهید 
مدافع امنیت به سمت حرم شاهچراغ شیراز نشان‌دهنده 

احترام به این قهرمانان است.

 مردم کرمان نیز همراه با مردم سراسر کشور، در راهپیمایی 
گسترده، اغتشاشات اخیر را محکوم کردند.

 مردم قم با پرچم‌های ایران و شعارهای تسلیت با پیکر شهدای 
حمله اغتشاشگران مسلح همراه شدند.

گر آمدم به کوی تو چندان غریب نیست

چون من در آن دیار هزاران غریب هست
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استقلال و فولاد در خلیج‌فارس

ورزشگاه خلیج‌فارس بندرعباس آماده پذیرایی از مسابقه حساس جام حذفی و استقلالی‌ها شده است. با 
توجه به تعویق چندهفته‌ای بازی استقلال و فولاد هرمزگان، مسئولان هرمزگانی فرصت خوبی به‌دست 

آوردند تا بتوانند ایرادهای ورزشگاه بندرعباس را برطرف کنند و آماده پذیرایی از استقلالی‌ها شوند.

ایران و اسپانیا در ریاسور
فدراسیون فوتبال ایران و اسپانیا برای برگزاری یک‌ بازی دوستانه به توافقات اولیه رسیدند. براساس اخبار 
منتشر‌شده، ایران و اسپانیا در تاریخ 14خرداد )4ژوئن( در ورزشگاه ریاسور متعلق به باشگاه دپورتیوو 

لاکرونیا به مصاف هم می‌روند. این آخرین نمایش تیم ملی مقابل چشم حریفان و هواداران است.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

سوژه روز

درویش؟ خیلی هم خوب است!
کناره‌گیری غیرمنتظره سعید مظفری‌زاده از مدیرعاملی تراکتور، 
این باشگاه را در وضعیت خاصی قرار داده است. فعلا الیاسی، 
رئیس هیأت‌مدیره به‌عنوان سرپرست موقت باشگاه برگزیده شده 
تا به‌زودی مدیرعامل جدید انتخاب و معرفی شود. برای تصدی این 
پست، طیفی از گزینه‌ها وجود دارند؛ از رسول خطیبی تا هوشنگ 
نصیرزاده و... که البته جدی بودن یا نبودن هیچ‌کدام‌شان چندان 
مشخص نیست. در همین راستا، از رضا درویش هم به‌عنوان یکی 
از گزینه‌ها یاد می‌شود؛ مدیرعامل پیشین پرسپولیس که بعد از 
تحمل 2سال بد و بیراه، سرانجام حیا و رها کرد و رفت. طرح اسم 
درویش به‌ویژه از این جهت است که محمدرضا زنوزی، مالک 
باشگاه تراکتور بارها از سبک مدیریت درویش تمجید کرده بود 
و حالا که چنین مدیر برجسته‌ای)!( بیکار مانده، طبیعتا باید او 
را بالای سر باشگاه خودش بگذارد. اتفاقا درویش از هر نظر برای 
تراکتور مناسب است، چرا که نصف بازیکنان این تیم را خودش به 
تبریز فرستاده و پایه‌گذار نخستین قهرمانی تاریخ تراکتور در لیگ 
برتر شده. کسی که در پرسپولیس این‌همه به تراکتور خدمت کرد، 

ببینید در خود تبریز چه خواهد کرد!

ما را به جایش بگیرید!
رسانه‌های نزدیک به باشگاه پرسپولیس از احتمال جدایی یاسین 
سلمانی در پنجره نقل‌وانتقالاتی فعلی خبر می‌دهند. سلمانی که در 
دوران اوسمار ویرا هم سکونشین محض بوده، از حضور در اردوی 
زمستانی سرخپوشان خودداری کرد و به قطر نرفت. بر همین اساس 
هم کمیته انضباطی باشگاه پرسپولیس او را احضار کرده و پرونده‌اش 
آنجا باز است. حالا گویا یاسین درخواست رضایتنامه کرده و باشگاه 
هم مخالفت چندانی با این موضوع ندارد. از همین تریبون خواستیم 
از مدیران محترم پرسپولیس درخواست کنیم درصورتی که جدایی 
سلمانی قطعی شد، نویسنده این مطلب را به جای او جذب کنند. 
قسم می‌خوریم کارایی‌مان از یاسین برای پرسپولیس کمتر نباشد. 
شما ما را بگیرید، ببینید چقدر خوب می‌توانیم چندده میلیارد تومان 
پول بگیریم و روی سکو بنشینیم. حتی برخلاف سلمانی، ما حاشیه 
هم درست نمی‌کنیم و حاضریم هنگام اعزام به اردوی قطر، به‌عنوان 

نخستین نفر در فرودگاه حاضر شویم. دیگر بهتر از این؟!

چهره روز
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افقی:
1- از مصالح ساختمانی- 

بیابان- شنیدن
2- بالا و پایین رفتن سطح آب 
دریا- از معتبرترین مسابقات 

بین‌المللی تنیس
3- نوعی پخت برنج- پرنده‌ای 

تیزپرواز- سمیع
4- رشوه دادن- سیاستمدار- 

قرض
5- خط‌کش مهندسی- قطعی 
برای کتاب- کلفت و ضخیم- 

اشاره به دور
6- معلوم و آشکار- از 
اختراعات ادیسون- رهبر 

حزب
7- روزه- سوغات تابستان- 

ننر
8- رمانی عاشقانه نوشته 

فهیمه رحیمی
9- عدد- پسر گودرز که در 
جنگ یازده رخ کشته شد- 

طرف مشورت
10- بالش- رمانی نوشته رضا 
امیرخانی- از مواد آرایشی 

برای زنان
11- بله روسی- تفنگ 
قدیمی- کمدین سیرک- 

حرف ربط
12- تکاور- از چهار جهت 

جغرافیایی- پرواز کننده

13- سخت‌پوست آبزی- 
درخشان- از اجزای ترمز

برای  دستگاهی   -14
جریان  اندازه‌گیری 

الکتریکی- مکار
15- تاج- مرطوب- پست و 

فرومایه
  

عمودی:
1- بزرگی و شرف- استهزا- 

عایدی
2- امتحان- ادب از بی‌ادبان 

آموخت- حرف پیروزی
3- تخت پادشاهی- دشمنی- 

واحد گفتار در دستور زبان
4- خدای درویش- از عناصر 
هر داستان- نوعی پارچه با 

خطوط برجسته
5- زندگانی- تبهکاران- یک 

دور از مسابقه والیبال
6- راستی و درستی- 
وسیله باد‌کردن لاستیک- 

اخترشناسی
7- قاره پهناور- فیلمی 
ماندگار ساخته داریوش 

مهرجویی- بدن
8- ورزشی گروهی- انیمیشن 
نوستالژیک آمریکایی که 
قهرمان آن یک ربات بود- 

نیمه گرم
9- صد مترمربع- افشانه- 

سخنوران
10- گردهمایی- ثروتمند- مؤسسه 

خیریه حمایت از کودکان سرطانی
11- رفتن- رمان مشهور لویی آراگون، 

نویسنده فرانسوی- حتمی
12- مسیریابی از یک مکان به مکان 

دیگر- از نژادهای سگ- تکرار حرفی
13- تباهی- معشوق- خداوندی

14- تپه کوچک- کاشف گردش 
خون- صمیمیت و صداقت

15- ملیح- فهرست- نیمسال 
تحصیلی

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5234
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

4 5 8 7 3 2 6 9 1
1 6 2 5 4 9 7 8 3
3 9 7 1 6 8 4 2 5
7 4 5 8 2 1 3 6 9
8 1 9 6 5 3 2 7 4
2 3 6 9 7 4 1 5 8
5 2 3 4 8 6 9 1 7
9 8 4 2 1 7 5 3 6
6 7 1 3 9 5 8 4 2

متوسط

  9 5 1         7
    8   2   4    
4     9          
  7 6 4          
8               3
          5 6 1  
          2     5
    3   8   2    
2         3 1 4  4 8 9 5 1 3 7 2 6

7 5 3 2 6 9 8 1 4
2 6 1 8 7 4 5 3 9
6 4 7 3 2 5 1 9 8
1 3 8 4 9 6 2 7 5
9 2 5 7 8 1 6 4 3
3 7 4 6 5 2 9 8 1
5 1 2 9 4 8 3 6 7
8 9 6 1 3 7 4 5 2

ساده

متوسط

6 9 5 1 4 8 3 2 7
7 1 8 3 2 6 4 5 9
4 3 2 9 5 7 8 6 1
5 7 6 4 3 1 9 8 2
8 4 1 2 6 9 5 7 3
3 2 9 8 7 5 6 1 4
9 8 4 6 1 2 7 3 5
1 5 3 7 8 4 2 9 6
2 6 7 5 9 3 1 4 8

سخت

      7          
1             8 3
    7     8 4 2  
7 4         3    
                 
    6         5 8
  2 3 4     9    
9 8             6
          5      

ساده

  8   5   3   2  
7       6       4
    1 8   4 5    
6   7       1   8
  3           7  
9   5       6   3
    4 6   2 9    
5       4       7
  9   1   7   5  

میثم کریمی |  معمای رامین رضاییان در استقلال 
همچنان پابرجاست و هر روز گمانه‌زنی‌های جدیدی 
در مورد سرنوشت این بازیکن مطرح می‌شود. آخرین 
شایعات هم حاکی از آن است که شاید رضاییان بین 
دو نیم‌فصل راهی فولاد شود. رسانه‌ها از توافقات 
اولیه 2باشگاه استقلال و فولاد برای انتقال رضاییان 
خبر داده‌اند و گویا خود رامین هم بی‌میل نیست 
راهی اهواز شود. او به دلایل مختلف امکان حضور در 
پرسپولیس، تراکتور و سپاهان را ندارد، در عین حال 
در فصل منتهی به جام‌جهانی نیمکت‌نشین شده و در 
استقلال هم بختی برای بازی پیدا نمیک‌ند. بنابراین 
طبیعتا از پیوستن به فولاد و بازی در این تیم مطرح 
استقبال خواهد کرد. آیا رضاییان ی‌کبار دیگر شاگرد 

یحیی گل‌محمدی می‌شود؟

   خریدار پرسپولیسی‌ها
اسم گل‌محمدی با پرسپولیس گره خورده. جالب 
اینجاست که پس از جدایی یحیی از پرسپولیس، 
او در فولاد نیز اقبال زیادی به همکاری با بازیکنان 
پرسپولیسی نشان داد. بر همین اساس، در پنجره 
تابستانی گذشته یحیی بازیکنانی نظیر حامد لک، 
سعید صادقی و وحید امیری را جذب کرد که هر 
سه سابقه حضور در پرسپولیس را داشتند. از دیگر 
بازیکنان پرسپولیسی فولاد می‌توان به علی نعمتی و 
سینا اسدبیگی اشاره کرد. طی روزهای گذشته گفته 
شد حتی شاید فرشاد احمدزاده هم که در لیست 
مازاد پرسپولیس قرار گرفته، به فولاد بپیوندد. حالا 
شایعه مشابهی پیرامون رضاییان به‌وجود آمده که 
می‌تواند انتقال جذاب‌تر و پرسروصداتری باشد. به 

هر حال ارزش‌های فنی رضاییان بر کسی پوشیده 
نیست، اما در استقلال با حضور مؤثر حردانی و آسانی 
جایی برای این بازیکن نمانده و او اگر قصد دارد بازی 
کند و خودش را به جام‌جهانی برساند، چاره‌ای جز 

حضور در یک تیم دیگر ندارد.

   آن اختلاف قدیمی
روابط یحیی هم با رامین البته پرفراز و نشیب بوده و 
دستک‌م یک اختلاف جدی بین آنها قابل یادآوری 
است. موضوع به لیگ بیست‌ویکم مربوط می‌شود؛ 
جایی که رامین از میانه راه به پرسپولیس پیوست 
تا به این تیم در مسیر ادامه موفقیت‌ها و کسب یک 
قهرمانی دیگر کمک کند. با این حال طلسم قهرمان 
نشدن رامین، گریبان سرخپوشان را گرفت و آنها جام 

قهرمانی را به استقلال مجیدی واگذار کردند. اواخر آن 
فصل، رضاییان در اقدامی عجیب در برنامه فوتبال برتر 
حضور یافت و به انتقاد از کیفیت بازیکنان پرسپولیس 
پرداخت. رامین گفت این تیم جای ستارگان مهم و 
باکیفیت است و بازیکنی در این تیم وجود ندارد که با او 
کارهای ترکیبی و تاکتیکی انجام بدهد! این اظهارات، 
به شکل کاملا قابل انتظار به سایر پرسپولیسی برخورد 
و کار به جایی کشید که صبح روز بعد، یحیی در 
گوشه‌ای از زمین تمرین قرمزها به محاکمه سرپایی 
و شفاهی رضاییان پرداخت. در پایان فصل هم شاهد 
قرار گرفتن اسم رامین در فهرست خروجی تیم بودیم. 
حالا اما ظاهرا داستان آن اختلاف به فراموشی سپرده 
شده و یحیی و رامین به‌خاطر مصالح فنی دو طرفه 

تصمیم گرفته‌اند دوباره با هم کار کنند.

مشتری 
دائمی!
آیا یحیی گل‌محمدی با جذب 
رامین رضاییان، یک پرسپولیسی 
دیگر را فولادی میک‌ند؟

فصل پیش رئال آنچلوتی همه الک‌لاسیکوها را به 
هانسی فلیک باخت و حتی در الک‌لاسیکوی تور 
پیش‌فصل در آمریکا هم بازنده بود. رئالی‌ها در طول 
فصل رفت و برگشت لالیگا را باختند؛ 4بر صفر و 4بر3 
و در جام‌حذفی هم 3بر2 شکست خوردند و همینطور 
در فینال سوپرجام، با 17گل خورده و 7گل زده. تازه، 
اینها غیر از باخت در بازی دوستانه غیررسمی بود. ژابی 
آلونسو در الک‌لاسیکوی رفت لالیگای این فصل یکی 
از آن شکست‌‌ها را جبران کرد و در شبی که تیمش 
می‌توانست دورقمی به بارسا گل بزند، به پیروزی 2بر 
یک بسنده کرد. بعد از آن پیروزی بود که دچار نفرین 
فلیک شد و برتری 7 امتیازی‌اش را در صدر جدول از 
دست داد و 4 امتیاز از این رقیب عقب افتاد و در لیگ 

قهرمانان هم 2شکست متحمل شد.
ژابی آلونسو مدتی است اعتماد هواداران و مدیران 
باشگاه را از دست داده است. در هر بازی او باید از 
خودش و پروژه‌اش دفاع کند. با اینکه رئالی‌ها انتقام 
شکست 5بر 2 از اتلتیکو در لالیگا را با پیروزی 2بر یک 
در نیمه‌نهایی سوپرجام گرفتند و به فینال رسیدند، 
همچنان ابهام‌هایی وجود دارد. نیمکت ذخیره‌ها در‌ 
شأن تیمی مثل رئال‌مادرید نیست. مصدومانی مثل 
امباپه، آرنولد، میلیتائو و هاوسن روی دست سرمربی 
مانده و اندریک به لیون قرض داده شده و براهیم برای 
گلزنی در تیم ملی مراکش به جام ملت‌های آفریقا 
رفته. روی نیمکت نام‌هایی مثل کارواخال که هنوز 
آماده بازی نیست، فران گارسیا که معلوم نیست 

چرا فوتبالیست شده، سبایوس و ماستانتونوی 
معمولی و آردا گولر پر فراز و نشیب دیده می‌شوند. با 
این‌حال ژابی نمی‌تواند ناشکر باشد، وضعیت بارسلونا 
با اوضاع مدیریتی و اقتصادی‌اش خیلی بدتر است. 
آنها بازیکن نمی‌توانند بخرند، مگر آنکه مجانی باشد 
و در دستمزدش هم کلی تخفیف بدهد. آخرین تلاش‌ 
آنها بازگرداندن زورکی کانسلو است، درحالیک‌ه 
قرار است 80درصد حقوقش را الهلال بدهد. فلیک 
با علم به‌دست خالی باشگاه برای ولخرجی در بازار 
نقل‌و‌انتقالات هدایت این تیم را پذیرفت و با استفاده 
از جوانانی که در دوره ژاوی فرصت حضور در ترکیب 
را به‌دست آوردند، توانست تیمی بسازد که در همه 

رقابت‌ها قادر به رقابت باشد.

سوپر کلاسیکوسوپر کلاسیکو
رئال و بارسا همه جا به تور هم می‌خورند

   آلونسو هر 5 بازی آخر را برده است، دقیقا 
مثل بارسلونا ولی حتی اگر امشب هم قهرمان 
سوپرجام شود و بارسا را ببرد، باز هم دوره‌اش 
روی نیمکت رئال مثل کارگران روزمرد، روزبه‌روز 

تمدید می‌شود.
   رئال با اینکه بهترین دروازه‌بان چند سال اخیر 
جهان را درون دروازه دارد، همواره گل می‌خورد. 
کورتوا در هر بازی مجبور است گل‌های زیادی را 
نجات دهد. او فقط در برد 2بر صفر مقابل سویا گل 
نخورد. اما خوان گارسیا که در حال‌حاضر بهترین 
دروازه‌بان اسپانیایی است، کاری کرده که گل زدن 
به بارسا به کاری با اعمال شاقه تبدیل شده است. برد 
5بر صفر از بیلبائو، 2بر صفر مقابل اسپانیول، ویارئال 
و اوساسونا... . خوان گارسیا گل نمی‌خورد، حتی اگر 
مجبور شود مثل بازی با تیم سابقش، اسپانیول در 

یک بازی 6موقعیت صددرصد گل را بگیرد.
   بازی امشب وقت اضافه ندارد و درصورت 
تساوی که معمولا بین دو تیم نتیجه‌ای کمیاب 
است، مسابقه مستقیم به ضربات پنالتی کشیده 
می‌شود. اگر بازی به پنالتی بکشد، ژابی بهتر 
است کورتوا را بیرون ببرد و لونین را به زمین 
بفرستد. آمار کورتوا در ضربات پنالتی اصلا خوب 
نیست. البته او در همین سوپرجام سابقه مهار 
پنالتی را دارد، اما به‌ندرت چنین موردی پیش 
می‌آید. البته دروازه‌بان بلژیکی در 3بازی با پیراهن 
رئال‌مادرید که به ضربات پنالتی‌ رفته، هر سه بار 
پیروز شده که 2مورد از آنها در سوپرجام بوده است. 
او یک‌بار پنالتی گایا از والنسیا را مهار کرد، یک‌بار 
پنالتی سائول از اتلتیکو را و یک‌بار هم خولیان 
آلوارس خودش پنالتی را دو ضرب زد و نیازی به 
زحمت کورتوا نبود. تنها شکست کورتوا در ضربات 
پنالتی به دوران حضورش در چلسی برمی‌گردد؛ 
کامیونیتی شیلد ۲۰۱۷ مقابل آرسنال. دروازه‌بان 
بلژیکی در ضربات پنالتی پایان بازی، از 6ضربه 
تنها یکی را مهار کرد. در مجموع این دروازه‌بان با 
۱۶ضربه پنالتی روبه‌رو شده است، ۴ضربه توسط 
پنالتی‌زنان خراب شده و از ۱۲ضربه باقی‌مانده، 
کورتوا 2پنالتی را گرفته است؛ ۱۶.۷درصد 
موفقیت. کورتوا تاکنون با 93پنالتی روبه‌رو شده 
که ۸۶ضربه داخل چارچوب بوده و او 15ضربه را 
مهار کرده است؛ 17.4درصد موفقیت. 7پنالتی هم 

بدون دخالت او خراب شده‌اند.

امشب 
فینال سوپرجام اسپانیا بین 

رئال و بارسا در جده عربستان برگزار 

می‌شود. این پنجمین الک‌لاسیکوی پیاپی در 

عربستان است. نخستین بار سال2022رئال 3بر2 

بارسای ژاوی را شکست داد، سال بعد بارسا 3 بر یک رئال 

را برد، ژانویه2024 کارلو آنچلوتی انتقامش را از ژاوی گرفت 

و رئال با برتری پرگل 4 بر یک قهرمان شد. سال قبل نوبت 

بارسا بود تا انتقام بگیرد و بارسای هانسی فلیک 5بر 2رئال 

را شکست داد و فاتح سوپرکاپ شد. آیا باز هم انتقامی 

در کار خواهد بود و در بردهای یکی در میان 

الک‌لاسیکوهای عربستانی، این‌بار نوبت 

پیروزی رئال‌مادرید است؟
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مهدی اسماعیل پور | روزنامه‌نگار | با وجود 

اغتشاشات و ناآرامی‌های روزهای اخیر، گزارش
شهرداری تهران مانند دوران جنگ 12روزه از 
وظایف و مسئولیت‌های خود غافل نمانده و بی‌وقفه درحال 
انجام و پیشبرد کارهاست. با اینکه آشوب‌های هفته گذشته 
با آسیب رساندن به اتوبوس‌ها، خودرو‌های آتش‌نشانی، 
پل‌های عابرپیاده، ایستگاه‌های اتوبوس و... خسارت‌های 
چندهزار میلیارد تومانی به شهر وارد کرد، در نخستین روز 
هفته شاهد افتتاح همزمان 4پروژه عمرانی در 
یکصدونودونهمین پویش امید و افتخار در میدان فتح بودیم. 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران در این مراسم از افتتاح‌های 

دیگری خبر داد که در ادامه می‌خوانید.

یکشنبه  یکشنبه  2121 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95869586
اراضی مشجر تهران دارای شناسنامه اکولوژیک و شهرسازی شدند

نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران: زمان صدور پروانه از طریق سیستمی‌شدن 
استعلام‌های مرتبط با فضای سبز باید کوتاه شود. در این زمینه به‌روزرسانی برداشت‌های سیستمی و 

نقشه‌های شهرسازی در حوزه فضای سبز در محله کن ضرورت دارد.

هدف دشمن ناامید‌کردن مردم است
لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و امور مناطق شهردار تهران: هدف دشمن ناامیدی و مأیوس‌کردن 
مردم است و تکیه بر فرهنگ مقاومت می‌تواند این مشکل را حل کند. در این میان شهرداری تهران در 

زمینه بازسازی ساختمان‌های آسیب‌دیده در جنگ ۱۲روزه توانست موفق عمل کند .

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

تلاش برای مقابله با دشمن
در ایامی که دشمن در تلاش است با ایجاد آشوب 
فضای عمومی جامعه را تحت‌تأثیر قرار دهد تا 
در نتیجه آن زمینه حمله مجدد به ایران عزیز و 
تجزیه کشور فراهم شود، مدیریت شهری کنار 
 مردم ایستاده و در همین رابطه هم با افتخار
 ۴ پروژه عمرانی را به بهره‌برداری رسانده است. 
به تعبیر رهبر معظم انقلاب کار مجاهدانه یعنی 
تلاش برای مقابله با دشمن. امروز دشمن به‌دنبال 
ایجاد گره در زندگی مردم است و تلاش مدیریت 
شهری با هدف گره‌گشایی از زندگی مردم و ایجاد 
رفاه و آسایش برای شهروندان مصداقی از کار 

مجاهدانه است.

همراهی مردم و دستگاه‌ها
نخستین پروژه‌ای که به بهره‌برداری رسید بازگشایی میدان فتح بود. برای 
تکمیل پروژه هزار میلیارد تومان اعتبار هزینه شده است. پروژه دوم افتتاح تقاطع 
بزرگراه شهید خرازی- دوگاز به اعتبار ۱۲۰۰ میلیارد تومان بود. با این افتتاح 
گره‌گشایی از ترافیک شهری در غرب تهران رخ می دهد. در تهران 10گلوگاه 
ترافیکی شناسایی شده که به‌دنبال رفع آن هستیم. یکی از این گلوگاه‌ها در 
آزادراه تهران-کرج، تقاطع رودخانه کن بود که با صرف هزینه ۳۵ میلیارد تومانی 
تعریض شد و امروز به بهره‌برداری رسید. پروژه چهارم نیز تکمیل قطعه 2 بزرگراه 
شهید بروجردی به اعتبار ۶۰۵ میلیارد تومان  بود که روز شنبه افتتاح شد. در رفع 
معارضان ملکی این پروژه‌ها علاوه بر شهروندان، دستگاه‌های مختلفی همچون 
وزارت آموزش و پرورش، ارتش و وزارت دفاع با شهرداری همکاری کردند و از 

همراهی شهروندان و این دستگاه‌ها تشکرمی کنم.

اتصال میدان جی به فتح تا پایان سال
این افتتاحیه‌ها مصداق عینی تحقق شعار »ما می‌توانیم« در دوره ششم 
مدیریت شهری پایتخت است. این افتتاحیه‌ها مقدمه‌ به سرانجام رسیدن 
پروژه‌ای بزرگ‌تر است که در نتیجه آن ادامه بزرگراه یادگار امام)ره( به میدان 
جی وصل می‌شود، سپس در بخش غربی به میدان فتح و پس از آن به بزرگراه 
شهید بروجردی می‌رسد که در نتیجه آن شهروندان از شمال پایتخت با اتصال 
بزرگراه‌های شهید بروجردی و یادگار امام)ره( دسترسی به جاده ساوه خواهند 
داشت. اتصال میدان جی به فتح تا پایان سال تکمیل می‌شود و همچنین بخش 
تکمیلی بزرگراه شهید بروجردی نیز کار عمرانی سنگین ندارد، بلکه در اتمام 
این پروژه بیشتر با مشکلات حقوقی روبه‌رو هستیم. حقی از شهرداری تهران 
ضایع شده بود که با نامه رئیس قوه قضاییه رفع معارض شد و این پروژه نیز تا 

پایان سال تکمیل می‌شود.

3هزار میلیارد تومان خسارت به شهر 
کشور در شرایط خاصی به سر می‌برد. 
اعتراض‌های اقتصادی مردم وارد است و ما 
نیز آن را قبول داریم اما آشوب محکوم است. 
اینکه عده‌ای در کنار آتش زدن بانک‌ها، 
خانه مردم را نیز به آتش بکشانند و بدتر 
از آن اجازه خدمت‌رسانی آتش‌نشانان به 
شهروندان را ندهند هنر نیست، بلکه این عمل 
یک جنایت است. در شب اول اغتشاشات 
3هزار میلیارد تومان به شهر خسارت 
وارد شد. ۸ مورد از ماشین‌آلاتی که آتش 
زده شد جزو ماشین‌های بزرگ و مجهز 
سازمان بود. مجموعا ۸۰۰ میلیارد تومان به 
سازمان آتش‌نشانی خسارت وارد شده است. 
اغتشاشگران گمان می‌کنند با این اقدامات 
می‌توانند در اراده مردم تغییری ایجاد کنند 

اما مردم از آنها نفرت دارند.

افتتاح ایستگاه متروی سرباز
اگر دشمن به‌دنبال تغییر در اراده مسئولان است 
باید بداند که آنها در خدمت‌رسانی به مردم مصر‌تر 
خواهند شد و ما در مدیریت شهری نیز از این پس 
با جدیت بیشتری افتتاح پروژه‌ها را دنبال خواهیم 
کرد. از این به بعد هر هفته 2افتتاح خواهیم داشت. 
ایستگاه متروی سرباز ازجمله این پروژه‌هاست. 
امروز مردم و مسئولان باید متحدتر از هر زمان 
دیگری باشند. اگر کسی گمان می‌کند شرایط 
امروز نتیجه مقاومت است اشتباه  می کند. شرایط 
امروز نتیجه ایستادگی بدون اصلاح است. این 
سخن به‌معنای محکوم نکردن تحریم‌ها نیست. 
تحریم سرجای خودش محکوم است اما امروز 
ظرفیت حل بسیاری از مشکلات با تمام اقتضائاتش 

در داخل کشور وجود دارد.

 ۴ پروژه عمرانی افتتاح‌شده کدامند؟

شاخه غربی 
یادگار امام)ره( 
تقاطع بزرگراه 

شهیدان سعیدی 
و متوسلیان

)میدان فتح( 

تکمیل 
دسترسی‌های 

تقاطع 
بزرگراه‌های 

شهید خرازی و 
دوگاز 

رفع گلوگاه 
آزادراه 

تهران-کرج 
در تقاطع با 
رودخانه کن 

گام دوم 
قطعه ۲ 
بزرگراه 
شهید 

بروجردی 

990
میلیارد تومان هزینه اجرای شاخه غربی 
یادگار امام)ره( تقاطع بزرگراه سعیدی و 

متوسلیان)میدان فتح( است.

35
میلیارد تومان هزینه اجرای رفع گلوگاه 
آزادراه تهران- کرج در تقاطع با رودخانه 

کن است.

‌اولین تلویزیون رسانه‌ای
 در شبکه نمایش خانگی

#اطلاع_رسانی      #آموزش      #فیلم_و_سریال
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یکشنبه  یکشنبه  2121 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95869586
بهره‌برداری از فرهنگسرای مقاومت در شرق تهران

محمدباقر اعلمی، رئیس سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران: در آماده‌سازی فرهنگسرای مقاومت در 
مجتمع امام هادی)ع( 2سالی وقفه ایجاد شده بود، اما حالا خوشحالیم که این فرهنگسرا آماده‌ استفاده 

شده و جزو فرهنگسراهای مستقل در حوزه محور مقاومت، در تهران فعالیت خواهد کرد. 

ورود قابل تقدیر شهرداری به ساماندهی آسیب‌های اجتماعی تهران
محمدحسین صادقی، مدیرکل پیشگیری از وقوع جرم و آسیب‌های اجتماعی دادستانی کشور: عزم شهرداری برای 
پذیرش مسئولیت اجتماعی و ورود جدی به سامان‌بخشی آسیب‌دیدگان، به‌ویژه معتادان متجاهر، قابل توجه بوده 
است. راه‌اندازی مراکزی برای پذیرش افراد دارای زخم باز نشان‌دهنده توجه جدی به مسئولیت‌های اجتماعی است.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

آسیب به اموال عمومی
در جریان اغتشاشات بیش از ۲۴ماشین آتش‌نشانی 
به آتش کشیده شد که ۸ مورد از آنها ماشین‌های 
بزرگ آتش‌نشانی بود. بیش از ۴۶دستگاه از 
اتوبوس‌های برقی و اتوبوس‌های دوکابین و نوی 
شهرداری تهران که با بیت‌المال خریداری شده 
بود هم سوزانده شدند. در اغتشاشات و آشوب‌ها، 
‌۲۶بانک و ‌۱۰مجموعه دولتی آتش گرفت و 
‌‌۲۵مسجد هم در آتش سوخت. این تخریب‌ها در 
حالی است که ما شب و روز تلاش می‌کنیم که از 
آلودگی هوا و ترافیک با ارتقای ناوگان عمومی شهر 
کم کنیم اما آنها به مترو و ظاهر شهر آسیب زدند. 
۲۴ منزل مسکونی، ۳ مقر پلیس و ۲۵مجموعه 

بسیج را مورد تعرض قرار دادند.

امنیت قابل مسامحه نیست 
امروز تکلیف مشخص است و امنیت قابل مسامحه 
نیست. امنیت اگر به هم بخورد حداقل امکان 
اقتصادی نیز به هم می‌خورد و دیگر چیزی از آن باقی 
نمی‌ماند. منطق دشمن غارتگری و دزدی است، آنها 
پیمان‌های بین‌المللی و سایر پیمان‌ها را گذاشتند 
تا از قبل آن شرایط خودشان را به ملت‌ها تحمیل 
کنند. اما با این فضای رسانه‌ها ملت‌ها هوشیار شدند و 

می‌بینند که چه جنایت‌هایی اتفاق می‌افتد.

مسئولان، خدمتگزار مردم 
در هر شرایطی 

اولین وظیفه مسئولان در 
دولت، مجلس و شهرداری این 

است که باید با همه 
وجودمان 

خدمتگزار مردم باشیم. ما خدمتگزاریم و باید در 
میادین میوه و تره‌بار، فروشگاه‌های شهروند، نظافت 
شهر، معیشت مردم و حمل‌ونقل فعالیت کنیم. با 
وجود تخریب‌ها در شهر باید شهر را آراسته کنیم و 
گره‌گشایی از مردم داشته باشیم‌. بخش دیگری از 

مسئولان هم مکلفند که امنیت مردم را تامین کنند.

نقشه دشمن برای آشوب و حمله
دشمن برای جنگ ۱۲روزه ۲۲سال کار کرده بود تا 

بتواند حمله کند. دشمن امید داشت بعد از 
حمله، آشوب شکل بگیرد، حمله کرد 

اما به تدبیر رهبری، سیلی مردم 
به‌صورت او نواخته شد و با غیرت 
ارتش و سپاه، دشمن سرجای 
خود نشست. این بار دشمن نقشه 
کشید که از آشوب شروع و بعد 

حمله ‌کند. ترامپ به‌عنوان کسی که 
دستش به خون مردم ایران آلوده است 

و نتانیاهو که همه وجودش پر از رذالت است، 
صحبت از نجات مردم می‌کنند.

اقتصاد باید مردمی شود
مسئولان باید رویکرد خود را 
عوض کنند و شرایط را به سمت 
مردمی‌سازی‌ اقتصاد ببرند؛ 

یعنی آنکه صاحب اقتصاد 
کشور باید مردم باشند. مردم 

ظرفیت بی‌نهایت دارند و باید شریک 
شوند. هر‌جا مردم به میدان آمدند 
مشکل حل شد. در ۹ دی و ۲۳ تیر 
سال‌۷۷ مردم بودند که کار را 
تمام کردند. برای حل مشکلات 
اقتصادی و حل مشکل 

امنیتی و برای عبور از این گردنه نیز که طمع دشمن 
است، باید به مردم تکیه کنیم.

مردم حق دارند
مردم، شما حق دارید، نابسامانی اقتصادی وجود 
دارد و ما مسئولان مکلفیم نوکری شما را بکنیم. 
مشکلات قابل حل و امکانات و اقتضائات کشور بسیار 
زیاد است. روغن، گوشت و سایر کالاهای اساسی 
در انبارها به وفور موجود است، برای خرید هجوم 
نبرید. ما در شهرداری ۳۱۵ میدان تره‌بار و 
۵۷ فروشگاه شهروند داریم و می‌توانیم 
کالاها را درِ منازل تحویل مردم دهیم. 
مردم خاطر‌جمع باشند کمبودی 
در مجموعه‌های شهرداری وجود 
ندارد اما نظام اقتصادی باید به شرایط 
مساعدی برسد. امروز در این حرکت و 
عبور از این گردنه همه باید با هم منسجم 
باشند و مسئولان نیز باید یکی شوند تا گره 
از زندگی مردم باز شود چرا‌که دشمن به‌دنبال ایجاد 

شرایط سخت اقتصادی است.

مسئولان صدای مردم را شنیدند 
از امروز دیگر جای اعتراض به 
این شکل نیست چرا‌که دولت و 
مجموعه‌های مختلف صدای مردم 
را شنیدند و باید فرصت کوتاهی به 
مسئولان داد تا آنها عمل کنند و نباید درگیر 
موضوعاتی مانند آشوب‌ها شوند که آنها را از عمل 
بیندازد. باید فرصت کوتاهی به مسئولان داد تا هم 
اقتصاد به یک ثبات نسبی برسد و مردم ببینند که 
چقدر اقلام در انبارها و گمرک وجود دارد. دست 
کشور پر از امکانات است و این امکانات مختص 

مردم عزیز ما‌ست.

از آسیب به اموال عمومی در اغتشاشات تا آمادگی برای خدمت به مردم
شهردار تهران درباره اغتشاشات چه گفت؟‌

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار | 

تامین امنیت شهر، دست‌داشتن گزارش
دشمن در اغتشاشات، آسیب به 
اموال عمومی توسط آشوبگران و آمادگی 
مسئولان برای رسیدگی به مطالبات مردم، 
موضوعاتی بودند که علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران، در گفت‌وگوی زنده شبکه خبر سیما 
درباره آنها سخن گفت. بخش‌هایی از 
صحبت‌های شهردار تهران را در این گزارش 

می‌خوانید.

 ۲۴
منزل مسکونی، ۳ مقر 
پلیس و ۲۵مجموعه 
بسیج مورد تعرض 

قرار گرفتند

۴۶ 
 دستگاه اتوبوس‌ 
در اغتشاشات 

آسیب دید

افتتاح پروژه میدان جی تا ‌3ماه آینده
رئیس  مهدی چمران، 
شورای شهرتهران: پروژه 
میدان فتح یکی از پروژه‌های 
مهم شهر تهران است که در 
دوره دوم مدیریت شهری آغاز شد و از امتداد 
بزرگراه یادگار امام)ره( شروع می‌شود. می‌خواستند 
یک خیابان یک‌سطحی بسازند و آماده آسفالت بود 
که از آن جلوگیری و قرار شد این طرح اجرا شود. 
در نهایت طراحی میدان فتح به شکل فعلی رسید. 
امیدواریم تا ‌۳ماه دیگر میدان جی را بازگشایی 
کنیم. کار جهادی یعنی همین. عده‌ای خرابکاری 
می‌کنند و عده‌ای از جان می‌گذرند  و برای خلق کار 
می‌کنند. خراب کردن و به‌هم ریختن و سوزاندن 
کاری است که جز ضرر زدن به مردم و اموال مردم 
هدفی در آن نیست. حدود ۵۰ اتوبوسی که در 
جریان حوادث این 2 شب کم شده چه میزان به 
معطل شدن مردم و اضافه شدن صف‌های اتوبوس 
می‌افزاید؟ اگر ۵۰اتوبوس برای تهران خریداری 
کنیم برای آن برنامه می‌گیریم و خدای خود را شکر 
می‌کنیم. این اتفاق‌ها، آسیب به مردم است و 
عده‌ای خواستند کاری کنند که بنا به فرموده رهبر 
انقلاب »فردی که آنجاست« خوشش بیاید. اگر 

ایرانی هستند امیدوارم چشمشان باز بشود.

افتتاح ۳۶۷ پروژه عمرانی در۲۴۰ هفته
عباس شعبانی، معاون 
شهردار تهران: در این دوره 
از مدیریت شهری ۳۶۷ پروژه 
عمرانی را افتتاح کرده‌ایم که 
حدود ۵۰ هزار میلیارد تومان برای آنها هزینه شده 
است. درحالی‌که ۲۴۰ هفته از آغاز فعالیت 
شهرداری در این دوره می‌گذرد. تقاطع s17در 
میدان فتح مشکلات متعددی داشت و ۸ سال 
پروژه روی زمین مانده بود. ما پای افتتاح و 
پیشرفت پروژه‌ها ایستادیم. نکته بعدی یک دست 
بودن عوامل دخیل در پروژه بود. اگر همراهی 
پلیس نبود نمی‌شد با این ترافیک تهران کار را 
پیش برد. همچنین اگر حمایت شورای شهر نبود 
این پروژه‌ها به سرانجام نمی‌رسید. ۳۶۷پروژه در 
سطح مناطق و معاونت فنی و عمران به بهره‌برداری 
رسیده که به‌صورت میانگین بیش از یک پروژه 
درهفته می‌شود. از این تعداد۱۲۰ پروژه صرفا 
متعلق به معاونت فنی و عمرانی بود. قول داده 
بودیم که تا پایان سال 40پروژه عمرانی را افتتاح 
 کنیم. تاکنون ۲۷ پروژه به بهره‌برداری رسیده و

 ۱۳ پروژه باقیمانده هم تا پایان سال تمام خواهد 
شد. عدد تقاطع‌های غیرهمسطح تکمیل‌شده هم 

به ۶۲ تقاطع خواهد رسید.

افتتاح پروژه‌های جدید  به‌زودی
مهدی صداقتی، مدیرعامل 
سازمان مهندسی و عمران 
شهرداری تهران: اتفاق 
خوبی که در این دوره رخ داد 
پراکندگی پروژه‌ها درسطح شهر بود که در کنار 
آسفالت‌ریزی مساوی در همه محورهای پایتخت، 
از عدالت‌محور بودن اجرای پروژه‌ها در تهران 
حکایت دارد.۳۰ درصد کاری را که در این ۴سال 
دنبال شد باید در چند‌ماه پایانی مدیریت شهری 
انجام دهیم و به اتمام برسانیم. تلاش ما این است 
که هرچه سریع‌تر پروژه‌ها تحویل مردم شود. 
پروژه‌های زیرگذر میدان سپاه، چهارراه قهوه‌خانه، 
محور دوگاز، بروجردی و … به‌زودی به 

بهره‌برداری خواهند رسید.

1.طرح جدید میدان فتح
 ایجاد ۴دسترسی جدید
 حذف تداخلات ترافیکی

 افزایش ایمنی تردد

2.قطعه2بزرگراه شهید بروجردی
 طول: ۱.۲ کیلومتر

 محور تندروی جنوبی: ۶۰۰متر
 محور کندروی جنوبی: ۴۵۰متر

  رمپ اتصال: ۱۹۰متر

3.تکمیل دسترسی‌های تقاطع 
بزرگراه‌های خرازی-دوگاز

 احداث کندروی جنوبی به طول 
۲کیلومتر

 ۴لوپ به طول مجموع ۱۲۰۰متر

4.گلوگاه ترافیکی آزادراه تهران-کرج
 معبر جدید به طول: ۱۷۲متر

 عرشه پل: ۶۷متر و عرض ۷متر
 ایجاد یک خط عبوری جدید و یک خط 

اضطرار

ارزش مالی 4پروژه 

۲۲۰۰
میلیارد تومان

پروژه‌ها در چه مناطقی هستند؟
منطقه‌های ۵، ۹، ۱۸، 21 و 22

خسارت به ۵۰ ماشین آتش‌نشانی 
قدرت‌الله محمدی: ۵۰ درصد از مأموریت‌های خود را به‌دلیل ممانعت‌های 

صورت گرفته نتوانستیم انجام دهیم
با ادامه‌دار شدن اغتشاشات میزان خسارت‌های 
وارد شده به شهر افزایش یافته و آشوبگران به 
تجهیزات و عوامل آتش‌نشانی آسیب‌های جدی 

وارد کرده‌اند.
تاجایی که به‌گفته قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل 
سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهر تهران 
در برنامه پارک وی همشهری، در حوادث 2 شب 
گذشته و در اغتشاشات اخیر نیروهای امدادی 
‌مصدوم شدند و تجهیزات و وسیله‌های آنها 

تخریب شد.

جلوگیری از امدادرسانی
سازمان‌های آتش‌نشانی در کشور و در شهر تهران در 
هر شرایطی ۲۴ساعته برای خدمت به مردم در حالت 
آماده‌باش قرار دارند. در شرایط عادی در تهران روزی 
450خدمت و حادثه را مدیریت می‌کنیم. طبیعتا وقتی 
اتفاقات اخیر شامل اغتشاشات رخ داده است، باید همان 
خدمات جاری را انجام دهیم و به حوادث مضاعف نیز 
رسیدگی کنیم. در اغتشاشات اخیر نیروهای امدادی هم 
و مصدوم شدند و تجهیزات و وسیله‌های آنها دچار تخریب 
شد، همچنین جلوگیری از امدادرسانی هم صورت گرفته 
است. به‌دلیل اتفاقات رخ داده و ممانعت‌های صورت گرفته 
۵۰درصد از مأموریت‌های خود را نتوانستیم در شرایط 

عادی انجام دهیم.

 آسیب به 50 خودروی آتش‌نشانی
 معمولا در روزهای عادی ۱۵۰حریق در شهر تهران 
داریم و آتش‌نشانان باید به تمام اینها رسیدگی 
کنند، درصورتی که متأسفانه آشوبگران جلوی 
ایستگاه تجمع کردند و اجازه خروج به‌خودروهای 
آتش‌نشانی ندادند. در شب اول در تهران ۴۳ دستگاه 
خودروی سنگین ما دچار آسیب و ۸ دستگاه کلا از 
سرویس‌دهی خارج شد و کاملا سوخت. هم‌اکنون 

جمع دستگاه‌های آسیب‌دیده آتش‌نشانی تهران به 
۵۰ دستگاه رسیده است.

از سرقت کرکره‌ها تا ابزارهای ایستگاه‌ها
در روزهای اخیر اغتشاشگران، به یکی از ایستگاه‌ها 
وارد شدند، کرکره‌ها را تخریب و تجهیزات خودروها 
را به سرقت بردند. مفهوم این امر اصلا اعتراض 
نیست چرا که ابزارهای موردنیاز خدمت به مردم را 
سرقت کردند. حدود ۶۰بانک در تهران مورد هجوم 
قرار گرفته و از رده خارج شده‌اند. سازمان‌ها و مراکز 
تجاری نیز آسیب دیدند. معلوم است افرادی که 

تخریب می‌کنند از کسبه و مردم نیستند.

تماس‌ها 2 برابر شده 
در شب اول تقریبا چیزی حدود ۳۰۰ مأموریت با 
موضوع حوادث و شب دوم نیز نزدیک ۱۵۰حادثه 
به مأموریت رفتیم و بخشی را هم نتوانستیم انجام 
دهیم درصورتی که پیش از این حوادث روزانه حدود 
۳۵۰ تا ۴۰۰ مأموریت داشت به‌عبارت دیگر تعداد 
تماس‌ها در این چند روز 2 برابر شده است، یعنی ما 
قبلا در روز ۳هزار تماس داشتیم درصورتی که الان 

چیزی حدود ۶ هزار تماس داریم.

جبران تجهیزات مشکل و زمانبر است
در شهر اصفهان به چیزی حدود ۱۵ خودرو و در اهواز 
نیز به ۵خودرو تعرض داشتند. در شهر ایذه هلال احمر 
را به آتش کشیدند. شهری نیست که درگیری و تعرض 
به‌خودروهای امدادی نداشته باشد. این تجهیزات همه 
با ارز خریداری می‌شود و واقعا جبران اینها کار مشکل و 
زمانبری است. ضمن اینکه تجهیزات برای امدادرسانی 
و خدمت‌رسانی به مردم است.تا جایی که امکانات 
هست و فضا و مسیر اجازه دهد حتما خدمت‌رسانی را 

انجام می‌دهیم مگر اینکه امکانش نباشد.

گروه شهری ویژگی‌های 
پروژه‌ها

605
میلیارد تومان هزینه تمام‌شده 
پروژه گام دوم قطعه دو بزرگراه 

بروجردی است.

1200
میلیارد تومان ارزش روز پروژه 
تقاطع  دسترسی‌های  تکمیل 
بزرگراه شهید خرازی و دوگاز است. 
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میراث ماندگار صدراعظم
نشست مرکز تهران‌پژوهی مؤسسه همشهری همزمان با سالروز شهادت امیرکبیر

یکشنبه  یکشنبه  2121 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95869586
 آرامگاه امید صداهای خاموش

درهای آهنی با لک‌لک‌های فلزی که رویش نقش بسته ورودی آرامگاه مردی است که به امید صداهای خاموش 
ایران شهره است. در محله صفائیه خانه‌هایی وجود دارد که آرامگاه چهره‌های مشهور است. آرامگاه جبار باغچه‌بان 

در یکی از این خانه‌ها قرار دارد که سالی یک‌بار به مناسبت روز ناشنوایان باز می‌شود.

رشکان، دژ تاریخی ری
دژ رشکان پایگاه نظامی و مسکونی یکی از یادگارهای تاریخی شهرری این روزها به کانون مهم پژوهشی و گردشگری 
جنوب تهران تبدیل شده است. این دژ در 2 طبقه و هر طبقه 11متر ساخته شده است. استحکام و امنیت این دژ 

به اندازه‌ای بود که در دوره‌ای حتی پادشاهان هم در آنجا ساکن می‌شدند.

صفحه‌آرا: امید روشنگر

تربیت شاه کتابخوان 

امیرکبیر در میان اندک چهره‌های خوشنام و بزرگ عهد قاجار، 
سرآمد بود. آنقدر که نقل است زمانی که میرزا رضای کرمانی 
ناصرالدین‌شاه را در حرم شاه عبدالعظیم)ع( به قتل رساند تنها قلب 
مادی او از تپش ایستاد چرا که روح و روان شاه صاحبقران همان 
شبی که از سرخوشی مستی فارغ شد و نتیجه نابخردی‌اش را یعنی 
امضای نامه قتل امیرکبیر را دید در هم شکست و مرد. جمشید 
کیانفر، پژوهشگر و مصحح متون تاریخ قاجار درباره امیرکبیر 
می‌گوید:»امیرکبیر در حدود 38ماه صدارت کرد و به جرأت می‌توان 

گفت به همین اندازه نیز دستاورد‌های سیاسی، فرهنگی، اقتصادی 
و... برای کشور داشت. اما یکی از مهمترین کارهای او نادیده گرفته 
شده است. یعنی تربیت شاهی که به‌دلیل علایق فرهنگی خود 
و دانشی که از کتاب خواندن کسب کرده بود بعدها زمینه‌ساز 
مشروطه شد. همین زمینه باعث شد ناصرالدین‌شاه به فرهنگ و 
توسعه در حد خود علاقه داشته و کتاب خوانده باشد. این شخصیت 
شاه از تربیت خاص و قاطعانه امیرکبیر بود؛ هرچند که دشمنان 
 این موضوع را دستمایه توهین و افترا برای امیر کرده بودند.«

 سفیر روس و کشک بادمجان خاله خانم‌جان

 فرو نشاندن فتنه سالار در خراسان، تاسیس دارالفنون، انتشار 
روزنامه وقایع اتفاقیه، تاسیس هیأت مترجمان، آبله‌کوبی، توجه به 
صنعت و تاسیس دارالصنایع جدید و حمایت از صنایع و کشاورزی 
فقط بخش کوچکی از دستاوردهای امیرکبیر است. کیانفر، سیاست 
امیرکبیر را در برابر دولت‌های خارجی یک سیاست موازنه منفی 
بیان می‌کند و می‌گوید: »او دست اجنبی را از دخالت در امور داخلی 
کوتاه کرد. در این باره بسیار مدبر و هوشمندانه رفتار می‌کرد. سفرای 

روس و انگلیس در پایتخت کم به دیدنش نیامدند. برای نمونه سفیر 
روس که برای خرده‌فرمایش‌هایی به دیدن امیر رفته بود مطالبی 
بیان می‌کند که امیر باور دارد به نفع مملکت نیست. امیر مخالفتش را 
مستقیم بیان نمی‌کند و به طنز و کنایه می‌گوید: » ما خاله خانم‌جانی 
در اینجا داریم که کشک بادمجان‌هایش بی‌نظیر است و شروع 
می‌کند به گفتن ‌ای خاله‌خانم‌جان، ‌ای کشک بادمجان. سفیر روس 

متوجه می‌شود که امیر او را پاسخی نخواهد داد.«

راوی تاریخ اجتماعی شهر ری
 

وقتی به او لقب پدر علم قنات ایران را دادند، در جمع مهمانان 
رو به مقنی‌های پا به سن گذاشته کرد و گفت: »اگر لقب پدر 
علم قنات ایران را به من داده‌اید، این استاد حسین سرمقنی، 
جد قنات است.«استاد جواد صفی‌نژاد، مردی که عاشق قنات و 
کاریز بود، در نخستین روزهای سرد دی‌ماه درگذشت. ‌زاده ری 
بود. پدرش محمداسماعیل کربلایی‌صفی، در یک باغ اجاره‌ای  
در شهرری مشغول سبزی‌کاری بود و او هم تا کلاس ششم در 
ری ماند. دبیرستان را در چهارراه سرچشمه تهران تمام کرد و 
مدرک کارشناسی ارشدش را از دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه 
تهران گرفت. جالب اینکه موضوع پایان‌نامه‌اش اماکن مقدس 
ری بود؛ کتابی که آن سال‌ها بسیار مورد توجه قرار گرفت. او در 
همه حال از ری سخن می‌گفت و درباره ری می‌نوشت و آخرین 
اثرش تحت عنوان کتاب »شهر ری، بررسی درونی جامعه 
انسانی از قاجار تا جمهوری اسلامی« برای تاریخ ری به یادگار 
ماند. هر جا نام ری را می‌شنید کنجکاو می‌شد و همیشه همراه و 
مشوق دانشجویانی بود که درباره ری می‌نوشتند.مرحوم جواد 
صفی‌نژاد سال‌ها در حوزه آموزش و تدریس مبانی جغرافیای 
انسانی، مردم‌شناسی ایران، سبزی‌کاری شهرری، پیشینه شمال 
استان خراسان، فرهنگ لرهای ایران، اطلس ایلات کهگیلویه 
و... تحقیقات گسترده‌ای انجام داد. به دلیل فعالیت و تحقیق در 
زمینه کشاورزی سنتی ایران )بنه( و کاریز)قنات(‌های کشور بود 
که به او  لقب »پدر علم قنات ایران« دادند؛ لقبی که خود آن را 
شایسته مقنی‌های زحمت‌کشیده می‌دانست و باور داشت برکت 
این شغل بیش از آن چیزی است که مردم می‌پندارند. او در عمر 
بابرکت ۹۶ ساله خویش تحقیقات و پژوهش‌های بی‌شماری را 
به سرانجام رساند. کتاب مونوگرافی روستای »طالب‌آباد« که در 
۱۵ کیلومتری شهرری قرار دارد، یکی از آثار برجسته صفی‌نژاد 
است که درباره شیوه زندگی و آداب و رسوم و کشاورزی این 
روستا نوشت. همین کتاب باعث شد نام روستای طالب‌آباد 
جهانی شود. استاد صفی‌نژاد دوم دی‌ماه 1404 چشم از جهان 

فرو بست و از میان ما رفت.

روایت تهرانخاطره

چاپلوسی به مزاج امیر خوش نیامد

برای امیرکبیر رجزخوانی و مدح‌خوانی نه‌تنها باب میل نبود بلکه 
موجبات غضب و خشم ایشان را فراهم می‌کرد. جمشید کیانفر، 
پژوهشگر و مصحح متون تاریخ قاجار در این‌باره می‌گوید: »میرزا 
حبیب‌الله شیرازی متخلص به قاآنی از شاعران بزرگ قاجار 
سروده‌ای بلند در مدح و ثنای امیرکبیر خوانده و امیر را جانشین 
وزیر ظالم قبلی یعنی حاج میرزا آقاسی نامید؛ »به جای ظالمی 
شقی، نشسته عالمی تقی/ که مؤمنان متقی‌ کنند افتخارها.« 
این جملات پر طمطراق نه‌تنها به مزاج امیر خوش نمی‌آید بلکه 
او را چنان برآشفت که دستور قطع مستمری قاآنی شاعر را داد 
و گفت »تو که قبل از من مدح و ثنای میرزاآقاسی را می‌گفتی 
و او را قلب گیتی، انسان کامل و خواجه دو جهان می‌خواندی. 
حال که او نیست او را ظالم خوانده و برای من مدح می‌گویی؟« 
اعتضادالسلطنه دراین میان وساطت کرد و گفت این شاعر به 
زبان فرانسه تسلط دارد و امیرکبیر دستور می‌دهد حقوق قاآنی 
مشروط به ترجمه کتابی در زمینه فلاحت)کشاورزی( از زبان 
فرانسه به زبان فارسی بازگردد. به گواهی تاریخ، میرزاحبیب‌الله 
شیرازی یا همان قاآنی شاعر معروف قاجار پس از مغضوب شدن‌ 
امیرکبیر در اشعارش از او به »خصم خانگی« و »اهرمن‌خو و‌ 
بد‌گوهر« یاد می‌کند؛ شاعری که نان به نرخ روز می‌خورد. با این 
حال علاقه امیرکبیر به کتاب و صدالبته ترجمه آثار فاخر و مهم 
به فارسی این غائله را ختم به خیر کرد. امیرکبیر، نقش مهمی در 
گسترش ترجمه و نشر کتاب در تهران و صدالبته ایران داشت. او 
نخستین اداره دارالترجمه را راه انداخت و حتی ناصرالدین‌شاه 

را وادار کرد کتاب‌هایی را ترجمه کند.« 
نصرالله حدادی از کارهای دیگر امیر کبیر می‌گوید: » امیرکبیر 
آبله کوبی را درتهران و بعد در سراسر کشور مرسوم ساخت و در 
صدارت او رساله‌ای در باب آبله از انگلیسی به فارسی ترجمه شد 
و در اختیار مردم قرار گرفت. او همچنین جزوه »قواعد معالجه 
وبا« را میان روحانیون و سرشناسان محله‌های شهر تهران پخش 
کرد. امیرکبیر یگانه مرد تاریخ قاجار بود که نیک‌اندیشی‌هایش 

تا همیشه برای ایران ماند.«
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امیرکبیر سیاستمدار بی‌نظیری که در مدت ۳ سال و یک‌ماه و ۲۷ روزی که در منصب صدارت ایران بود بانی تحولات گزارش
چشمگیری برای کشور شد. در هفتادوسومین نشست مرکز تهران‌پژوهی مؤسسه همشهری میزبان جمشید کیانفر،  
پژوهشگر و مصحح متون تاریخ قاجار و نصرالله حدادی، تهران‌شناس بودیم تا از شخصی سخن بگوییم که وقتی ۲۸ مهر 
۱۲۲۷ناصرالدین‌شاه بر تخت سلطنت نشست همان شب لقب اتابک اعظم را به او داد و میرزاتقی‌خان مرد اول پایتخت شد؛ مردی که 

جز به آبادانی کشور نمی‌اندیشید. در ادامه گزیده‌ای از این نشست را می‌خوانید.

نصرالله حدادی، تهران‌شناس از 
نظم معروف میرزاتقی‌خان می‌گوید: 
»امیرکبیر اگر کاری را شروع می‌کرد 
محال بود آن کار نیمه رها شود. حتی 
برای نخستین بار دستور می‌دهد 
کارگاه ساعت‌سازی‌ راه بیندازند. 
اصلا در آن زمان پدیده ساعت و 
زمان بین مردم مهم نبود. در این 
حال دستور می‌دهد در میادین شهر 

ساعت نصب شود.« 

نظم میرزاتقی‌خانی
مکث

سمیرا محبعلی؛ خبرنگار
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